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Safety Instructions
WARNING: Read all safety warnings and all instructions.
Failure to follow all warnings and instructions may result in electric shock, fire and/or serious injury.

Save all warnings and instructions for future reference
The term “power tool” in the warnings refer to your mains operated (corded) power tool or battery operated (cordless) power tool.

Work area

1) Keep work area clean and well lit. Cluttered and dark areas invite accidents.

2) Do not operate power tools in explosive atmospheres, such as in the presence of flammable liquids, gases or dust. Power tools create sparks which may
ignite the dust or fumes.

3) Keep children and bystanders away while operating a power tool. Distractions can cause you to lose control.

Electrical safety

1) Power tool plugs must match the outlet. Never modify the plug in any way. Do not use any adapter plugs with earthed (grounded) power tools. Unmodified
plugs and matching outlets will reduce risk of electric shock.

2) Avoid body contact with earthed or grounded surfaces such as pipes, radiators, ranges and refrigerators. There is an increased risk of electric shock if your
body is earthed or grounded.

3) Do not expose power tools to rain or wet conditions. Water entering a power tool will increase the risk of electric shock.

4) Do not abuse the cord. Never use the cord for carrying, pulling or unplugging the power tool. Keep cord away from heat, oil, sharp edges or moving parts.
Damaged or entangled cords increase the risk of electric shock.

5) When operating a power tool outdoors, use an extension cord suitable for outdoor use. Use of a cord suitable for outdoor use reduces the risk of electric
shock.

6) If operating a power tools in a damp location is unaveidable, use a residual current device (RCD) protected supply. Use of an RCD reduces the risk of electric
shock.

Personal safety

1) Stay alert, watch what you are doing and use common sense when operating a power tool. Do not use a power tool while you are tired or under the influence
of drugs, alcohol or medication. A moment of inattention while operating,power tools may result in serious personal injury.

2) Use safety equipment. Always wear eye protectiony Safety equipment such as dust mask, non-skid safety shoes, hard hat, or hearing protection used for
appropriate conditions will reduce personal injuries.

3) Avoid accidental starting. Ensure the switch is in the off position before pluggingin. Carrying power tools with your finger on the switch or plugging in power
tools that have the switch on invites accidents.

4) Remove any adjusting key or wrench before turning the poweritool on. A wrench or.a key left attached to a rotating part of the power tool may result in
personal injury.

5) Do not overreach. Keep proper footing and balance at all times. This enables better control'of the power tool in unexpected situations.

6) Dress properly. Do not wear loose clothing or jewellery. Keep your hair, clothing and gloves away from moving parts. Loose clothes, jewellery or long hair
can be caught in moving parts.

7) If devices are provided for the connection of dust extraction and collection facilitiesy@nsure these are connected and properly used. Use of these devices
can reduce dust related hazards.

Power tool use and care

1) Do not force the power tool. Use the correct power tool for your application. The.correct power tool will do thejjob better and safer at the rate for which it
was designed.

2) Do not(use the power tool if the switch does not turn it on and off. Any power tool that cannot be'controlled.with the switch is dangerous and must be
repaired.

3) Disconnect the plug from the power source before making any adjustments, changing accessories, or storing power tools. Such preventive safety measures
reduce the risk of starting the power tool accidentally.

4) Store idle power tools out of the reach of children and do not allow persons unfamiliar with the power tool or these instructions to operate the power tool.
Power tools are dangerous in the hands of untrained users.

5) Maintain power tools. Check for misalignment or binding of moving parts, breakage of parts and any other condition that may affect the power tools oper-
ation. If damaged, have the power tool repaired before use. Many accidents are caused by poorly maintained power tools.

6) Keep cutting tools sharp and clean. Properly maintained cutting tools with sharp cutting edges are less likely to bind and are easier to control;

7) Use the power tool, accessories and tool bits etc., in accordance with these instructions and in the manner intended for the particular type of power tool,
taking into account the working conditions and the work to be performed. Use of the power tool for operations different from intended could result in a haz-
ardous situation.

Service
1) Have your power tool serviced by a qualified repair person using only identical replacement parts. This will ensure that the safety of the power tool is main-
tained.

Safety warnings

— Wear ear protectors. Exposure to noise can cause hearing loss.

— Use auxiliary handle(s), if supplied with the tool. Loss of control can cause personal injury.

—Hold power tool by insulated gripping surfaces, when performing an operation where the cutting accessory may contact hidden wiring or its own cord. Cutting
accessory contacting a "live" wire may make exposed metal parts of the power tool "live" and could give the operator an electric shock.
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Symbols - Pictograms

WARNING — To reduce the risk of injury, user must read instruction manual. D Double insulation.

Environmental Protection
Waste electrical products should not be disposed of with house hold waste,
|

Please recycle where facilities exist. Check with your local Authority or retailer
for recycling advice.

Technical data

INPUT POWER: 1200W
* The manufacturer reserves the right to make minor changes to product design and technical specifications without
NO-LOAD SPEED: 1050rpm prior notice unless these changes significantly affect the performance and safety of the products. The parts
described / illustrated in the pages of the manual that you hold in your hands may also concern other models of the
IMPACT RATE: 4200bpm manufacturer's product line with similar features and may not be included in the product you just acquired.
IMPACT ENERGY: 5.0) * To ensure the safety and reliability of the product and the warranty validity, all repair, inspection, repair or
replacement work, including maintenance and special adjustments, must only be carried out by technicians of the
CHUCK TYPE: SDS-PLUS authorized service department of the manufacturer.
WEIGHT: 4.50kg * Always use the product with the supplied equipment. Operation of the product with non-provided equipment may
cause malfunctions or even serious injury or death. The manufacturer and the importer shall not be liable for injuries
DRILLING CAPACITY: - MASONRY @32mm and damages resulting from the use of non-conforming equipment.
- STEEL @13mm
- WOOD,@#40mm

Intended Use

The machine is intended for hammer drilling in concrete, brick and stone. Itis likewise suitable for drilling without impact in wood, metal, ceramic and plastic.
The Tool Is To Be Used Only For Its Prescribed Purpose. Any Other Use Is\Deemed To-B€ A Case Of-Misuse.

Description of main parts

SDS-plus chuck

Tool holder (SDS-plus)

Dust protection cap

Locking sleeve

Depth stop

Auxiliary handle

Operational mode selection switch
On/Off switch

€9 = @ Wi i @ Y =

Not all the accessories illustrated or
described included in standard delivery.
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Additional safety warnings

Working safely with this machine possible only when the operating and safety information are read completely and the instructions contained therein are
strictly followed.

Before using for the first time, ask for a practical demonstration.

If the cable is damaged or cut through while working, do not touch the cable but immediately pull the mains plug.

Never use the machine with a damaged cable.

Wear safety glasses, protective gloves and sturdy shoes.

Wear ear protection to prevent damage to your hearing.

The machine must not be damp and must not be operated in a wet environment.

Keep long hair away from the machine.

Do not operate while wearing loose clothing.

e Connect the mains plug only when the tool is switched off. After using, pull the mains plug.

e Always direct the cable to the rear away from the machine.

e Do not carry the machine by the cable.

o When working with the machine, always hold it firmly with both hands and provide for a secure stance.

e During pauses in the work, when not in use or during work on the machine itself (e.g., changing of the working tools, repairs, cleaning, adjustment), pull the
mains plug.

® Persons under 16 year of age are not permitted to operate this machine.

® Keep the tool accessories out of the reach of children.

® Only use original accessories.

Residual risks

Even when the tool is used as prescribed it is not possible to eliminate all residual risk factors. The following hazards may arise in connection with the tool’s
construction and design:

1. Damage to lungs if an effective dust mask is.not worn.

2. Damage to hearing if effective hearing protection is hot worn:

3. Health defects resulting from vibration emissioniif the power tool.is being used over longer period of time or not adequately managed and properly main-
tained.

Wear hearing protection while operating the poweritool.

WARNING! This machine produces an electromagnetic field during.operation. This\field may under some circumstances interfere with active or passive med-
ical implants. To reduce the risk of serious or fatal injury, we recommendspersons, with medical implants to consult their physician and the medical implant
manufacturer before operating this machine.

Before Use
Be careful of hidden electrical lines or gas and water pipes. Check the working area, e:g-with a metal detector.

Always use the correct supply voltage!
The voltage of the power source must agree with the value given on the nameplate of the machine.

Operating instructions

Tool Changing
Take care that the dust protection cap (3) is not damaged when changing tools.

SDS-PLUS Tools
The SDS-plus tool is designed to be freely movable.
This causes eccentricity when the machine is offload. However, the drill automatically centres itself during operation. This does not affect drilling precision.

Inserting

e Clean and lightly the tool before inserting.

@ Insert the dust-free tool into the tool holder (2) with twisting until it latches.
o The tool locks itself. Check the locking by pulling on the tool.

Removing
e Pull the locking sleeve (4) to the rear and hold while removing the tool.

Non SDS-PLUS tools
Do not use tools without SDS-plus for hammer drilling or chiselling!
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Switching ON and OFF
Switching on: Press the ON - OFF switch (8).
Switching off: Release the ON - OFF switch (8).

Overload Clutch
If the drill bit becomes jammed or caught, the drive to the drill spindle is interrupted.

e Because of the forces that occur as a result, always hold the machine with both hands and take a secure stance. The machine should be used only with an
auxiliary handle.

Auxiliary Handle (6)
You will be able to obtain a safe position when working by rotating the handle attachment. Loosen and turn the handle attachment in an anticlockwise direction.
Then tighten the handle attachment.

Depth Stop (5)
Loosen the winged screw on the auxiliary handle (6). Adjust the drilling depth on the depth stop (5). Retighten the winged screw.

Operating Modes

WARNING! When switching operation modes please trigger ON/OFF switch slightly.
1. Hammer drill mode:

Turn the mode selector switch (7) to mode “ “(see Fig.1).

2. Chiselling mode
Turn the mode selector switch (7) to mode “ n “(see Fig.1).

3. Changing the chiselling position (see Fig.1)

The chisel can be locked in various positions. In this manner, the optimum working position can be set for each ap-  fjg 1
plication. Insert the chisel into the tool holder.
Adjust to the desired angle of chisel bit, then switch back to'chisel mode.

4. Drilling (see Fig.1)

Turn the selector to this position in order to active the drilling mechanism.\Hammering action is'hot engaged when this mode is selected.

Maintenance and Cleaning

WARNING: Before any work on the machine itself, pull the mains plug.
For safe and proper working, always keep the machine and the ventilation slots,clean.
Clean the tool mount daily.

Replacing the Dust Protection Cap

Damaged dust protection caps should be replaced as possible since dust that enters the tool.holder can cause malfunctions.

Pull back and hold the locking sleeve pull off the dust cap 4 with a suitable tool.

With the locking sleeve pulled back, pull on the new dust cap until it sits firmly over the tool holder-and the locking sleeve can again be slid forward.

If the machine should happen to fail despite the care taken in manufacture and testing, repair should be carried out by an authorised customer service agent.

ENVIRONMENTAL DISPOSAL
In order to avoid damages on transportation, the tool has to be delivered in solid packaging. Packaging as well as the unit and accessories are made of

recyclable materials and can be disposed accordingly. The tool's plastics components are marked according to their material, which makes it possible to remove
environmental friendly and differentiated because of available collection facilities.

Only for EU countries
Do not dispose of electric tools together with household waste material!

In observance of European Directive 2002/96/EC on waste electrical and electronic equipment and its implementation in accordance with
national law, electric tools that have reached the end of their life must be collected separately and returned to an environmentally compatible

I recycling facility.
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Instructions de sécurité
AVERTISSEMENT : Lisez tous les avertissements de sécurité et toutes les instructions. Le non-respect de tous les avertissements et instructions peut
entrainer un choc électrique, un incendie et/ou des blessures graves.

Conservez tous les avertissements et les instructions pour pouvoir vous y référer ultérieurement. Le terme "outil électrique" dans les avertissements fait
référence a votre outil électrique fonctionnant sur secteur (filaire) ou sur batterie (sans fil).

Zone de travail

1) Gardez la zone de travail propre et bien éclairée. Les zones encombrées et sombres sont propices aux accidents.

2) N'utilisez pas d'outils électriques dans des atmosphéres explosives, par exemple en présence de liquides, de gaz ou de poussiéres inflammables. Les outils
électriques créent des étincelles qui peuvent enflammer la poussiére ou les fumées.

3) Ne laissez pas les enfants et les spectateurs s'approcher lorsque vous utilisez un outil électrique. Les distractions peuvent vous faire perdre le controle.

Sécurité électrique

1)Les fiches des outils électriques doivent étre adaptées a la prise. Ne modifiez jamais la fiche de quelque fagon que ce soit. N'utilisez pas d'adaptateur avec
des outils électriques mis a la terre. Des fiches non modifiées et des prises adaptées réduisent le risque de choc électrique.

2) Evitez tout contact du corps avec des surfaces mises a la terre ou a la masse, comme les tuyaux, les radiateurs, les cuisiniéres et les réfrigérateurs. Il existe
un risque accru de choc électrique si votre corps est mis a la terre ou a la masse.

3) N'exposez pas les outils électriques a la pluie ou a des conditions humides. La pénétration d'eau dans un outil électrique augmente le risque de choc
électrique.

4) Ne pas abuser du cordon. N'utilisez jamais le cordon pour porter, tirer ou débrancher I'outil électrique. Maintenez le cordon a I'écart de la chaleur, de
I'huile, des bords tranchants ou des pieces mobiles. Les cordons endommagés ou emmeélés augmentent le risque de choc électrique.

5) Lorsque vous utilisez un outil électrique a I'extérieur, utilisez une rallonge adaptée a une utilisation en extérieur. L'utilisation d'un cordon adapté a
I'extérieur réduit le risque de choc électrique.

6) Si l'utilisation d'un outil électrique dans un.@ndroit humide est inévitable, utilisez une alimentation protégée par un dispositif a courant résiduel (RCD).
L'utilisation d'un RCD réduit le risque de chot électrique.

Sécurité personnelle

1) Restez vigilant, regardez ce que vous faites et faites preuve debon sens lorsque vous utilisez un outil électrique. N'utilisez pas un outil électrique si vous
étes fatigué ou sous l'influence de drogues, d'alcool ou,de' médicaments. Un.moment d'inattention lors de I'utilisation d'un outil électrique peut entrainer des
blessures graves.

2) Utilisez des équipements de sécurité. Portez toujours des lunettes de protection. Les équipements de sécurité tels que le masque anti-poussiere, les
chaussures de sécurité antidérapantes, le casque de chantieriou les protections auditives utilisés dans les conditions appropriées réduiront les blessures
corporelles.

3) Evitez tout démarrage accidentel. Assurez-vous que l'interrupteur est e position d'arrét avant de brancher I'appareil. Transporter des outils électriques
avec le doigt sur I'interrupteur ou brancher des outils électriques dont I'interrupteurest allumé invite aux accidents.

4) Retirez toute clé de réglage ou clé a molette avant de mettre I'outil électrique en.marche. Une clé'laissée attachée a une piéce rotative de I'outil électrique
peut entrainer des blessures.

5) Ne vous penchez pas trop. Gardez toujours un bon pied et un bon équilibre..€ela permet de'mieux contrdler I'outil électrique dans des situations
inattendues.

6) Habillez-vous correctement. Ne portez pas de vétements amples ni de bijoux. Tenezvos cheveux, vos vétements et vos gants éloignés des pieces mobiles.
Les vétements amples, les bijoux ou les cheveux longs peuvent étre happés par les piecesien mouvement.

7) Si des dispositifs sont prévus pour le raccordement des installations d'extraction et de collecte despoussiéres, assurez-vous qu'ils sont raccordés et utilisés
correctement. L'utilisation de ces dispositifs peut réduire les risques liés a la poussiere:

Utilisation et entretien des outils électriques

1) Ne forcez pas sur l'outil électrique. Utilisez le bon outil électrique pour votre application: Le bon outil €lectrique fera le travail mieux et de maniéere plus
sdre, au rythme pour lequel il a été congu.

2) N'utilisez pas I'outil électrique si I'interrupteur ne permet pas de le mettre en marche et de |'arréter. Tout outil électrique qui ne peut étre contrélé a l'aide
de l'interrupteur est dangereux et doit étre réparé.

3) Débranchez la fiche de la source d'alimentation avant d'effectuer tout réglage, de changer d'accessoire ou de ranger I'outil électrique. Ces mesures de
sécurité préventives réduisent le risque de démarrage accidentel de I'outil électrique.

4) Rangez les outils électriques inutilisés hors de portée des enfants et ne laissez pas les personnes qui ne connaissent pas I'outil électrique ou ces
instructions utiliser I'outil électrique. Les outils électriques sont dangereux entre les mains d'utilisateurs non formés.

5) Entretenez les outils électriques. Vérifiez que les pieces mobiles ne sont pas mal alignées, qu'elles ne sont pas coincées, qu'elles ne sont pas cassées et que
rien d'autre ne risque d'affecter le fonctionnement de I'outil. S'il est endommagé, faites-le réparer avant de I'utiliser. De nombreux accidents sont causés par
des outils électriques mal entretenus.

6) Maintenez les outils de coupe afftités et propres. Des outils de coupe correctement entretenus et aux bords tranchants sont moins susceptibles de se
coincer et sont plus faciles a controler;

7) Utilisez I'outil électrique, les accessoires et les embouts, etc., conformément a ces instructions et de la maniére prévue pour le type particulier d'outil
électrique, en tenant compte des conditions de travail et du travail a effectuer. L'utilisation de I'outil électrique pour des opérations différentes de celles
prévues peut entrainer une situation dangereuse.

Service
1) Faites réparer votre outil électrique par un réparateur qualifié qui n'utilisera que des piéces de rechange identiques. Cela permettra de garantir | a sécurité
de I'outil électrique.

Avertissements de sécurité

- Portez des protections auditives. L'exposition au bruit peut entrainer une perte d'audition.

- Utilisez la ou les poignées auxiliaires, si elles sont fournies avec I'outil. La perte de contréle peut entrainer des blessures corporelles.

- Tenez l'outil électrique par des surfaces de préhension isolées, lorsque vous effectuez une opération ou I'accessoire de coupe peut entrer en contact avec
des fils cachés ou son propre cordon. Le contact de I'accessoire de coupe avec un fil "sous tension" peut rendre les parties métalliques exposées de I'outil
électrique "sous tension" et donner a I'opérateur un choc électrique.
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Symboles - Pictogrammes

AVERTISSEMENT - Pour réduire le risque de blessure, I'utilisateur doit lire le D Double isolation.
manuel d'instructions.

Protection de I'environnement

Les produits électriques usagés ne doivent pas étre jetés avec les déchets
ménagers, veuillez les recycler |a ou les installations existent. Vérifiez aupres
de votre autorité locale ou de votre détaillant pour obtenir des conseils sur le

=D

recyclage.
Données techniques
' 3 .
PUISSANCE D'ENTREE : 1200W * Le fabricant se réserve le droit d'apporter des modifications mineures a la conception et aux spécifications
P . techniques des produits sans préavis, a moins que ces modifications n'affectent de maniére significative les

VITESSE SANS DEPART : 1050 tr/m'n performances et la sécurité des produits. Les piéces décrites / illustrées dans les pages du manuel que vous tenez

' . entre vos mains peuvent également concerner d'autres modéles de la gamme de produits du fabricant présentant des
TAUX D'IMPACT : 4200bpm caractéristiques similaires et peuvent ne pas étre incluses dans le produit que vous venez d'acquérir.
. | ]
ENERGIE D'IMPACT : 5.0) * Pour garantir la sécurité et la fiabilité du produit et la validité de la garantie, tous les travaux de réparation,
CHUCK TYPE : SDS-PLUS d |pspectlon, de reparatlor.\ c?u de rempl.acemef\t, y ccmprlsl Ilentretle_n et les réglages spéciaux, doivent étre effectués

uniquement par des techniciens du service aprés-vente agréé du fabricant.

POIDS : 4,50 kg

* Utilisez toujours le produit avec I'équipement fourni. L'utilisation du produit avec un équipement non fourni peut

CAPAClTE DE FORAGE : - MASONERIE entrainer des dysfonctionnements, voire des blessures graves ou mortelles. Le fabricant et I'importateur ne peuvent

: ®32 étre tenus responsables des blessures et des dommages résultant de |'utilisation d'un équipement non conforme.
mm

- ACIER
O13mm

- BOIS
®40mm

Utilisation prévue

La machine est destinée au forage a percussion dans le béton, la brique et'la pierre. Elle convient,également au pergage sans impact dans le bois, le métal, la
céramique et le plastique. L'outil ne doit étre utilisé que dans le but pour lequel il a été congu. Toute autre utilisation est considérée comme un cas de
mauvaise utilisation.

Description des principales parties

. Mandrin SDS-plus

. Porte-outil (SDS-plus)

. Capuchon de protection contre la poussiére

. Manchon de verrouillage

. Butée de profondeur

. Poignée auxiliaire

. Commutateur de sélection du mode de
fonctionnement

8. Interrupteur marche/arrét

NOoO U wNRE

Tous les accessoires illustrés ou décrits dans
le présent document ne sont pas
nécessairement inclus dans la livraison
standard.
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Avertissements de sécurité supplémentaires

Travailler en toute sécurité avec cette machine n'est possible que si les informations relatives a I'utilisation et a la sécurité sont lues intégralement et si
les instructions qu'elles contiennent sont strictement respectées.

Avant de I'utiliser pour la premiere fois, demandez une démonstration pratique.

Si le cable est endommagé ou sectionné pendant le travail, ne touchez pas le cable mais débranchez immédiatement
la fiche secteur. N'utilisez jamais la machine avec un cable endommagé.

Portez des lunettes de sécurité, des gants de protection et

des chaussures robustes. Portez des protections auditives

pour éviter d'endommager votre audition.

La machine ne doit pas étre humide et ne doit pas étre utilisée dans un

environnement humide. Tenez les cheveux longs éloignés de la machine.

Ne pas utiliser I'appareil en portant des vétements amples.

e Ne branchez la fiche secteur que lorsque I'outil est éteint. Apres utilisation, débranchez la fiche secteur.

e Dirigez toujours le cable vers l'arriere, loin de la machine.

e Ne portez pas la machine par le cable.

e Lorsque vous travaillez avec la machine, tenez-la toujours fermement des deux mains et prévoyez une position sdre.

e Pendant les pauses de travail, les périodes de non utilisation ou les interventions sur la machine elle-méme (par exemple, changement des outils de
travail, réparations, nettoyage, réglage), débranchez la fiche secteur.

e Les personnes agées de moins de 16 ans ne sont pas autorisées a utiliser cette machine.

e Gardez les accessoires de I'outil hors de portée des enfants.

e N'utilisez que des accessoires d'origine.

Risques résiduels
Méme lorsque I'outil est utilisé conformément aux prescriptions, il n'est pas possible d'éliminer tous les facteurs de risque résiduels. Les risques suivants
peuvent survenir en rapport avec la construction et la conceptionide I'outil :
1. Endommagement des poumons si un masque anti-poussiere efficace n'est pas porté.
2. Dommages a I'ouie si une protection auditive efficace n'est pasportée.
3. Défauts de santé résultant de I'émission de vibrations sil'outil électrique.est utilisé pendant une longue période ou s'il n'est pas géré et entretenu de
maniére adéquate.
Portez une protection auditive lorsque vous utilisez I'outil électrique.

AVERTISSEMENT ! Cet appareil produit un champ électromagnétique pendant son fonctionnement. Ce champ peut, dans certaines circonstances, interférer
avec des implants médicaux actifs ou passifs. Pour réduire le risque“de blessuresgrave ou_mortelle, nous recommandons aux personnes ayant des
implants médicaux de consulter leur médecin et le fabricant de I'implant médical avant d'utiliser cette machine.

Avant |'utilisation
Faites attention aux lignes électriques ou aux conduites de gaz et d'eau’cachées. Vérifiezila zone de travail, panéxemple a I'aide d'un détecteur de métaux.

Utilisez toujours la tension d'alimentation correcte! La tension de la source d'alimentation doit correspondre a la valeur indiquée sur la plaque signalétique
de la machine.

Instructions d'utilisation

Changement d'outil Veillez a ce que le capuchon de protection contre la poussiére (3) ne soit pas endommagé lors du changement d'outil.

Outils SDS-PLUS L'outil SDS-plus est congu pour étre librement mobile. Cela provoque une excentricité lorsque la machine est déchargée. Cependant, la
foreuse se centre automatiquement pendant le fonctionnement. Cela n'affecte pas la précision du forage.

Insertion de

e Nettoyer et alléger I'outil avant de l'insérer.
e Insérez |'outil sans poussiére dans le porte-outil (2) en le tournant jusqu'a ce qu'il s'enclenche.
e ['outil se verrouille tout seul. Vérifiez le verrouillage en tirant sur I'outil.

Suppression de
* Tirez la douille de verrouillage (4) vers I'arriére et maintenez-la pendant que vous retirez I'outil.

Outils non SDS-PLUS
N'utilisez pas d'outils sans SDS-plus pour le martelage ou le burinage!
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Mise en marche et arrét
Mise en marche : Appuyez sur l'interrupteur ON - OFF (8).

Arrét de I'appareil : Relachez l'interrupteur ON - OFF (8).

Embrayage de surcharge
Si la méche se bloque ou se coince, I'entrainement de la broche de forage est interrompu.

e En raison des forces qui en résultent, tenez toujours la machine a deux mains et adoptez une position slre. La machine doit étre utilisée uniquement avec
une poignée auxiliaire.

Poignée auxiliaire (6)
La rotation de la poignée permet d'obtenir une position de travail sire. Desserrez et tournez la fixation de la poignée dans le sens inverse des aiguilles d'une montre.
Serrez ensuite la poignée.

Butée de profondeur (5)
Desserrez la vis a ailettes de la poignée auxiliaire (6). Réglez la profondeur de pergage sur la butée de profondeur (5). Resserrez la vis a ailettes.

Modes de fonctionnement

AVERTISSEMENT ! Lorsque vous changez de mode de fonctionnement, appuyez légérement sur l'interrupteur ON/OFF.
1. Mode marteau perforateur :

Tournez le sélecteur de mode (7) sur le mode " T 2 " (voir Fig.1).

2. Mode burinage
Tournez le sélecteur de mode (7) sur le mode " n " (voir Figil).

3. Changement de la position du burinage (voir Fig.1)

Le ciseau peut étre verrouillé dans différentes positions. De cettefacon, la position de travail optimale peut étre
réglée pour chaque application. Insérez le ciseau dans le porte-outils
Réglez I'angle souhaité de la meche du ciseau, puis repassez enimode ciseau.

4. Percage n (voir Fig.1)

Tournez le sélecteur sur cette position afin d'activer le mécanisme de pergage. L'action de martelage n'est pas engagée lorsque ce mode est sélectionné.

Entretien et nettoyage

AVERTISSEMENT : Avant toute intervention sur la machine elle-méme, débranchez la fiche'secteur.
Pour un travail sr et correct, gardez toujours la machine et les fentes de ventilation
propres. Nettoyez quotidiennement le support d'outil.

Remplacement du capuchon de protection contre la poussiére

Les capuchons anti-poussiére endommagés doivent étre remplacés dans la mesure du possible-car.la poussiére quijpéneétre

dans le porte-outil peut provoquer des dysfonctionnements. Tirez vers l'arriére et maintenez la douille de verrouillage en

retirant le capuchon anti-poussiére 4 a I'aide d'un outil approprié.

Une fois le manchon de verrouillage tiré vers l'arriére, tirez sur le nouveau capuchon anti-poussiére jusqu'a ce qu'il repose fermement sur le porte-outil et que
le manchon de verrouillage puisse a nouveau étre glissé vers I'avant.

Si, malgré le soin apporté a la fabrication et aux tests, la machine devait tomber en panne, la réparation doit étre effectuée par un agent du service clientele
agréé pour les outils électriques Bormann.

ELIMINATION ENVIRONNEMENTALE

Afin d'éviter tout dommage pendant le transport, I'outil doit étre livré dans un emballage solide. L'emballage ainsi que I'appareil et les accessoires sont
fabriqués en matériaux recyclables et peuvent étre éliminés en conséquence. Les composants en plastique de I'outil sont marqués en fonction de leur
matériau, ce qui permet d'éliminer les déchets écologiques et différenciés grace aux installations de collecte disponibles.

Uniquement pour les pays de I'UE

Ne pas jeter les outils électriques avec les déchets ménagers !

Conformément a la directive européenne 2002/96/CE relative aux déchets d'équipements électriques et électroniques et a sa mise en
| — ceuvre conformément a la législation nationale, les outils électriques arrivés en fin de vie doivent étre collectés séparément et remis a une
installation de recyclage compatible avec I'environnement.

9 WWW.NIKOLAOUTOOLS.GR BORMANN

F~IKssr


http://www.nikolaoutools.gr/

Istruzioni di sicurezza
AVVERTENZA: leggere tutte le avvertenze di sicurezza e tutte le istruzioni.
La mancata osservanza di tutte le avvertenze e le istruzioni pud provocare scosse elettriche, incendi e/o gravi lesioni.

Conservare tutte le avvertenze e le istruzioni per riferimento futuro
Il termine "utensile elettrico" nelle avvertenze si riferisce all'utensile a rete (a filo) o a batteria (a batteria).

Area dilavoro

1)Mantenere I'area di lavoro pulita e ben illuminata. Aree disordinate e buie favoriscono gli incidenti.

2)Non utilizzare gli utensili elettrici in atmosfere esplosive, ad esempio in presenza di liquidi, gas o polveri infiammabili. Gli utensili elettrici generano scintille
che possono incendiare la polvere o i fumi.

3) Tenere lontani i bambini e gli astanti mentre si utilizza un elettroutensile. Le distrazioni possono far perdere il controllo.

Sicurezza elettrica

1) Le spine degli utensili elettrici devono corrispondere alla presa di corrente. Non modificare mai la spina in alcun modo. Non utilizzare spine adattatrici con
utensili elettrici dotati di messa a terra. Le spine non modificate e le prese corrispondenti riducono il rischio di scosse elettriche.

2)Evitare il contatto del corpo con superfici collegate a terra o a massa, come tubi, radiatori, cucine e frigoriferi. Il rischio di scosse elettriche aumenta se
ilcorpo é collegato a terra.

3)Non esporre gli utensili elettrici alla pioggia o al bagnato. L'ingresso di acqua in un utensile elettrico aumenta il rischio di scosse elettriche.
4)Non abusare del cavo. Non utilizzare mai il cavo per trasportare, tirare o scollegare I'utensile elettrico. Tenere il cavo lontano da calore, olio, borditaglienti
o parti in movimento. | cavi danneggiati o aggrovigliati aumentano il rischio di scosse elettriche.

5)Quando si utilizza un utensile elettrico all'aperto, utilizzare una prolunga adatta all'uso esterno. L'uso di un cavo adatto all'esterno riduce il rischio discosse
elettriche.

6) Se I'utilizzo di un elettroutensile in un luogo umido_&uinevitabile, utilizzare un'alimentazione protetta da un dispositivo di corrente residua (RCD). L'uso
diun RCD riduce il rischio di scosse elettriche.

Sicurezza personale

1) Quando si utilizza un elettroutensile, occorre,essere vigili, fare attenzione a cio che si fa e usare il buon senso. Non utilizzare un utensile elettrico quando
si @ stanchi o sotto |'effetto di droghe, alcol o farmaci. Un momento di disattenzione durante l'uso di utensili elettrici puo causare gravi lesioni personali.
2)Utilizzare I'attrezzatura di sicurezza. Indossare sempre una protezione per gli occhi. | dispositivi di sicurezza, come la maschera antipolvere, le scarpe di
sicurezza antiscivolo, I'elmetto o le protezioni per I'udito;, utilizzati in condizioni adeguate, ridurranno le lesioni personali.

3) Evitare I'avviamento accidentale. Assicurarsi che l'interruttore sia in posizione off prima di collegare la spina. Portare gli utensili elettrici con il dito
sull'interruttore o collegare gli utensili elettrici con I'interruttore acceso favorisce glisincidenti.

4)Prima di accendere I'elettroutensile, rimuovere la chiave di‘regolazione ofla chiave. Una chiave o una chiave lasciata attaccata a una parte rotante
dell'elettroutensile puo provocare lesioni personali.

5) Non sporgersi eccessivamente. Mantenere sempre una posizione corretta'e un-buon equilibrio. Cio consente di controllare meglio I'elettroutensile in
situazioni impreviste.

6)Vestirsi in modo adeguato. Non indossare abiti larghi o gioielli. Tenere capelli,.indumenti e guanti lontani dalle parti in movimento. Vestiti larghi, gioielli o
capelli lunghi possono impigliarsi nelle parti in movimento.

7)Se sono previsti dispositivi per il collegamento di impianti di aspirazione e raccolta delle polveri, accertarsi che siano collegati e utilizzati correttamente.
L'uso di questi dispositivi puo ridurre i rischi legati alla polvere.

Uso e cura degli elettroutensili

1)Non forzare I'elettroutensile. Utilizzate I'elettroutensile corretto per la vostra applicazione. L'elettroutensile corretto’svolgera il lavoro in modo migliore e
piu sicuro alla velocita per cui é stato progettato.

2)Non utilizzare I'elettroutensile se l'interruttore non lo accende e non lo spegne.\Qualsiasi utensile elettrico che non pud essere controllato con
I'interruttore & pericoloso e deve essere riparato.

3)Scollegare la spina dalla fonte di alimentazione prima di effettuare qualsiasi regolazione, \cambiare gli,accessori o riporre gli utensili elettrici. Queste
misure di sicurezza preventive riducono il rischio di avviare accidentalmente I'elettroutensile.

4)Conservare gli utensili elettrici inattivi fuori dalla portata dei bambini e non permettere @ persone.che non conoscono I'utensile o le presenti istruzioni
diutilizzarlo. Gli utensili elettrici sono pericolosi nelle mani di utenti non addestrati.

5)Manutenzione degli utensili elettrici. Controllare che non vi siano disallineamenti o impedimenti delle parti mobili, rotture di parti e qualsiasi altra
condizione che possa influire sul funzionamento dell'elettroutensile. Se danneggiato, far riparare |'elettroutensile prima dell'uso. Molti incidenti sono
causatida una cattiva manutenzione degli utensili elettrici.

6)Mantenere gli utensili da taglio affilati e puliti. Gli utensili da taglio sottoposti a una corretta manutenzione, con bordi taglienti affilati, hanno meno
probabilita di legarsi e sono piu facili da controllare.

7)Utilizzare I'elettroutensile, gli accessori, le punte ecc. in conformita alle presenti istruzioni e nel modo previsto per il particolare tipo di elettroutensile,
tenendo conto delle condizioni di lavoro e dell'attivita da svolgere. L'uso dell'elettroutensile per operazioni diverse da quelle previste potrebbe causare
situazioni di pericolo.

Servizio
Affidare la manutenzione dell'elettroutensile a un tecnico qualificato che utilizzi esclusivamente parti di ricambio identiche. In questo modo si garantisce la
sicurezza dell'elettroutensile.

Avvertenze di sicurezza

—Indossare protezioni per le orecchie. L'esposizione al rumore puo causare la perdita dell'udito.

—Utilizzare le impugnature ausiliarie, se fornite con [l'utensile. La perdita di controllo pud causare lesioni personali.
—Quando si esegue un'operazione in cui I'accessorio di taglio puo entrare in contatto con cavi nascosti o con il proprio cavo, tenere I'elettroutensile per
mezzo di superfici di presa isolate. L'accessorio di taglio che entra in contatto con un filo "sotto tensione" puo rendere "sotto tensione" le parti metalliche
esposte dell'utensile elettrico e pud provocare una scossa elettrica all'operatore.
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Simboli - Pittogrammi

AVVERTENZA - Per ridurre il rischio di lesioni, I'utente deve leggere le istruzioni per 'uso. D Doppio isolamento.

Protezione dell'ambiente

| prodotti elettrici di scarto non devono essere smaltiti insieme ai rifiuti
domestici, ma devono essere riciclati dove esistono le apposite strutture. Per
informazioni sul riciclaggio, rivolgersi alle autorita locali o al rivenditore.

=D

Dati tecnici
POTENZA IN INGRESSO: 1200W * 1l produttore si riserva il diritto di apportare modifiche minori al design e alle specifiche tecniche del prodotto senza
N . X preawviso, a meno che tali modifiche non influiscano in modo significativo sulle prestazioni e sulla sicurezza dei
VELOCITA DI NON 1050 giri al minuto prodotti. Le parti descritte/illustrate nelle pagine del manuale che avete tra le mani possono riguardare anche altri
SOGGIORNO: modelli della linea di prodotti del produttore con caratteristiche simili e potrebbero non essere incluse nel prodotto
appena acquistato.
TASSO DI IMPATTO: 4200bpm

* Per garantire la sicurezza e |'affidabilita del prodotto e la validita della garanzia, tutti i lavori di riparazione,

ENERGIA D'IMPATTO: 5.0 ispezione, riparazione o sostituzione, compresa la manutenzione e le regolazioni speciali, devono essere eseguiti
esclusivamente da tecnici del servizio di assistenza autorizzato del produttore.

TIPO CHUCK: SDS-PLUS

* Utilizzare sempre il prodotto con le apparecchiature in dotazione. L'uso del prodotto con apparecchiature non in
PESO: 4,50 kg dotazione puo causare malfunzionamenti o addirittura lesioni gravi o morte. Il produttore e I'importatore non sono

N responsabili per lesioni e danni derivanti dall'uso di apparecchiature non conformi.
CAPACITA DI PERFORAZIONE: - MASONERIA
@32mm

- ACCIAIO #13mm

- LEGNO @40mm

Uso previsto

La macchina & destinata alla foratura a percussione di calcestruzzo, mattoni e pietra.\E inoltre adatta alla foratura senza percussione di legno, metallo,

ceramica e plastica. L'utensile deve essere utilizzato solo per gli scopi previsti. Qualsiasialtro utilizzo & considerato un caso di uso improprio.

Descrizione delle parti principali

Mandrino SDS-plus

Portautensili (SDS-plus)

Cappuccio di protezione dalla polvere
Manicotto di bloccaggio

Arresto di profondita

Maniglia ausiliaria

Interruttore di selezione della modalita
operativa

8. Interruttore On/Off

SR RN

Non tutti gli accessori illustrati o descritti
possono essere inclusi nella fornitura
standard.
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Ulteriori avvertenze di sicurezza

Lavorare in sicurezza con questa macchina & possibile solo se si leggono completamente le informazioni operative e di sicurezza e si seguono
scrupolosamente le istruzioni in esse contenute.

Prima di utilizzarlo per la prima volta, chiedete una dimostrazione pratica.

Se il cavo viene danneggiato o tagliato durante il lavoro, non toccarlo ma staccare immediatamente la spina. Non

utilizzare mai la macchina con un cavo danneggiato.

Indossare occhiali di sicurezza, guanti protettivi e scarpe

robuste. Indossare protezioni per le orecchie per evitare

danni all'udito.

La macchina non deve essere umida e non deve essere utilizzata in un ambiente

umido. Tenere i capelli lunghi lontani dalla macchina.

Non operare indossando indumenti larghi.

® Collegare la spina di rete solo quando I'utensile & spento. Dopo l'uso, estrarre la spina di rete.

e Dirigere sempre il cavo verso la parte posteriore, lontano dalla macchina.

e Non trasportare la macchina per il cavo.

e Quando si lavora con la macchina, tenerla sempre saldamente con entrambe le mani e garantire una posizione sicura.

e Durante le pause di lavoro, quando non si utilizza la macchina o durante gli interventi sulla macchina stessa (ad esempio, cambio degli strumenti di lavoro,
riparazioni, pulizia, regolazione), estrarre la spina di rete.

® L'uso di questa macchina e vietato ai minori di 16 anni.

® Tenere gli accessori dell'utensile fuori dalla portata dei bambini.

e Utilizzare solo accessori originali.

Rischi residui

Anche se I'utensile viene utilizzato come prescritto,snon & possibile eliminare tutti i fattori di rischio residui. In relazione alla costruzione e alla progettazione
dell'utensile possono insorgere i seguenti pericoli:

1. Danni ai polmoni se non si indossa una maschera.antipolvere efficace.

2. Danni all'udito se non si indossano protezioni acustiche efficaci.

3. Difetti di salute derivanti dall'emissione di vibrazioni se I'elettroutensile,viene utilizzato per un periodo di tempo prolungato o se non viene gestito in
modo adeguato e sottoposto a una corretta manutenzione.

Indossare una protezione per I'udito durante I'uso dell'elettroutensile:

AVVERTENZA! Questa macchina produce un campo elettromagnetico durante il funzionamento. In alcune circostanze, questo campo puo interferire con
impianti medici attivi o passivi. Per ridurre il rischio di lesioni gravi o mertali, si raccomanda‘alle persone con impianti medici di consultare il proprio medico e
il produttore dell'impianto medico prima di utilizzare questa macchina.

Prima dell'uso
Fare attenzione alle linee elettriche nascoste o alle tubature del gas e dell'acgua. Controllare I'area di lavoro, adesempio con un metal detector.

Utilizzare sempre la tensione di alimentazione corretta!
La tensione della fonte di alimentazione deve corrispondere al valore indicato sullatarghetta della macchina.

Istruzioni per I'uso

Cambio utensile
Durante la sostituzione degli utensili, prestare attenzione a non danneggiare la protezione antipolvere (3).

Strumenti SDS-PLUS

L'utensile SDS-plus & progettato per essere liberamente spostabile.

Cio provoca un'eccentricita quando la macchina viene scaricata. Tuttavia, il trapano si centra automaticamente durante il funzionamento. Cio non influisce
sulla precisione di foratura.

Inserimento

® Pulire e alleggerire I'utensile prima di inserirlo.

e Inserire |'utensile privo di polvere nel portautensili (2) ruotando fino all'aggancio.
e L'utensile si blocca da solo. Controllare il bloccaggio tirando I'utensile.

Rimozione
e Tirare il manicotto di bloccaggio (4) verso la parte posteriore e tenerlo fermo durante la rimozione dell'utensile.

Strumenti non SDS-PLUS
Non utilizzare utensili senza SDS-plus per la foratura a martello o la scalpellatura!
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Accensione e spegnimento
Accensione: Premere l'interruttore ON - OFF (8).
Spegnimento: Rilasciare I'interruttore ON - OFF (8).

Frizione di sovraccarico
Se la punta si inceppa o si impiglia, I'azionamento del mandrino del trapano viene interrotto.

® A causa delle forze che ne derivano, tenere sempre la macchina con entrambe le mani e assumere una posizione sicura. La macchina deve essere utilizzata
solo con un'impugnatura ausiliaria.

Maniglia ausiliaria (6)
Ruotando I'attacco dell'impugnatura é possibile ottenere una posizione sicura durante il lavoro. Allentare e ruotare l'impugnatura in senso antiorario. Quindi
serrare |'attacco dell'impugnatura.

Arresto di profondita (5)
Allentare la vite ad alette dell'impugnatura ausiliaria (6). Regolare la profondita di foratura sull'arresto di profondita (5). Serrare nuovamente la vite ad alette.

Modalita operative
ATTENZIONE! Quando si cambia modalita di funzionamento, premere leggermente l'interruttore ON/OFF. [ —_—
1. Modalita trapano a percussione:

Ruotare il selettore di modalita (7) in modalita " m " (vedere Fig. 1).

2. Modalita di scalpellatura
Ruotare il selettore di modalita (7) in modalita " n ""(vedere Fig. 1).

3. Modifica della posizione di scalpellatura (vedere Fig.1)

Lo scalpello puo essere bloccato in diverse posizioni. In‘questo modo & possibile impostare la posizione di lavoro Fig.1
ottimale per ogni applicazione. Inserire lo scalpello nelyportautensili.
Regolare I'angolo desiderato della punta a scalpello, quindi passare nuovamente alla modalita scalpello.

4. Foratura n (vedi Fig. 1)

Ruotare il selettore in questa posizione per attivare il meccanismo di foratura. L'azione'di'martellamento non e attivata quando é selezionata questa modalita.

Manutenzione e pulizia

AVVERTENZA: prima di qualsiasi intervento sulla macchina, staccare la spina di rete. Per lavorare in modo sicuro e corretto, mantenere sempre pulite la
macchina e le fessure di ventilazione. Pulire quotidianamente il supporto dell‘utensile.

Sostituzione del cappuccio di protezione dalla polvere

| cappucci antipolvere danneggiati devono essere sostituiti il piu  possibile, “poiché% la polvere che ' penetra nel portautensili puo
causare malfunzionamenti. Tirate indietro e tenete il manicotto di bloccaggio per “estrarre il <cappuccio antipolvere 4 con un
attrezzo adatto.

Con il manicotto di bloccaggio tirato all'indietro, tirare il nuovo cappuccio antipolvere fino'a quando si posiziona saldamente sul portautensili e il manicotto
di bloccaggio puo essere nuovamente fatto scorrere in avanti.

Se la macchina si guasta, nonostante la cura con cui e stata costruita e collaudata, la riparazione deve essere effettuata da un agente del servizio clienti
autorizzato.

SMALTIMENTO AMBIENTALE

Per evitare danni durante il trasporto, 'utensile deve essere consegnato in un imballaggio solido. L'imballaggio, I'unita e gli accessori sono realizzati con
materiali riciclabili e possono essere smaltiti di conseguenza. | componenti in plastica dell'utensile sono contrassegnati in base al materiale di cui sono
composti, il che rende possibile I'eliminazione dei rifiuti ecologici e differenziati grazie alle strutture di raccolta disponibili.

Solo per i paesi dell'UE
Non smaltire gli utensili elettrici insieme ai rifiuti domestici!

In conformita alla direttiva europea 2002/96/CE sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche e alla sua attuazione in conformita
alla legislazione nazionale, gli utensili elettrici giunti a fine vita devono essere raccolti separatamente e conferiti a un impianto di riciclaggio

[ compatibile con I'ambiente.
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06nyieg aodaleiag

MPOEIAOMOIHZH: Awafdote OAeg TG 0dnyieg aohaleiag kal TLG MPOELSOMOLRCELS. H un tpnon OAwv Twv TPOELSOMOLACEWY Kol 08NyLwV UITopEeL va
nipokaAéoel nAektporAnéia, mupkayld f/kot coBapd TPAUUATIONO. AToBNKeVOTE OAEC TIG TIPOELSOTIOLAOELG Kat TLG o8nyieg yla peAhovtkh avadopd. O
0pog "NAekTpLkO epyaleio" otig poeldomotioelg avadEpeTal oTo NAEKTPLKO epyaleio Tou Asttoupyel pe to Siktuo (evolppato) ) pe pratapio (acvpua-
10).

Xwpog epyaciag

1) Awatnpeite 10 xwpo epyaciog kabBapd Kal eMopkw GWTLONEVO. OL AKATACTATOL KOl GKOTELVOL XWPOL TPOCKAAOUV aTUXraTa.

2) Mnv XpnOLUOTIOLEITE NAEKTPLIKA £pyaAEla O EKPNKTIKEG ATUOODALPES, OTWG Tapoucio EVGAEKTWY UYPWY, aepiwv f okOvNG. Ta NAEKTPIKA gpyaleia
SnuL- oupyouLv oTivBnRpeg ou pmopet va avadpAé€ouv tn okovn 1 TOUG KAvoug.

3) Kpatrjote ta madLd Ka Toug MoPeUPLOKOUEVOUG o€ aodaAn amootacn Katd tn Asttoupyia nAektpikol epyaleiou. H amoonacn tg mpoooxng Umopet va
00G KAVEL VOL XAOETE TOV EAEYXO XELPLOMOU TOU EpyaAEiou.

HAektpikn aoddaleia

1) Ta Buopata tpododociog Twv NAEKTPIKWY epyadeiwv Tpémel va Taplalouv pe tnv mpila. Moté punv tpomomnoleite to BUoUA Ue omoLovsrmoTe TpoTo.
Mnv xpnotuomoleite kavéva TtUmo avtdmtopa mpilag He yeElwpEVa NAEKTPKA epyaleia. Ta pn tpomomotnpuéva Buopata Kot oL cuppatég mpileg Ba
UELWOOUV ToV Kivouvo nAektpomAnéiog.

2) ArodUyete tnv emadr TOU CWUATOG UE YELWUEVES ETILGAVELES, OTIWES CWANVEG, BepuavTikd cwuata, Kouliveg kat Yuyeia. Yrapxet avgnuévog kivuvog
nAektpomnAnéiog edv To cwua oog eival yeLwveTaL.

3) Mnv ekBétete ta nAekTplkA epyadeia oe Bpoxn 1 o€ ouvOnkeg vypaciag. To vepd mMou eLCEPXETAL O €va NAEKTPLKO gpyaleio audvel Tov kivbuvo
nAektpo- mAnéiag.

4) MpootateloTe TO KOAWSLO ATO UNXOVIKEG KATOTTOVIOELG KOL KATOOTACELG TIOU UIOpEL va tpokaAéoouv ¢Bopd 1 BAARN. MOTE Unv XPNOLUOTOLELTE TO
KoAwdLo yla t petadopd, to TPAPnyua r tny atoclvdeon tou NAekTpkoU epyaleiov. Kpatrote to KOAWSLO pakpld amod Oeppdtnta, AadL, ayunpeg
AKPEG 1 KWVOUEVA HEPN. ToL KATECTPAUMEV NUTAEYHEVA KOAWSLo auEavouy Tov Kivduvo nAektporAnéiog.

5) Otav xpnotpomnoleite éva NAEKTPIKO epYaNEio OE EEWTEPLKOUG XWPOUC, XPNOLLOTIOLROTE éva KaAwSLO TPoEKTaong KAtaAANnAo yLa xprion o€ Ewteptkolg
XWpoug. H xprion evog kaAwsdiou katdANAou yia eEWTEPLKI XpriGn LELWVEL ToV KivBuvo nAektpomAnéiag.

6) EGv n Aewtoupyia evog nAektplkol epyaheiou, oe tomobeoia we LPNAA TTOCOOTA uypaociag eival avarmodeUKTn, XPNOLUOTOLRCTE IO TIOPOXA HE
npootacio anod unoAeutdpevo pevpa (RCD). H xprion cuotfipatog RCDypuelwveL Tov KivSuvo nAektpomAnéiag.

Npocwrukn acdaleia

1) Na eiote o€ gypriyopon, Vo TIPOOEXETE TL KAVETE KAl VAL XPNOLUOMOLETE TNV KO Aoyikr dtav Xelpileote €va nAektplko epyaleio. Mnv xpnotpomnoleite
NAEKTPLKO epyaleio Otav €(0TE KOUPAGHEVOL 1) UTIO TNV EMNPELAVAPKWTLKWY, aAKOOA 1 dapudkwy. Mo oty anpooeéiog Katd To XEPLOKO NAEKTPLKWV
£pYaAEiwY UIMOpEL va 08nyrRoeL o€ coBapo MPOCWIILKO TPAUUATLONO.

2) Xpnotponoleite eE0MALOUO atoptkrg pootaociag. Mopdte mavta YUaAld  pdoka tpootaciog ylo ta patia. O e€onmAlopog mpootaciag, Onwe n pdoka
npootaciog and tnv oKovh, Ta avtloAlodntikd mamnoutola acdpaleiag, TO KPAVOG M Ta. AKOUCTLKA TTPOOTACLOG TIOU XPNOLUOTIOLEITAL Yl avAAOYQ UE TIG
arnaL- THOELS TNG EKAOTOTE gpyaciag, Ba PLELWOEL TOUG TPOCWTILKOUE TPOUUATIOHOU G

3) AntodUyeTe TNV akouola evepyornoinon. BeBalwbeite ot o Slakomtng Bpioketal otn BEon amevepyernoinong npotol cuvSEceTe To BUCKA TNG CUGKEUNG
otnv mpifa. H petadopd nAekTplkwv gpyaleiwv pe to §dxtulo oto Stakormtn f.n olveeon NAEKTPpLKwY Epyoleiwv pe To Sltakomtn oe B€on evepyomoinong
TipooKaAel atuxfuata.

4) Adaipéote omolodnmote KAelSi 1] GAAo epyadeio pUBULONG TPV EVEPYOTIOLROETE TO NAEKTPIKO epyaldeio. Eva epyoaleio puBuong mou mapapével
ouvbedepévo o Eva ePLOTPEPOUEVO HEPOG TOU NAEKTPLKOU EPYAAEIOU UITOPEl Vo TIPOKOAECEL TPAVUATLOUO:

5) MV TEVTWVECTE TIPOKELUEVOU VAL XPNOLUOTIOLOETE TO NAEKTPLKO £PYAAELQ GE SuoTpdaita onuelo.AloTnpelTE TAVIA OWOTH 0TAON TOU CWUATOC KAL THV
Loopportia oag. AUTO ETULTPENEL TOV KOAUTEPO EAEYXO TOU NAEKTPLKOU £pYAAElOU-0& AMPOCSOKNTEG KATAOTAOELG.

6) NtuBeite pe tov KatdMnlo pouxiopd. Mnv dopate dapdia pouxa f koourjpata: KpatAote to oA, ta poUxa Kal Ta YAVTLo 00G HOKPL arod T
KWoUpE- va uépn. Ta xahapd pouxa, TO KOOHUAMATA F) T LOKPLA LOANLA UITOPEL VA TIAGTOUV OTa KWWOoUEVA LéEPN.

7) Edv mapéxetat eE0mALOUOC yLa T oUVEEoh ouoTNUATWY avappddnong kat cUAOYAGOKAVNG, BeBauwBElTe OTL sival ouvdeSeuévog Kal XpnoLomnoLeitat
OWOTA. H Xprion aUTWV TWV CUCKEUWV UITOPEL VO LELWOEL TOUG KLVEUVOUC TTOU OXETLIOVTOL UE TNV ELOTIVOR,0KOVNG.

Xpnon kot ppovtida nAeKTpKWV epyaleiwv

1) Mnv untepdOopTWVETE TO NAEKTPIKO EPYAAELD. XpNOLUOTIOLAOTE TO 0WOTO NAEKTPLKO epyaAelo ylatnv ebappoyr oac. To owoto NAEKTPIKO epyaleio Ba
KAVEL TN SoUAELd KaAUTEPQ Kol aohaléotepa e TOV puBUO yLa Tov omoio €xeL oxedLaoTel.

2) Mnv XpNOLUOTIOLELTE TO NAEKTPLKO gpyaleio €Av 0 Slakomtng Sev to evepyorolel kat Sev to arnevepyorolel. Kabe nAektpiko epyaleio mou Sev pnopei va
eheyxOel pe To Slakomtn eival eMIKVOUVO Kot TIPETEL VAL ETILOKEUAOTEL.

3) Antocuvdéate to Buopa Tpododoaciag amnd tnv npila mpv and onotadnnote pubuLon, arlayr e€opTNUATWY 1 TNV AMOBAKELON TWV NAEKTPLIKWVY EPYaAEL-
wv. AUTA Ta TIPOANTITIKA LETPa aohalElag LELWVOUV TOV KiVOUVO akoUoLaG EVEPyOTtoinong Tou NAEKTPLKOU gpyaleiou.

4) AroBnkeVete Ta adpavr NAEKTPIKA epyaleia pakpLd ormd MoLSLA KL NV ETILTPEMETE O€ ATOUA TIOU SEV €lval EEOLKELWHUEVA LE TO NAEKTPLKO gpyaleio i
TLG TAPOUVOEG 08Nyieg va xelpidovtal To NAEKTPLKO epyadeio. Ta NAEKTPIKA epyadeia elval emikivouva ota XEPLaL N EKTIOLSEUUEVWV XELPLOTWV.

5) Zuvtnpeite ta NAekTplkd epyaleia. EAEYXETE yla Kakr euBUYPAUULON 1 UWTAOKAPLOMO TWV KWVOUUEVWY HEPWY, Bpalon efaptnudtwy Kot KaBe AAAn
KOTAOTOON TIOU UITOPEL VO EMNPEACEL TN AlToupyio Twv NAEKTPLKWY gpyaleiwyv. EQv €xel UTIOOTEL {NULA, EMILOKEUAOTE TO NAEKTPLKO epyaleio mpLv amod
xprion. MoAAd atuxApaTo TPOoKAAOUVTAL OO KAKWG CUVTNPNUEVA NAEKTPLKA EpyaAeia.

6) Alatnpeite ta epyadeia KOG axunEd Kat kabapd. Ta CWOTA CUVTNPNUEVO KOTITIKA EPYOAELD LUE QULXUNPES OKUEG KOTTAG Elvat Alyotepo mbavo va umho-
KOPLOTOUV Kot EAEyXOVTaAL EUKOAOTEPQL.

7) XpnolpomoLeite To NAeKTPLKO epyaleio, Ta e§aptrpata kat ta epyoleia KA. cUpdwva PE TLG mTapoVoeg 08NYLEG KAL |LE TOV TPOTIO TIoU POPBAEMETAL YL
TOV OUYKEKPLUEVO TUTIO NAekTpLkoU epyaleiou, AapBdavovtag umddn Tig cUVORKEG epyaciag Kal TNV epyocia mou mpokeLtal va ekteAectel. H xprion tou
NAEKTPLKOU pyaleiou yila epyacieg SLadopeTikég amd Tig mpoPAenOUeVES Umopel va 08nyroeL og emikivbuvn katdotaon.

€pBig 1) Napadwote yla EMIOKEUN, TO NAEKTPLKO €pyaAelo oag O EEELOIKEUMEVO ETILOKEUOOTH TIOU XPNOLUOTIOLEL LOVO TAVOUOLOTUTIAL OVTOANOKTIKA.
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JupBoulég acdaleiag

- DopéaTe AKOUOTIKA TPOOTACiaG ) wtoaoTibes. H ékBean oe BOpuPo pnopel va mpokaAEéoel anwAELD AKOAG.

- Xpnowomnotiote tn Bondntki AaBn (i tig Bondntikég AaBeg), edv mapéxetal Ue To epyaleio. H amwAela eAéyxou UMopEl va TIPOKAAECEL TIPOCWTILKO TPOLU-
MATLOMO.

- Kpatdte 1o NAeKTPLKO gpyaleio amod HOVWHEVEG ETLPAVELEG CUYKPATNONG, OTAV EKTEAEITE pLa epyacia Omou To e€dptnua Komn g unopei va €pBeL og emadn)
pe kpudn kahwdiwon 1) o 6ikd tou kaAwdio tpododoaciag. To e€dptnua KOTG ou £pxetal og eradn He "NAekTpodOpo"” KAAWSLO UMOPEL VO KATAOTHOEL TA
ekteDeLpEVA LETAANLKA HEPN TOU NAeKTPLKOU gpyaleiou "nAektpoddpa kat va pokaléoet nAektpomAnéia oTov XELpLoTH.

JOpBOAQ - elLkOVOypappaTa KvUvou

MPOEIAOMOIHZH - M va etwBel o kivéuvog TpaupatiopoU, lvat amopaitnto, o Xet- AUTAR 18
pLotig va SlaBacel To eyxelpidlo odnywwv mpotol BEceL oe Aeltoupyia TOo NAEKTPLKO D AN Hovwon.

epyaheio.

MNpootaocia touv nepBaAAovtog
Ta un AettoupyLka NAEKTPLKA TipoiovTa Sev Mpémnel va amoppintovral padl pe
|

TOL OLKLOKA QITOPPLUUATO, AVaKUKAWOTE ta tapadidovtdg ta o eldikd onueia
ouMoyng/avakikAwong. EvnuepwOeite amd tnv Tormikr apyr r Tov EUnopo
ALQWVLIKAG TTWANGONG YLot CUMPBOUAEG OVOKUKAWGNG.

TEXVIKA XOPOKTNPLOTLKA

IZXYZ EIZOAQY: 1200W *O Kotaokeuaothg Swatnpel to Swkaiwpa va mpaypatonoujoel Seutepelouoeg ahlayEég OTO OXESLAOHO TOU
i TPOIOVTOG KOl OTA TEXVIKA XOPAKTNPLOTIKA XWpig ponyolpevn elbomoinon, ektdg v ot ahayég autég ennpedlovv
TAXYTHTA XQPIX ®OPTIO: 1050rpm ONUaVTIKA TNV arddoon kot Asttoupyio aocddAelag twv Tpoidviwv. Ta efaptipota mou mepypddovial /
. arnetkovilovrat otig oeAiSEG TOU eYXELPLOiOU TTOU KPATATE OTA XEPLA 00G EVEEXETOL va aibOPOUV Kol o€ GANA LOVTEAQ
KPOYZEIZ ANA AENTO: 4200bpm NG OELPAG TIPOIOVIWY TOU KATOOKEVAOTH, LE TIAPOUOLO. XAPAKTNPLOTIKA, KAt EVEEXETAL va Unv TeptlapBavovtat oto
ENEPTEIA KPOYZHS: 5.0 TPOIOV TTOU UOALG OTTOKTHOATE.

TYNOS T3OK: SDS-PLUS * Mo va SlaodoAiotel n aodalela Kot n a§lomotio Tou mPoidvtog Kabwg Kat n Lxug tng eyyunong OAEG oL pyaoieg
. embL0pBwong, eAEyxou, EMLOKEUNG N avTlKATAOTAONG CUMTEPAaUBAVOpEVNG TNG OUVTAPNONG KAl TWV ELSIKWV

BAPOS: 4 SOkg pubpicewy, TPEmeL va ekteEAOUVTOL LOVO QIO TEXVIKOUG TOU 60UCLOSOTNLEVOU TUHUATOG Service Tou KATOOKEUAOTH.
IKANOTHTA AIATPHSZHS: - TOIXOMNOIIA ¢32mm * XpNnoLUoTOoLELTE TIAVTAL TO TIPOIOV LE TOV TMAPEXOUEVO EEOTALOMO. H AELToupyia TOU TPOIOVTOG e UN-TipoBAETOPEVO

e€omhlopd evbéxetal va mpokaléoel BAABN 1 akdpa Kot coBapd TpaUpaATIops 1 Bavato. O KOTAOKEVOOTAG KAl O
eloaywygag oudepio eublivn dépel v Tpaupatiopovs kot PBAGBEG Tou TpoKUTTOUV amd TNV Xpron pn
npoPAenodpevou e§omALopOU.

- ATZAN §13mm

- ZYAO @40mm

ZKOTIOULEVN XProN

To punxdvnua npoopiletat yla Stdtpnon pe kpovon o okupdSeua, ToUBAa Katk, dAAa UALKATOLKomtoLiag,. Eival emionGkatdAAnAo yia Sidtpnon xwpic kpolion
o€ §UNO, HETOANO, BOMIKA UALKA KAl TIAAOTIKO. To EpyaAEio TIPETEL VOl XpNOLLOTIOLELTAL |LOVO VLo TOV TTPOBAETOLLEVO GKOMO Tou. Omoladnmote GAAn xprion Be-
wpeital wg un okomoUKevn xprion.

Nepypadn BACKWY TUNHATWV

1. Took SDS-Plus

2. Ynodoxn ouvdeong napehkopévwy (SDS-
Plus)

3. KdAuppa pootactiog amnd tn okovn

4. AaktUAog acdaiiong

5. PuBuiotrg (£tom) BdBoug Sidtpnong

6. BonBntkn Aapfn

7. Emihoy€ag Aettoupyiog

8.AwakomTNG evepyonoinong/
anevepyomnoinong (ON/OFF)

Noyw twv Siadoponotjoswv peta§y
TWV HOVTEAWV, EVOEXETAL va NV
neptlappdavovtat 6Aa ta a§scoudp
nou amnekovilovral 1| meplypdadovral
OTNV APXLKF) CUCKELATIA.

Z]D
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Emunpoc0eteg cupBoulég aodaleiag

H aodalng epyacia pe autd to NAeKTpLkO epyaleio eival Suvatn povo otav StaBalovtat mANpwe oL 08nyieg Aettoupyiog kat aohAAELOg Katl OTav TnpouvTaL
auotnpa.

Mpw and tnv mpwtn Xpron, {NTOTE IO TIPOKTIKNA ETISELEN.

Edv to kaAwdLo kataotpadel i KOMEL KATA TNV epyacia, pnv ayyiéete To kKaAwSLo 0ANG SLaKOYTE TNV TAPOXT KAl AIMOCUVEECTE apEéow To Buoua tpododo-
olag.

MoTE unv xpnolpomoleite éva NAEKTPLKO KaAwSLo mou Slabétel kKaAwdio mou €xel untootel BAABN.

Dopate yuaAld achalelag, yavTia KoL TamouToLa mTpooTaciag.

DopEaTe AKOUOTLKA TPOCTACLAG YLa va aroduyete evoexopeveg BAABEG 0TV aKor| oag.

To nAekTpLKO epyaleio Sev TIPEMEL va EpXETAL OE M) LLE TO VEPO KaL VO AELTOUPYEL 0€ XWpPoug pe uPnAd mocootd vypaciag.

Kpatote ta xépla oag KoL HEAN TOU CWHATOG 0aG OTWE TA LOKPLA LOAALL 0 acdaAr] amootacn amo T0 NAEKTPLKO EpyaAEio.

Mnv 1o xelpileote popwvtag dpapdid pouxa.

® Juvbéete to Buopa tpododooiag povo otav to epyaleio eival amevepyomnoinpévo. Metd tn xprion, anoocuvdéote To Buoua tpododoaoiag.

® KateuBuvete mavta 10 KAAWSLO TIPOG Ta oW HAKPLA artd To NAEKTPLKO epyaAEio.

® Mnv LeTadEPETE TO EPYAAELO KPATWVTAG TO OO TO KOAWSLO.

® Otav epyAleoTe pIE TO NAEKTPLKO EPYAAELD, KPATATE TO AvVTA oTABepd Kal Le ta SVO XépLa Kot BeBatwbdeite mwg n 0TGN TOU CWHATOG GOG Elval cwaoTh.
® Katd tn SLdpKeLa TaUCEWY 0TNV gpyacia, OTav SV XpnOLUOTIOLELTAL 1) KATA T SLAPKELD EpyAcLWwV OTO (610 To gpyaleio (T.x. aAlayn Twv epyoleiwv epya-
olag, emoKeVEG, kaBaplopog, puBuLon), anocuvdéote To Buoua tpododoaoiag and tnv npila.

® AEV ETUTPETETAL O XELPLOKOG AUTOU TOU NAEKTPLKOU EPYAAEIOU OE ATOMA KATW TWV 16 ETWV.

® Alatnpeite ta eoptUATO TWV EpyaAreiwv pakpld armd madLd.

® XpnOLUOTIOLELTE LOVO YyvAoLa eapTrpaTa.

Evarnopeivavteg kivbuvol

AKOMN KaL otav To epyaleio xpnotpomnoteital cUpdwva peTL 0dnyieg, Sev eival Suvatov va e§aheldBouv 6AoL oL evaropeivavteg mapayovieg kwvduvou. Ot
akOAouBol kivbuvol evEExeTal va TIPOKUOUV.OE OXEDH LE TNV. KATAOKEUH Kol TO oXeSLOOUO Tou epyaleiou:

1. BAABnN oToug VEVUOVEG EGV SEV XPNOLLOTIOLEITAL QTOTEAECHATIKY LAOKA TtpooTaciog ard tnv okovn.

2. BAGPN otnv akor €dv &V XPNOLLOTIOLEITALATIOTEAEGHATLKOG EEOMALOUOG TPOCTACING TNG AKONG,.

3. BAGPEeG oTNV LYEiD TOU TIPOKUTITOUV QIO TNV EKTIOMITH KPASAOHWV,EAQV TO NAEKTPLKO EPYAAELO XPNOLLOTIOLELTOL YLO. LEYAAO XPOVIKO SLAoTnpa 1) €AV eV
yivetat emapkig Slaxeiplon kat Sev ouvtnpeital cweta.

Dopare e§omAlopd MpooTaciog TNG KOG KATA TN AEToUpyia Tou NAEKTPLKOU EpYaAEiov.

MPOEIAOMNOIHZH! Auto To NAeKTPLKO gpyaleio mapdyel NAEKTPOUAYVNTLKO MeS{0 KATA Tn Aettoupyia tou. Autd to nedio pnopei umd opLopéveg CUVONRKEG va
ETINPEACEL EVEPYA I TTAONTIKA LATPLKA EpduTeUpaTa. Mo va pHelwBel o Kivuvog 6oBapou f Bavatndopou TPAUUATIOUOU, CUVICTOUKE OTO ATOMUA LE LOTPLKA
epduTELUATA VO GURBOUAEUOVTOL TOV YLATPO TOUG KAL TOV KATOOKEUQOTH TWV LATPIKWY EMPUTEUUATWY TTPLV OO TN Aettoupyia autol Tou epyaheiou.

Mpw amno tn xpron
Mpooé€te Tig KPUDEG NAEKTPLKEG KAAWSLWOELG A} TOUG CWARVEG aepiou Kal vepoU. ENEYETE TV TTEPLOXN EPYOOLAC, TLY. LE AVIXVEUTH LETAAAWVY.

Xpnoluomnoleite mavta tn owotr tdon tpododoaoiag!
H tdon tng mapoxng tpododoaiag mPEMeL va CUNPWVEL E TNV TR TTOU avaypadeTat otnv mivakida timou tou NAEKTPLKOU epyaleiou.

0&nyieg Aettoupyiag

AAAQyr) TtapEAKOUEVWV

Katd tnv aAAayn twv napeAkopévwy (Tpumdvia, KOAEULA K.0) o TTPETIEL VOL TIPOCEXETE WOTE VAL NV TIPOoKaAéoete BAGBN oTo KAAUppa TtpooTaciog arod
oKkovn (3) kata tnv aAAayr epyaAeiwv.

NapeAkopeva diatpnong SDS-PLUS

Ta rtapeAkopeva SDS-PLUS €xouv oxedLaoTel £TOL WOTE va UIOPoUV va Kavouv eAeUBepn petakivnon.

AUTO TIPOKAAEL EKKEVTPOTNTA OTAV TO UNXAVNHA EKOPTWVETAL QOTOCO, TO TPUTIAVL KEVTPAPETOL AUTOMOTA KATA TN SLdpKeLa TnG Aettoupyiag. Auto dev
ennpedleL TNV akpifela Sdtpnong.

TonoB£tnon Twv NAPEAKOUEVWV OTO TOOK

o KaBapiote kat Autdvete ehadpd to epyaleio mpLV TO TOMOBETNOETE.

® TomoBeTrioTe TO MAPEAKOUEVO OKOVN aTNV uTtodoxn cuvdeong epyaleiwy (2) meplotpédovtdg to LEXPL va acdalioeL.

® To napeAkopevo achaAilel povo tou. BeBalwbeite mwg éxel aopaiioel cwotd TPABWVTAG TO TTAPEAKOUEVO HE TO XEPL OAG.

Adaipeon Twv NapeAKOUEVWVY AT TO TOOK
® TpaBr&te tov SaktuAlo aoddAiong (4) mpog Ta iow KaL KPATAOTE Tov 0 aUTrH TNV Béon evw adatpeite To mapeAkdpevo.

Mn cupBata napeAkopeva e to cuotnpa SDS-PLUS
Mn xpnotuomnoleite un cuppatd epyaleia pe to cuotnua SDS-PLUS yla epyacieg Statpnong Le kpouon f KOAEpLopa!
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Evepyonoinon/anevepyonoinon (ON/OFF)
Evepyornoinon: MNatrjote tnv okav8ain ON - OFF (8).
Anevepyonoinon: ArnteAeuBepwaote tnv okavSAaAn ON - OFF (8).

TuprAéktng unepdhopTWOnG
EAv to Tpumavt prmhokdpel i maylSeuTel, n kivnon mpog TNV ATPAKTO TOU TPUTIAVLIOU SLOKOTITETAL.

® ESautiog Twv Suvapewv mou epdavifovtal WG amoTEAECHA, KPATATE TTAVTA TO TILOTOAETO Kat e Ta U0 XEpLa kal aipvete aodalr otdon. To moToAéETo
TPETIEL VOL XPNOLUOTIOLETAL LOVO pE pia BonOntikr Aafn.

Bon®ntwn Aapn (6)
Mropeite va e§aodalioete pia aohaln Béon katd tnv epyacia pubuilovrag tnv Bondntikn xetpoAapn (6). Xahapwote tnv xelpoAafn, pubuiote tnv otnv
ermBupntn B€on kat énelta acdaiiote tnv otnv B€on autr neplotpédovtag tnv de€ldotpoda.

PuBuiotng (otom) Baboug Suatpnong (5)
Xohapwote tnv netahovda clodiEng otn Bondntikn AaBn (6). PuBuiote to BdBog Sidtpnong oto otom (5). Zditte Eava tnv metahovda cuobLeng.

Ertidoyn Aettoupyiog
MPOEIAONOIHZH! Katd tnv evalayn twv tpdnwv Asttoupyiog natrjote ehadpd thv okavSain ON/OFF.

1. Aldtpnon pe Kkpouon
Matriote To Koupni tou emhoyéa Aettoupyiag (7) kot yupiote Tov otnv Béon” “ (BAéme Ek.1).

2. Aertoupyia KAAEHIOHOTOG
Matriote To Kouprnti tou emhoyéa Aettoupyiog (7) kat yupiate Tov otnv Béon” “(BAéme Ew.1).

3. PUBuoN TG B£0NG TOU tapeAKOUEVOU (BAéne Eik.1)

To cuvbedepévo mapelkdpevo (. kaAépt) pnopei vataodaliotei o€ StapopeTikég BEoelg. Me auTov Tov TpOTo
propei va puBuiotei n BéAtiotn Béon epyaociag yia kdBeiedapuoyn. ToitoBetrote To MapeAKOUEVO OTNY UTIOSOXN Ew.1
oUVEEONG MAPEAKOUEVWY TOU TOOK.

PuBuiote tnv emBupntr ywvio tou rapeAkopévou (my.KaAEUL)KAL, 0Tr GUVEXELQ, HeTaBeite Eavd otn Aettoupyia
KoAEpiopOTOG.

4. Adtpnon Z (BAéne Ewk.1)

lupiote Tov emhoyéa o€ auth th B€on yla va eVEPYOTOLACETE TO UNXOVLOUO StéTpnong. HAEtoupyia kpouong ival amevepyomotnuévn 6tav eival emleypé-
vn autr n Aettoupyia.

Zuvtpnon Kat KaBapLopog

MPOEIAONOIHZH: Mpw and onotadrnote epyacia oto (5to To NAeKTPLKO epyaleio; amtoouvdeate T BUoua Tpododoaiag and To NAEKTPLKO SikTuo.
Mo tnv aodaln kat cwotr Aettoupyia, Statnpeite mavra TG eMPAVELEG TOU TILGTOAETOU KAl TOUG aEpaywyous Tou. kadapoUug.
KaBapilete o 100K TOU gpyaleiou Enetta and kabe xpron.

AVTIKATAOTACH TOU KOAUUUATOG TPOOTAGIAG Ao Th OKOVN

Ta KOTECTPAUUEVA KOAU LLOTA TIPOOTOCLOG A0 TN OKOVN TIPEMEL va avTikaBiotavtal 600 T0 UVATOV-cUXVOTEPQ, KABWCE N OKOVN TIOU ELOEPXETAL OTO TOOK
Tou epyaheiou propei va pokahéoel poPAfuata Asttoupyiag r BAARN.

TpaBri&te mpog ta niow Kat kpatote og auth tnv B€on Tov SaktuAo acddaiiong, TPaBriéTe To KAAUPMRO TPOCTAGIOG OO TNV OKOVN UE €va KATAAANAo epya-
Aeio.

Me tov SaktUAlo aoddAlong tpaBnyEvo TPOG Ta Miow, TOMOBETHOTE TO VEO KAAU A TtpooTaciag amd tnv okdvn pexpL va epapuooeL oTtabepd mavw otov
OTO TOOK TOU gpyaleiou kat £metta BePatwbdeite mwe o SakTtUALOg aodAALong va UImopeL kat TaAL va oALloBRoEL TPog Ta EUMPOC.

EGv to unxavnua napouctdoet BA&BN mapd tnv mpocoxn mou exeL And Ol KATA TNV KATAOKEUR Kol TOV EAEYXO, N ETLOKEUT TIPETEL VA Tipaypatonotn el and
€€ouoL0B0TNUEVO TUAO OEPPLG.

ATMOPPIWH ZTO MNEPIBAANON

Mpokelpévou va anodpeuxBolv INULEG KATA Tt petadopd, To epyaleio mpénel va apadidetal o oteped cuokevaoia. H cuokeuaoio kaBwg kat n povada
KL Ta €EQPTANATA EVAL KOATAOKEUAOHEVO QIO OVOKUKAWGOLUA UALKA KAl Piopolv va amopptdpBolv avaloyws. To mMAAOTIKA §aptripata tou gpyaleiou
dEpouv orjpavon avaloya pe To VALKO TOUG, YEYovOE Ttou kablotd Suvath thv amopdkpuvon GAkwy tpog To TeptBaAlov kat Stadopomotnuévwy Adyw twv
SLABECLUWY EYKATAOTAGEWY CUAAOYHAG,.

Moévo yia xwpeg tng Eupwnaikig Evwong

Mnv Ttetate Ta NAEKTPLKA epyadeia pall pe ta oklokd amoppippota!

SOudwva pe thv Eupwmnaiki O8nyia 2002/96/EK yia ta amdBAnTa NAEKTPLKOU Kat NAEKTPOVIKOU €EOTTALOMOU Kal TNV edappoyh TNG cUUPWVA
He TNV €Bvikn vopoBeaia, ta NAeKTPIKA epyadeia Tou €xouv GTACEL 0TO TEAOG TNG {WNG TOUG TIPETEL VA CUAAEYOVTOL XWPLOTA KOL VO
L enotpédovral oe pa mePBAANOVTIKA CUMBATH EYKATACTAON AVAKUKAWGNG.
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MHCTpYKUMK 3a 6e3onacHoCT
NPEAYNPEXAEHUE: NpoueTeTe BCUYKM NpeaynpexAeHUa 32 6e30NacHOCT U BCUYKU UHCTPYKLMK.
HecnassaHeTo Ha BCUUKM NpeaynpexaeHUa U MHCTPYKLMM MOXKe A3 [oBeje A0 TOKOB yAap, NOXap U/WUamn cepuosHo HapaHABaHe.

3anaseTte BCUYKU NPeaynpeXxAeHUs U UHCTPYKLUMKM 33 6baewwm cnpaBKU TepMUHBT "eNeKTPOUHCTPYMEHT" B NpeaynpexAeHUATa ce OTHacsa 3a Baluua
€N1eKTPOMHCTPYMEHT, 3aXpaHBaH OT efleKTpuyecKaTa mpeska (¢ Kaben), Unn 3a eNeKTPOUHCTPYMEHT, 3axpaHBaH oT 6aTepua (c akymynaTtop).

PaboTHa 30Ha

1)NoanbpikaiTe paboTHaTa 30Ha YncTa M fobpe ocBeTeHa. 3aTpynaHMTe M TbMHU MeCTa ca NPeAnocTaBKa 3a UHLUMAEHTH.

2) He paboTeTe c eNeKTPOMHCTPYMEHTH BbB B3pMBOONacHa aTMocdepa, Hanpmumep B NPUCHCTBMETO Ha 3anaiMMKU TEYHOCTU, ra30Be UK Mpax.
ENEeKTPOUHCTPYMEHTUTE Cb34aBaT MCKPU, KOUTO MOraT A4a Bb3naMeHAT npaxa uam usnapeHusTa.

3) MaseTe Aeuata v CTPAHMYHUTE AMLA HAacTpaHa, AOKATO paboTUTe C eNeKTPOMHCTpyMeHTa. OTBAMYAHETO HA BHUMaAHWETO MOXKe Aa AoBese Ao 3aryba Ha
KOHTPO/.

Enektpuuecka 6esonacHoct

1)WencennTte Ha NEKTPOUHCTPYMEHTUTE TPABBA Aa CbOTBETCTBAT HA KOHTAKTa. HUKOra He NpoMeHsAiiTe Wencena no KakbBTo U Aa e HauuH. He nanonssaiite
HUKaKBMW afanTepHM LLEeNncenn cbC 3a3emMeHu (3a3eMeHn) eNeKTPOUHCTPYMEHTU. HemoamobuumpaHuTte Wencenm U CbOTBETCTBALLMTE KOHTAKTU Lie HaManaT
pUCKa OT TOKOB yAap.

2) U36ArsaiiTe KOHTAKT Ha TANIOTO CbC 3a3€MEHM NMOBBbPXHOCTH, KaTo TPbOM, pasmaTopu, NeYKN U XNaauaHuLmM. ColiecTByBa NOBULLEH PUCK OT TOKOB yAap,
aKO TAZIOTO BM € 3a3€MEHO W/ 3a3EMEHO.

3) He u3naraiite eNeKTPOUHCTPYMEHTUTE Ha AbXKA UM BAara. HaBnn3aHeTo Ha BOAa B /1eKTPOMHCTPYMEHTa YBe/IM4aBa pUcka OT TOKOB yAap.

4) He 3noynotpebsBaiite ¢ Kabena. HuKora He u3non3eaite kabena 3a NpeHacaHe, AbpnaHe WK U3KIKOYBAHE Ha eNIeKTPOMHCTPYMeHTa. MaseTe kabena ot
TOMANHA, Mac/o, OCTPU pbboBe MK ABUNKELM ce YacTu. NoBpeaeHUTE UK 3aNeTEHN LWHYPOBE yBENNYaBAT PUCKA OT TOKOB yAap.

5) Korato pabotute ¢ eNeKTPOMHCTPYMEHT Ha OTKPUTO, M3NON3BaMNTE yAbAKUTEN, NOAX0AALL 32 ynoTpeba Ha OTKpUTO. M3non3BaHeTo Ha Kaben, noaxoaniy
3a ynotpeba Ha OTKPUTO, HAMaNABa PUCKa OT TOKOB yAap:

6) AKo paboTaTa C eNleKTPOMHCTPYMEHTU HaBNaXKHO MACTOe HemsberkHa, M3MN0N3BaliTe 3axpaHBaHe, 3alUMTEHO C YCTPOMCTBO 3a 3aluMTa OT OCTaTbYeH TOK
(RCD). M3non3saHeTo Ha RCD HamansBa pucKa OT TOKOB yaap.

JlnuHa 6esonacHocT

1) BbaeTe Halpek, BHUMaBalTe KaKBO NpaBuTe M U3MO/13BaliTe 34paB pa3ym, Korato paboTuTe C eNeKTPOUHCTPYMEHT. He nsnonssaiite
€/1eKTPOMHCTPYMEHT, KOraTo CTe YMOPEHU UAW NOJ, Bb34ECTBUETO Ha HAPKOTULLM, a/IKOXO UM NeKapcTBa. MOMEHT Ha HeBHUMaHUe Mo Bpeme Ha paboTta ¢
e/1eKTPOMHCTPYMEHTU MOXKe A3 A0Beje A0 CepPMO3HO HapaHsaBaHe Ha Xopa.

2) U3non3saiiTe obopyasaHe 3a 6esonacHoCT. BuHaru Hocete fpeAna3Hn.cpeacTaa 3a ounte. ObopyasaHeTo 3a 6e30nacHOCT, KaTo HanpMMep Macka NpoTuBs
npax, Hexnb3ralwm ce npeanasHu obyBKM, TBbPAA WaNKa UK 3aLiuTa Ha Cyxa; U3Moa3BaHM NPU NOAXOAALIM YCNOBUA, LLLe HAMANAT HapaHABaHMWATA.

3) U3bArsaiiTe cay4aiHOTO CTapTUpaHe. YBepeTe ce, Ye NPeBK/IYBATENAT € B U3K/II0UYEeHO MO/I0XKeHWe, Npeam Aa BKAouuTe ypesa. NpeHacAaHeTo Ha
€/1eKTPOMHCTPYMEHTU C NPBCT BbPXY NPEBK/IIOYBATENA UM BK/IIOYBAHETO Ha €NEKTPOUHCTPYMEHTM, KOUTO Ca C BK/IIOYEH NPEBKIOYBATEN, NMPUKAHBA KbM
WUHUNOEHTU.

4) Npeay Aa BKAOUUTE eN1EKTPOUHCTPYMEHTA, OTCTPAHETE BCUYKM PEFYIMPALLIKA KAOYOBE UAMIFAEYHU K/lRHOBE. KoY MM raeyeH KoY, OCTaBeH NpUKpeneH
KbM BbPTALLA CE YACT Ha e/IEKTPOMHCTPYMEHTA, MOXe A4a A0BeAe A0 TeNeCHN NoBpeau:

5) He npekanssaiTe. MoaabpkaiTe npaBuaHa CTOMKa M paBHOBeCKE Npe3 LANOTO Bpeme. TOBa AaBa Bb3MOXHOCT 3a N0-406bp KOHTPOA Ha
€/1eKTPOMHCTPYMEHTa B HEOYaKBaHU CUTyaLUN.

6) Obneuete ce nogxoaawo. He HoceTe cBo6oaHM Apexun unm BuxyTa. [pbikKTe KOocaTa, 4PEXUTE Y PBKABULMTE €U aney OT ABUMKELLUTE Ce YacTu.
CsoboaHuTe gpexu, buKyTaTa UAKM gbarata Koca Morat Aa 6bAaT 3axBaHaTU OT ABUKELLUTE CE HaCTW.

7) AKo ca NpeABWAEHM YCTPOMCTBA 33 CBbP3BaHE Ha CbOPBIKEHUA 33 U3B/IMYAHE U CbBUpaHe HA'MpaX, YBEPETE ce, Ye Te€a CBbP3aHU 1 Ce M3NoN3BaT
npasuaHo. M3non3BaHeTo Ha Te3W yCTPOIMCTBA MOXEe Aa HaMau ONacHOCTUTe, cBbP3aH c npaxa.

M3nonssaHe 1 rpuxka 3a eNIeKTPOUHCTPYMEHTH

1)He Hacu/iBaiiTe eNEKTPOMHCTPYMEHTA. M3Mnon3BaiiTe NOAXOAALMA €NEKTPOMHCTPYMEHT B3a BaleTo npuaoxenue. MpasuaHUAT eNEKTPOMHCTPYMEHT e
cBbplum paboTaTa no-fobpe 1 no-6e30nacHoO CbC CKOPOCTTA, 3a KOATO € NMPOEKTUPaH.

2) He(M3non3BaiiTe eNeKTPOMHCTPYMEHTA, aKO NPEBK/IOYBATENAT He TO BK/IIOYBA M U3K/0UBA. BCEKU ENEKTPOUHCTPYMEHT, KOWTO HE MOMKe Aia ce ynpaBAasBa C
npeBKlOYBaTeNA, € onaceH 1 TpABBa a ce PeMOHTUPa.

3) M3KkntoyeTe Wwencena oT M3TOYHMKA Ha 3axpaHBaHe, NPeau Aa U3BbPLUBATE KAKBUTO U Aa BUI0 HAaCTPOMKK, f@ CMEHATE aKCecoapu MM Aa CbXxpaHasaTe
€/1eKTPOMHCTPYMeHTU. Te3n NPeBaHTUBHM MepKM 3a 6@30MacHOCT HaMaABaT PUCKA OT CIYYaNHO CTapTUPaHe Ha eNeKTPOMHCTPYMEHTa.

4) CobxpaHsaBaiTe HepaboTelwuTe eNeKTPOMHCTPYMEHTM Ha MACTO, HeAOCTbMHO 3a Jeua, M He MNOo3BO/MABAMTE Ha AMLA, KOMTO He ca 3ano3Hatu C
€N1eKTPOMHCTPYMEHTA AU C Te3U UHCTPYKLMM, Aa PabOTAT ¢ Hero. ENeKTPOUHCTPYMEHTHUTE Ca ONAacHM B pbLEeTe Ha HeobyyeHu noTpebutenu.

5)MoaAbpsK aHe Ha ENEKTPUYECKU MHCTPYMEHTH. [poBepsBaiiTe 33 HECHOCHOCT UM 06BBP3BAHE Ha ABUMKELLMTE CE YACTW, CHYNBAHE Ha YacTW U BCAKAKBU
ZApYrv yCNOBUA, KOUTO MOraT fa MOBAMAAT Ha paboTaTa Ha e1eKTPOMHCTPYMeHTUTe. AKO e MOBpeseH, NonpaseTe e/eKTPOUHCTPYMEHTA npeaun ynotpeba.
MHOrO 3/10M0AYKMN Ce NPUUYMUHABAT OT JIOLIO NOALBPIKAHW €NEKTPUYECKU UHCTPYMEHTU.

6) MoaabpiKaiTe pexeLmTe MHCTPYMEHTU OCTPU U YUCTU. MPaBUAHO NOALBPKAHWUTE PEXKELLM MHCTPYMEHTU C OCTPU PeXeLLn pbbose e No-manko BepoATHO
[a Ce 3aKNeLAT 1 ca NO-JIeCHU 33 YNPaBEHWE;

7) W3nonsgaiiTe eNeKTPOMHCTPYMEHTa, MPUHAANEKHOCTUTE, HaKpalHULUMTE U Ap. B CbOTBETCTBME C TE3M MHCTPYKLUMM M MO HauuHa, NpeasuaeH 3a
KOHKPETHUA TUMN eNIeKTPOUHCTPYMEHT, KaTo ce CbobpassBaTe C ycaoBUATa Ha paboTa M u3BbplBaHaTa paboTa. M3NoN3BaHETO Ha eNEeKTPOUHCTPYMEHTA 3a
onepauyu, PasinyHK OT NPeABUAEHUTE, MOXE [ja f0Bee [, O ONacHa CUTyaLuus.

Ycnyra
Bb3noxere cepBM3HOTO 06C/YKBaHE Ha €/1eKTPOMHCTPYMEHTA Ha KBaMOULMPaAH CEPBU3EH CNELManmCT, KOWTO M3NON3BA CAMO MAEHTUYHMN Pe3ePBHU YacTy.
ToBa Le rapaHTMpa, Ye 6e30MacHOCTTa Ha e/IEKTPOMHCTPYMEHTA € 3anaseHa.

MNpeaynpexaexuna 3a 6esonacHocT

— HoceTe npoTeKTOp# 3a ylwn. M3naraHeTo Ha WyM MOXKe Aa foBeae 40 3aryba Ha cayxa.

— W3non3sBaiiTe cnomaraTenHata(ute) ApbKKa(m), ako ca JOCTaBEHU C UHCTPYMEHTA. 3arybaTa Ha KOHTPON MOMKe A3 A0Beje 40 HapaHABaHe Ha Xxopa.

— [pbXTe eNekTPOMHCTPYMeHTa 33 U30/AMpaHnNTe NMOBbPXHOCTM 3a 3axBallaHe, KoraTo M3BbpLUBaTe onepaums, NPU KOATO PENKELMAT akcecoap MoXe Aa
B/Ie3€ B KOHTAKT CbC CKPUTM Kabenun nnam cbc cobcTBeHNA cn Kaben. KOHTaKTBT Ha PesKeLLms akcecoap ¢ NPOBOAHUK "MoA HanpexeHue" MoxKe A3 Hanpasu
OTKPUTUTE METAJTHN YaCTM Ha ENEKTPOMHCTPYMEHTA "Nog HanpexeHue" n aa gosese 40 TOKOB yAap 3a onepatopa.
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Cumsonm - NMukrorpamm

MPEAYNPEXAEHUE - 3a fa ce HamManu PUCKBT OT HapaHABaHe, NOTpPebuTenaT TpAbBa Aa NpoyeTe PbKOBOACTBOTO 3aynoTpeba.

OnasBaHe Ha OKO/IHaTa cpeaa

OTnagbumTe OT ENEKTPUYECKM NPOAYKTU He TPABBA Aa Ce U3XBLPAAT 3ae4HO C
6UTOBUTE OTNAABLM, MONA, PELUKANPANTE MM TaM, KbAETO MMA CbOPBIKEHUSA. D [BoitHau 30naLms.
KoHcynTupaiiTe ce ¢ MecTHaTa agMMHUCTPaLLMA MM Tbproseua Ha ApebHo 3a
CbBETYU 33 peuuKAnpaHe.

|5 o

TexHU4YeCcKU AaHHU

BXOZHA MOLLHOCT: 1200W * NpOM3BOAUTENAT CU 3ana3Ba NPaBoTO A NPABU HE3HAYUTENHN MPOMEHM B M3aiiHa 1 KuTe creuupuraLmmn
Ha npoayKTuTe Ge3 npeABapUTESHO YBEAOM/IEHNE, OCBEH aKO Te3W MPOMEHM He 3acAraT 3HauuTesnHo pabotata u

HEOBXOAMMA CKOPOCT: 1050 06/muH 6e30nacHOCTTa Ha NPOAYKTUATE. YacTuTe, ONMCaHN/MIOCTPUPAHN Ha CTPAHULUTE Ha PbKOBOACTBOTO, KOETO AbPMKMUTE
B pbLETE CM, MOXKE Jla Ce OTHACAT M 3a APYrM MOAENN OT MPOAYKTOBATa /MHUA Ha MPOM3BOAUTENA C NOAO6HM

CTEMEH HA B'b3ﬂ,El7|CTBME: 4200bpm XapaKTEPUCTUKM U MOKE A3 HE Ca BK/OYEHU B TOKY-LIO NPUAOBUTAA OT BaC NPOAYKT.

EHEPIMa HA BIUAHUETO: 5.0J * 3a pa ce rapaHTMpa 6€30MacHOCTTa M HAAEXAHOCTTA Ha MPOAYKTA, KaKTO W BaJIMAHOCTTA Ha rapaHLMATA, BCUYKK
[leMHOCTM MO PEMOHT, MPOBEPKa, MOMPaBKa MW 3aMAHa, BK/IIOUUTE/HO NOAAPBLKKA U CNELMaHU HAaCTPOWKK, TpAbea

TUM CHUCK: SDS-PLUS A3 Ce U3BbPLUBAT CaMO OT TEXHULM OT OTOPU3MPAHUA CEPBU3EH OTAEN HA NPOU3BOAUTENA.

TErNO: 4,50 Kr * BuHaru W3non3saiiTe NpogyKTa ¢ AocTaBeHoTo obopyasaHe. PaboTata Ha NpoAyKTa € HeocurypeHo obopyasaHe
MOXe 43 [AOBefe [0 HEeW3NpasHOCTU WAW [OPU [0 CEPUO3HW HApaHABAaHMA WM CMBPT. [pousBoAUTENAT K

KAMNAUMTET 3A NMPOBUBAHE: - MacOHcKa BHOCWTENIAT He HOCAT OTTOBOPHOCT 3a HapaHABAaHWA M LWETM, Bb3HMKHAAM B PE3ynTaT Ha M3NON3BaHETO Ha

3M/J,apl/|ﬂ ¢32mm HEeCbOTBETCTBALLO Ha U3UCKBAHUATA OGOPYABBHG.

- CTOMAHA @13mm

- IbPBO @40mm

MpeaHasHauyeHne

MawwuHaTa e npefHasHauyeHa 3a npobusaHe ¢ YyK B GETOH, TyxAM U KambK. TA € moaxofAla ui3a npobusaHe 6e3 yaap B AbpBO, METas, Kepamuka u
nnactmaca. MHCTpymeHTBbT TpAabBa Aa Ce M3M0/3Ba Camo 33 ONpeAeneHOTo My npeAHasHavyeHue.\BCcAKO Apyro U3NON3BaHe Ce CYMTa 33 HenpasBWHA
ynotpeba.

OnucaHue Ha OCHOBHUTE YacTu

. SDS-plus naTpoHHMK

. bprKkay 33 MHCTpymeHTH (SDS-plus)

3almMTHA Kanayka cpeLly npax

. 3aKkNtouBaLLa BTYNKA

. OrpaHununTen Ha gbnbouvHaTa

. CnomaraTenHa ApbKKa

. MpeBktouBaTen 3a u3bop Ha paboteH
pexum

8. MpeBKAtOYBaTEN 33 BK/IIOYBAHE/U3KNIOYBAHE

N U A WN R

He BCMYKM MNIOCTPUPAHM aKCecoapy Umn
OnMcaHu B CTaHAApTHaTa JOCTaBKa.

<
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o
@
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[AonbaHuUTeNnHU NpeaynpeXaeHua 3a 6esonacHocT

BesonacHaTa paboTa c Ta3u MaluMHa e Bb3MOXKHA Camo NPU NbAHO NPOYUTaHe Ha MHGOPMALMATA 3a eKcnaoaTauma u 6e30NacHOCT U CTPUKTHO CnasBaHe Ha
CbabprKaLUTe Ce B HeA UHCTPYKLUUMK.

Mpeau pa 3anoyHeTe paboTta 3a MbPBM NbT, NOMCKANTE NPaKTUYECKa AEMOHCTPALMS.

AKo KabenbT ce NnoBpeam Uav npeperke No Bpeme Ha paboTa, He AOKOCBaWTe Kabena, a He3abaBHO M3gbpnaiTe

wencena oT eNekTpuyeckata Mpexa. Hukora He M3non3BaiTe MalumMHaTa ¢ NOBpeaeH Kaben.

HoceTe npeanasHu ouMia, 3alMTHM PbKaBULM U CTabUIHK

06yBKM. HoceTe npeanasHmM cpeacTsa 3a ywu, 3a 4a

npefoTepaTMUTeE yBpeXAaHe Ha Cayxa cu.

MauwmHaTa He TpsbBa Aa e BNaXkHa 1 He TpAbBa Aa Ce eKCMna0aTMpa BbB BAaXKHa

cpesa. [lpbKTe AbAarata Koca ganey oT maluHara.

He pa6oTeTe ¢ Hero, LOKaTO HocKTe CBOBOAHO 06AEKNO.

e CBbp3BalTe LLENcena KbM eNekTpuyeckaTta Mpexa Camo KOraTo MHCTPYMEHTBT e u3katouveH. Cneg ynotpeba v3gbpnaite wencena ot enekTpuyeckata
mpesKa.

® BuHaru HacouBaiiTe kabena Hasag, faney oT MalliMHaTa.

® He npeHacaitte malwmHarta 3a kabena.

® KoraTto paboTuTte ¢ MaliMHaTa, BUHarM A ApbiKTe 34paBO C ABETE CU PbLLE M OCUTypeTe CUTypHa CTOMKa.

e o Bpeme Ha naysu B paboTtaTa, KOrato He ce M3rnoa3Ba UAKM No Bpeme Ha paboTa No camarta MalmHa (Hanp. cMaHa Ha paboTHUTE UHCTPYMEHTM, PEMOHT,
NouYmncTBaHe, peryavpaHe), 3BageTe Wencena oT efieKTpuyYeckaTa mpexa.

® /lnua noa 16-rogmiiHa Bb3pacT HAMAT NPaBo Aa PaboTAT € Ta3u MalwmHa.

® CbxpaHaABaiTe NPUHALIEKHOCTUTE Ha MHCTPYMEHTA Ha MACTO, HEAOCTLIHO 33 Aeua.

® [13n0/13BaiiTe Camo OPUrMHANHM aKCcecoapw.

OcCTaTbyHU pUCKOBE
L[lopu KOraTo MHCTPYMEHTBT Ce M3M0J13Ba criopes NPeAnucaHmnTa, He € Bb3MOXKHO Aa Ce eJIMMMHMPAT BCUYKM OCTaTbYHM PUCKOBM dakTopu. CregHute
OMacHOCTM MOraT 4a Bb3HMKHAT BbB BPb3Ka C KOHCTRYKLMUATA M 4M3alAHA HA UHCTPYMEHTa:

1. YBpexpaaHe Ha 6enute apoboBe, ako He ce Hocu, edeKTMBHA NPOTMBONPAxX0Ba MackKa.

2. YBpexaaHe Ha C/lyxa, ako He ce HocK epeKTUBHA 3aLLmTa Ha c/iyXa.

3. 3apaBHu aedeKTH, NPUYMHEHU OT BUBPALLUMK, aKO eNeKTPOUHETPYMEHTHT Ce M3M0/13Ba 33 NO-Ab/br Nepuos OT Bpeme WU He ce YNpaBaABa U NoALbPIKa
npaBuUHO.

Hocerte 3awwmTa Ha c/yxa, A0KATO paboTUTe C e/IEKTPOUHCTPYMEHTA.

NPEAYNPEXAEHUE! Tasn mawmHa cb3gaBa eNeKTpoOMarHUTHO nosie No Bpeme Ha pabota. [lpu onpeaeneHn ob6CcToATeNCTBA TOBA NOJIe MOXKE Aa Nonpeyun Ha
AKTUBHU MM NACUBHU MEAULIMHCKM MMNAAHTU. 33 Aa ce HaMasv PUCKBT,OT CEPUO3HU UK daTaslHKM HapaHABaHWA, NpenopbyBame Ha AMLA C MeULMHCKM
MMMNNAHTK @ Ce KOHCYATUPAT C JIeKapsA CU 1 C NPOU3BOAUTENA HA MEAMLMHEKNA UMANAHT, Npean ga paboTaT ¢ Tasn malumHa.

Mpegu ynotpeba

BHuMmaBaliiTe 3a CKPUTU eneKkTpnu4eCkn TMHUU nam rasosm n so4onNposoaHmn Tp'b6l4. Mposeperte p360THaTa 30Ha, Hanpumep C meTanoTbpcay.

BuHaru nanon3saitte NPaBMIHOTO 3aXPaHBaLLO HanpexXeHue!
HanpeskeHneTo Ha M3TOYHMKA Ha 3axpaHBaHe TPABBa Aa CbOTBETCTBA Ha CTOMHOCTTA, MOCOYeHa Ha Tabenkata C MMeHaTa Ha MaluHaTa.

MHCTPYKLMM 33 eKcnaoaTauums

CMAHa Ha MHCTPYMEHTH
BHuMmaBaliTe npesna3HaTa Kanauka 3a npax (3) 4a He ce noBpeau Npu CMaHaTa Ha UHCTPYMEHTUTE.

WUHcTpymeHTH SDS-PLUS

MHCcTpymeHTBLT SDS-plus e NnpoeKkTMpaH Taka, Ye Aa MOXe Aa ce ABUKM cBo6o4HO.

ToBa BOAM [0 EKCLEHTPULMTET NPY pa3ToBapBaHe Ha MallKnHaTa. Mo Bpeme Ha paboTta obaye ceankata aBTOMaTUMUHO Ce LeHTpMpa. ToBa He ce 0TpasABa Ha
TOYHOCTTa Ha NpobuBaHe.

BmbKBaHe Ha

® [loyuncTeTe U ONEKOTETE MHCTPYMEHTA NPeau Aa ro NocTaBuTe.

® [MocTaBeTe 6€3NPaxoBMUA MHCTPYMEHT B AbprKaya 3a MHCTPYMEHTH (2) ¢ yCcyKBaHe, f0KaTO ce 3acTonopu.
® MIHCTpyMEHTBT ce 3ak/toyBa. [poBepeTe 3aKNI04BaHETO, KaTo U34bpraTe NHCTPYMEHTA.

NMpemaxsaHe Ha
® /3abpnaiiTe 3ak/to4BalLaTa BTy/Ka (4) Ha3ag 1 A 3aipBXKTE, JOKATO CBA/IATE MHCTPYMEHTA.

UHcTpymeHTH, pasnudHm ot SDS-PLUS
He nsnonssalite MHCTpymeHTH 6€3 SDS-plus 3a NpoburBaHe uam KbpTeHe ¢ Yyk!
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BKAlOUBaHe M U3KNIOUBaHe

BkatousaHe: HaTUcHeTe npeBKloYBaTeNs 3a
BK/IIOYBaHe U U3KAto4YBaHe (8). U3kntousaHe:
OcBobogeTe NpeBK/OYBaTENA 33 BK/IOYBAHE M
n3KatoYBaHe (8).

CvepuHuten 3a npetosapsaHe
AKO CBpeA/I0TO Ce 3aKNeLUn AN XBaHe, 3aABMXBAHETO Ha WNMHAENa Ce NPeKbeBa.

o [lopaay Bb3HMKBALWMTE B pe3ynTaT Ha TOBA CUAW BUHArM ApPbXKTE MAlMHATA C ABETe CU pble 1 3aemaiTe cuUrypHa nosuvuma. MawwuHaTa Tpﬂ6Ba Aa ce
n3non3Ba Camo CbC cnomaratTesiHa APbXKKa.

CnomaratesiHa gpbXKKa (6)
MoskeTe fa 3aemeTe 6e30macHa No3nLus Nno Bpeme Ha paboTa, KaTo 3aBbPTUTE NPUCTAaBKATa Ha ApbiKKaTa. Pasxnaberte 1 3aBbpTeTe NPMCTaBKaTa 3a APbKKaTa B
nocoka, obpaTHa Ha YacoBHMKOBaTa cTpenka. Cief ToBa 3aTerHeTe NpuUcTaBKaTa Ha ApbKKaTa.

OrpaHuuunTten Ha abnboumnHara (5)
PasxnabeTe KpuAYaTHA BUHT Ha COMaraTenHaTa Apb¥Ka (6). Peryaimpaiite gbnbounHaTa Ha NpobrBaHe BbPXY OrpaHUuMTENA 33 AbabounHa (5). 3aTerHete
OTHOBO KPWYATUA BUHT.

Pexxumun Ha pabota
NPEAYNPEXAEHUE! MNpun npeBktoyBaHe Ha pexxnumuTe Ha paboTa 3a4eicTBaliTe NEKO NPeBKAOYBATEIA 3a BKAOYBAHE/U3KOYBaHE.
1. Pexum Ha npobuBaHe c YyK:

3aBbpTeTe npeskatoYBaTeNd 3a 360p Ha pexum (7) B nonokeHue " m " (BX. pur.1).

2. PeXXum Ha uscuyaHe

3aBbpTeTe npeskatoyBaTens 3a u3bop Ha pexkum (7).8 nonoxkexHue " " (BX. pur.1).

3. MpomsaHa Ha NONOXKEHMETO HA ANETOTO . (B3K. dur.1)

[lnetoTo mose fa ce dpvKcMpa B pasiMyHmM no3uuuu. Mo To3u HaunHMOXKe Aa ce 3agaje onTumanHaTa paboTHa
No3u1LMA 33 BCAKO NpuUnoxeHue. MocTaBeTe 4/1€TOTO B AbpiKada,3a MHCTPYMEHTU HACTpoiiTe KenaHWa brba Ha
[AN1eTOTO, CNej, KOeTo NPeBK/oYeTe OTHOBO B PEXKUM Ha A/1eTO. dur.1

4. NpobusaHe (B3K. dpur. 1)

3aBbpTeTe CeneKTopa B Tasu No3vuMs, 33 4@ aKTUBMPATE MexaHu3Ma 3a npobusaHe. Korato e M36paH To3/pexinm, He ce 3aeiCTBa yAapHOTO AelicTBue.

MoaAapbXKKa U NoYnCTBaHe

NPEAYNPEXAEHUE: Mpean BcAkakBa paboTa No camaTta mallMHa M3BageTe LWENCesa OT efleKTpuYeckaTa mpeska.
3a 6e3onacHa v NpasuaHa paboTa BUHArK NOAAbPMHKANTE MALLMHATA U BEHTUNALUOHHITE
OTBOPU YUCTU. ExkeaHEBHO NOYMCTBANTE AbprKaya 33 UHCTPYMEHTH.

CMsAHa Ha KanaykaTa 3a 3awura ot npax
MoBpeaeHWTe KanayKku 3a 3almMTa OT nNpax TpA6Ba Aa ce 3aMeHAT NPU Bb3MOMKHOCT, Tbi KaTo NPaxbT, KOMTOMMOMNaAa B AbprKaya Ha MHCTPYMEHTA, MOXKe Aa
NPUUUHKU Hen3npaBHOCTU. M3abpnaiiTe Ha3aa U 3a4pbXKTe 3aKkNt0uBalLLaTa BTY/Ka, 33 Aa CBa/IUTE KanadkaTa 3a 3almMrta oT npax 4 ¢ NoAxoAsLL UHCTPYMEHT.

C v3gbpnaHa Hasag, 6/10KMpalLa BTy/IKa U3L4bPaiTe HOBATa Kamauka 3a npax, AOKaTo TA 3acTaHe MAbTHO BbPXY Abp)Kaya Ha MHCTPYMeHTa 1 6/10KMpalLaTta
BTY/IKA MOMKE OTHOBO Aa Ce NAb3He Hanped. AKO MaluHaTa ce NoBpeay BbMPEKU FPUNKKUTE, NONOXKEHM MPU NPOM3BOACTBOTO M TECTBAHETO, PEMOHTLT
Tpab6Ba Aa 6bae M3BBLPLUEH OT OTOPU3MPAH NPEACTABUTEN 33 06C/YKBAHE HA KNINEHTH.

EKO/IOTMYHO OBE3BPEXAAHE

3a fa ce w3berHat nospeau NMpU TPAHCNOPTUPAHe, MHCTPYMEHTBLT TpabBa Aa ce AOCTaBM B 34paBa OMnakoBKa. ONakoOBKAaTa, KaKTO M YCTPOWMCTBOTO M
aKcecoapuTte, ca M3paboTeHM OT PELMKAMPYEMMU MATEPUANU M MoraT Aa 6bAaT U3XBBPAEHW MO CbOTBETHUA HauMH. M1aCTMAcOBUTE KOMMOHEHTU Ha
MHCTPYMEHTA Ca MapKuMpaHu crnopej maTtepuana, oT KOMTO ca M3paboTeHM, KOETO NpaBM Bb3MOMHO OTCTPAaHABAHETO Ha €KONOrMYHM U AudepeHumpaHmi
nopaam HaZMYHWUTE CbOPBIKEHUA 33 CbBupaHe.

Camo 3a cTpaHm ot EC
He u3xBbpAANTe eNEeKTPUYECKN UHCTPYMEHTU 3aeHO € 6UTOBM oTnaabLm!

B cvoTBeTcTBME C EBponeiickata aupektvea 2002/96/EOQ OTHOCHO OTNAAbLWTE OT €/1EeKTPUYECKO M eNeKTPOHHO obopyaBaHe U HEMHOTO

npunaraHe B CbOTBETCTBME C HAUMOHA/NIHOTO 3aKOHOAATeNCTBO, €/IeKTPUYECKUTE UHCTPYMEHTH, YUWATO KMBOT € U3TEeKb, Tpﬂ6Ba Aa ce
C'b6l4paT pasaenHo 1 aa ce BpbLLAT B €KONOTMYHO CbBMECTUMO CbOpPbIKEHME 3a peunKinpaHe.
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Varnostna navodila

OPOZORILO: Preberite vsa varnostna opozorila in vsa navodila. Neupostevanje vseh opozoril in navodil lahko povzroci elektri¢ni udar, pozar in/ali hude
telesne poskodbe.

Shranite vsa opozorila in navodila za poznejSo uporabo. Izraz "elektricno orodje" v opozorilih se nanasa na elektricno orodje, ki deluje iz elektricnega
omrezja (z napeljavo), ali elektri¢no orodje, ki deluje na baterije (akumulatorsko).

Delovno obmocje

1) Delovno obmocdje naj bo €isto in dobro osvetljeno. Zapleteni in temni prostori spodbujajo nesrece.

2)Elektricnega orodja ne uporabljajte v eksplozivnih okoljih, kot so vnetljive tekocine, plini ali prah. Elektricna orodja ustvarjajo iskre, ki lahko vZigejo prah
alihlape.

3) Med upravljanjem elektri¢nega orodja se izogibajte otrokom in mimoido¢im. Zaradi odvrac¢anja pozornosti lahko izgubite nadzor.

Elektri¢na varnost

1) Vtici elektri¢nega orodja morajo ustrezati vti¢nici. Nikoli ne spreminjajte vti¢a na kakrsen koli nacin. Z ozemljenimi (ozemljenimi) elektri¢nimi orodji ne
uporabljajte nobenih adapterskih vti¢ev. Neprilagojeni vtici in ustrezne vti¢nice zmanjsajo tveganje elektri¢nega udara.

2)Izogibajte se telesnemu stiku z ozemljenimi ali ozemljenimi povrsinami, kot so cevi, radiatorji, $tedilniki in hladilniki. Ce je vase telo ozemljeno
aliozemljeno, obstaja vecja nevarnost elektricnega udara.

3) Elektri¢nih orodij ne izpostavljajte dezju ali vlagi. Vdor vode v elektri¢no orodje poveca tveganje elektri¢nega udara.

4)Ne zlorabljajte kabla. Vrvice nikoli ne uporabljajte za prenasanje, vlecenje ali odklop elektri¢cnega orodja. Vrvico hranite stran od vrocine, olja, ostrih
robov ali gibljivih delov. Poskodovane ali zapletene vrvice povecujejo nevarnost elektricnega udara.

5)Ce elektri¢no orodje uporabljate na prostem, uporabite podalj$ek, ki je primeren za uporabo na prostem. Uporaba kabla, primernega za uporabo
naprostem, zmanjsa tveganje elektricnega udara.

6) Ce se ne morete izogniti uporabi elektri¢nega orodjayna vlaznem mestu, uporabite napajanje, zas¢iteno z za$¢itno napravo na preostali tok (RCD).
Uporaba RCD zmanjsa tveganje elektricnega udara.

Osebna varnost

1) Pri delu z elektri¢nim orodjem bodite pozorni, pazite, kaj pocnete, in uporabljajte zdravo pamet. Ne uporabljajte elektricnega orodja, Ce ste utrujeni
alipod vplivom drog, alkohola ali zdravil. Trenutek nepezornosti med upravljanjem elektri¢nega orodja lahko povzro¢i hude telesne poskodbe.
2)Uporabljajte varnostno opremo. Vedno nosite zas¢ito za oéiVarnostna oprema, kot so maska proti prahu, nedrseci varnostni ¢evlji, trda kapa ali zasc¢ita
sluha, ki se uporablja v ustreznih pogojih, bo zmanjsala Stevilo osebnih poskodb.

3) Izogibajte se nenamernemu zagonu. Pred prikljucitvijo se prepricajte; da jestikalo v izklopljenem poloZaju. Prenasanje elektricnega orodja s prstom
nastikalu ali prikljuevanje elektri¢nega orodja, ki ima vklopljeno stikalo, spodbuja nesrece.

4)Pred vklopom elektricnega orodja odstranite nastavitveni klju¢ ali kljué. Kljuc ali kljug, ki ostane pritrjen na vrteci se del elektricnega orodja, lahko
povzrocitelesne poskodbe.

5) Ne pretiravajte. Vedno imejte pravilno podlago in ravnotezje. To emogoca‘boljsi nadzor nad elektricnim orodjem v nepri¢akovanih situacijah.
6)Ustrezno se oblecite. Ne nosite ohlapnih oblacil ali nakita. Lasje, oblacilayin<rokavice naj ne bodow bliZini gibljivih delov. Ohlapna oblacila, nakit ali
dolgilasje se lahko ujamejo v gibljive dele.

7)Ce so na voljo naprave za priklju¢itev naprav za odsesavanje in zbiranje prahu, poskrbite; da so te.naprave prikljuéene in se pravilno uporabljajo. Uporaba
teh naprav lahko zmanjsa nevarnosti, povezane prahom.

Uporaba in nega elektricnega orodja

1)Elektri¢nega orodja ne pritiskajte na silo. Uporabite pravilno elektri¢no orodje.za-vaso uporabo. Pravilno elektriéno orodje bo delo opravilo bolje in
varneje s hitrostjo, za katero je bilo zasnovano.

2)Ne uporabljajte elektri¢nega orodja, Ce ga stikalo ne vklaplja in izklaplja. Elektricno orodje, ki ga ni'mogoceupravljati s stikalom, je nevarno in ga je treba
popraviti.

3)Pred kakrsnimikoli nastavitvami, menjavo pribora ali shranjevanjem elektri¢nega orodja izkljucite vtic iz vira napajanja. Taksni preventivni varnostniukrepi
zmanjsujejo tveganje nenamernega zagona elektricnega orodja.

4)Elektri¢no orodje v mirovanju shranjujte zunaj dosega otrok in ne dovolite, da bi ga uporabljale.esebe, ki niso seznanjene z elektricnim orodjem ali temi
navodili. Elektri¢na orodja so v rokah neusposobljenih uporabnikov nevarna.

5)Vzdrzevanje elektri¢nih orodij. Preverite, ali so gibljivi deli napa¢no poravnani ali vezani, ali se deli lomijo, in vse druge okolis¢ine, ki bi lahko vplivale na
delovanje elektricnega orodja. Ce je elektricno orodje poskodovano, ga pred uporabo popravite. Veliko nesre¢ je posledica slabo vzdrievanih
elektri¢nihorodij.

6)Orodja za rezanje naj bodo ostra in Cista. Ustrezno vzdrzevana rezalna orodja z ostrimi rezalnimi robovi se redkeje zatikajo in jih je lazje nadzorovati.
7)Elektricno orodje, dodatno opremo, nastavke itd. uporabljajte v skladu s temi navodili in na nacin, ki je predviden za doloc¢eno vrsto elektri¢nega
orodja,ob upostevanju delovnih pogojev in dela, ki ga je treba opraviti. Uporaba elektricnega orodja za drugacna opravila, kot so predvidena, lahko
povzroCinevarne razmere.

Storitev
Elektri¢no orodje naj servisira usposobljen serviser, ki uporablja samo enake nadomestne dele. Tako boste zagotovili varnost elektri¢nega orodja.

Varnostna opozorila

— Nosite Scitnike za usesa. Izpostavljenost hrupu lahko povzroci izgubo sluha.

—Uporabite pomozno(-e) drzalo(-a), ¢e je(so) priloZzeno(-a) orodju. Izguba nadzora lahko povzrodi telesne poskodbe.

— Elektri¢no orodje drzite za izolirane oprijemalne povrsine, kadar izvajate postopek, pri katerem se lahko rezalni pribor dotakne skrite napeljave ali
lastnegakabla. Ce se rezalni pribor dotakne Zice pod napetostjo, lahko izpostavljeni kovinski deli elektri¢nega orodja postanejo "pod napetostjo" in lahko
povzrocijo elektricni udar.
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Simboli - piktogrami

OPOZORILO - Za zmanjsanje tveganja poskodb mora uporabnik prebrati navodila za uporabo. D Dvojna izolacija.

Varstvo okolja

Odpadnih elektriénih izdelkov ne smete odlagati skupaj z gospodinjskimi
odpadki. Za nasvete glede recikliranja se obrnite na lokalno upravo ali
prodajalca.

| 5 (o

Tehnicni podatki

VHODNA MOC: 1200W
HITROST BREZ VOZNJE PO 1050 Vrtljajev na * Proizvajalec si pridrZuje pravico do manjsih sprememb zasnove in tehni¢nih specifikacij izdelka brez predhodnega
CESTI: minuto obvestila, razen e te spremembe bistveno vplivajo na delovanje in varnost izdelkov. Deli, opisani/prikazani na
" straneh prirocnika, ki ga drzite v rokah, se lahko nanasajo tudi na druge modele proizvajalceve linije izdelkov s
STOPNJA UCINKA: 4200bpm podobnimi lastnostmi in morda niso vklju¢eni v izdelek, ki ste ga pravkar pridobili.
IMPACT ENERGY: 5.0 * Da bi zagotovili varnost in zanesljivost izdelka ter veljavnost garancije, lahko vsa popravila, preglede, popravila ali
zamenjave, vkljuéno z vzdrZevanjem in posebnimi nastavitvami, opravljajo le tehniki pooblaséenega servisnega
TIP CHUCK: SDS-PLUS oddelka proizvajalca.
TEZA: 4,50 kg * 1zdelek vedno uporabljajte s priloZzeno opremo. Uporaba izdelka z opremo, ki ni priloZena, lahko povzro¢i motnje v
. . delovaniju ali celo hude telesne poskodbe ali smrt. Proizvajalec in uvoznik nista odgovorna za poskodbe in skodo, ki so
ZMOGUIVOST VRTANJA: - Zidarstvo 332mm g e ey sy
- JEKLO @13mm
- les P40mm

Predvidena uporaba
Stroj je namenjen vrtanju s kladivom v beton, opeko in kamen. Primeren jetudi za vrtanje brez udarca v les, kovino, keramiko in plastiko. Orodje se sme
uporabljati samo za predpisani namen. Vsaka drugacna uporaba se Steje za zlorabo.

Opis glavnih delov

. Drzalo SDS-plus

. Nosilec orodja (SDS-plus)

. Pokrovcek za zascito pred prahom
. Zaklepni rokav

. Zaustavitev globine

. Pomozni rocaj

. Stikalo za izbiro nacina delovanja

. Stikalo za vklop/izklop

00O NO U WN B

Vsi prikazani ali prikazani pripomocki niso
opisano vkljuceno v standardno dobavo.
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Dodatna varnostna opozorila

Varno delo s tem strojem je mogoce le, ¢e v celoti preberete navodila za uporabo in varnost ter dosledno upostevate navodila iz teh navodil. Pred prvo
uporabo prosite za prakti¢ni prikaz.

Ce se kabel med delom poskoduje ali prerefe, se ga ne dotikajte, temved takoj izvlecite omre#ni vti¢. Naprave nikoli ne
uporabljajte s poskodovanim kablom.

Nosite zascitna ocala, zascitne rokavice in trpezne Cevlje.

Nosite zascito za usesa, da si ne poskodujete sluha.

Stroj ne sme biti vlaZen in se ne sme uporabljati v mokrem okolju. Dolgih las ne pribliZujte stroju.

Ne uporabljajte, ¢e nosite ohlapna oblacila.

e Omrezni vtic¢ prikljucite Sele, ko je orodje izklopljeno. Po uporabi izvlecite omrezni vtic.

e Kabel vedno usmerite nazaj stran od stroja.

e Naprave ne prenasajte za kabel.

® Pridelu s strojem ga vedno trdno drZite z obema rokama in si zagotovite varen poloZaj.

® Med prekinitvami pri delu, ko se stroj ne uporablja ali med delom na samem stroju (npr. menjava delovnega orodja, popravila, ¢is¢enje, nastavljanje)
izvlecite vtic iz elektricnega omrezja.

® Osebe, mlajse od 16 let, tega stroja ne smejo upravljati.

e Orodje hranite zunaj dosega otrok.

e Uporabljajte samo originalno dodatno opremo.

Preostala tveganja

Tudi ¢e se orodje uporablja v skladu s predpisi, ni megoc¢e odpraviti vseh preostalih dejavnikov tveganja. V zvezi z izdelavo in zasnovo orodja se lahko pojavijo
naslednje nevarnosti:

1. poskodbe plju¢, e ne nosite ucinkovite protiprasne maske.

2. poskodbe sluha, ¢e ne nosite ucinkovite zascite sluha.

3. zdravstvene okvare zaradi emisij vibracij, ceise elektricno orodje uporablja dlje ¢asa ali ¢e ni ustrezno upravljano in vzdrzevano.

Med upravljanjem elektri¢nega orodja nosite zas¢ito sluha.

OPOZORILO! Ta stroj med delovanjem ustvarja elektromagnetno polje. To polje.lahko v nekaterih okolis¢inah moti aktivne ali pasivne medicinske vsadke. Da
bi zmanjsali tveganje resnih ali smrtnih poskodb, osebamiz medicinskimi vsadki priporo¢amo, da se pred uporabo tega stroja posvetujejo s svojim
zdravnikom in proizvajalcem medicinskega vsadka.

Pred uporabo
Pazite na skrite elektricne napeljave ter plinske in vodovodne cevi. Preverite delovho obmocje;.npr. z,detektorjem kovin.

Vedno uporabljajte pravilno napajalno napetost!
Napetost vira napajanja se mora ujemati z vrednostjo, navedeno na tipski plos€ici stroja:

Navodila za uporabo

Menjava orodja
Pri menjavi orodja pazite, da ne poskodujete protiprasnega pokrova (3).

Orodja SDS-PLUS
Orodje SDS-plus je zasnovano tako, da ga je mogoce prosto premikati.
To povzroca ekscentricnost pri razbremenitvi stroja. Vendar se vrtalnik med delovanjem samodejno centrira. To ne vpliva na natan¢nost vrtanja.

Vstavljanje

® Orodje pred vstavljanjem ocistite in rahlo obrisite.

® Brezprasno orodje vstavite v drzalo za orodje (2) z vrtenjem, dokler se ne zasko¢i.
e Orodje se zaklene. Zaklepanje preverite tako, da potegnete orodje.

Odstranjevanje spletne strani
® Potegnite zaporni tulec (4) nazaj in ga drzite, medtem ko odstranjujete orodje.

Orodja, ki niso orodja SDS-PLUS
Za vrtanje s kladivom ali sekanje ne uporabljajte orodij brez SDS-plus!
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Vklop in izklop
Vklop: Pritisnite stikalo za vklop in izklop (8). 1zklop:
Spustite stikalo za vklop in izklop (8).

Preobremenitvena sklopka
Ce se vrtalnik zatakne ali zatakne, se pogon vrtalnega vretena prekine.

e Zaradi sil, ki nastajajo, stroj vedno drZite z obema rokama in zavzemite varen poloZzaj. Stroj lahko uporabljate le s pomoznim rocajem.

Pomozni rocaj (6)
Varen poloZaj pri delu boste dosegli z vrtenjem nastavka rocaja. Odvijte in zavrtite nastavek rocaja v smeri urinega kazalca. Nato zategnite nastavek rocaja.

Zaustavitev globine (5)
Odbvijte krilati vijak na pomoznem rocaju (6). Nastavite globino vrtanja na globinskem omejevalniku (5). Ponovno zategnite krilati vijak.

Nacini delovanja

OPOZORILO! Pri preklapljanju med nacini delovanja rahlo sprozite stikalo za vklop/izklop.
1. Naéin vrtanja s kladivom:

Stikalo za izbiro nacina (7) obrnite na nacin " " (glejte sliko 1).

2. Nacin klesanja

Stikalo za izbiro nacina (7) obrnite na nacin" " (glejte sliko 1).

3. Spreminjanje poloZaja sekanja ( glejte’Sliko1)

Dleta lahko zaklenete v razli¢nih polozajih. Tako lahko za vsako uporabo nastavite optimalen delovni polozaj. Dleto Slika 1
vstavite v drzalo za orodje.
Nastavite Zeleni kot dleta, nato pa preklopite nazajna nacin dleta.

4. Vrtanje n (glejte sliko 1)

Za aktiviranje vrtalnega mehanizma obrnite izbirnik v ta polozaj. Ke je izbran tamacin, se.udarno delovanje ne vkljudi.

VzdrZevanije in CiScenje
OPOZORILO: Pred kakrsnim koli delom na stroju izvlecite vtic iz elektricnega omrezja.

Za varno in pravilno delo stroj in prezracevalne reZe vedno vzdrzujte Ciste. Vsak dan
oCistite nosilec orodja.

Zamenjava pokrova za zas¢ito pred prahom

Poskodovane protiprasne pokrovcke je treba ¢im prej zamenjati, saj lahko prah, ki'pride v drZalo orodja; povzroci,okvare. Z ustreznim orodjem povlecite
nazaj in drzite zaporni tulec, da odtrgate pokrovéek za zascito pred prahom 4. Ke'je zaporni tulecpotegnjen nazaj, povilecite novo pokrovko za prah, dokler
se ne prilega drzalu za orodje in lahko zaporni tulec ponovno potisnete naprej. Ce se kljub-skrbnosti,pri izdelavi in testiranju stroj pokvari, mora popravilo
opraviti pooblasceni serviser.

OKOLJSKO ODSTRANJEVANJE

Da bi se izognili poSkodbam pri prevozu, mora biti orodje dobavljeno v trdni embalaZzi. EmbalaZza ter enota in dodatki so izdelani iz materialov, ki jih je
mogoce reciklirati, in jih je mogoce ustrezno odstraniti. Plasticni sestavni deli orodja so oznaceni glede na njihov material, kar omogoca odstranjevanje okolju
prijaznih in diferenciranih zaradi razpoloZljivih zbiralnic.

Samo za drzave EU
Elektricnega orodja ne odlagajte skupaj z gospodinjskimi odpadki!

V skladu z Evropsko direktivo 2002/96/ES o odpadni elektri¢ni in elektronski opremi in njenim izvajanjem v skladu z nacionalno zakonodajo
— je treba elektri¢na orodja, ki jim je potekla Zivljenjska doba, zbirati lo¢eno in jih oddati v okolju prijazno reciklazno napravo.
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Instructiuni de siguranta

AVERTISMENT: Cititi toate avertismentele de siguranta si toate instructiunile. Nerespectarea tuturor avertismentelor si instructiunilor poate duce la socuri
electrice, incendii si/sau vatamari grave.Pastrati toate avertismentele si instructiunile pentru referinte ulterioare. Termenul "unealtd electricd" din
avertismente se refera la unealta electrica alimentatd de la reteaua electrica (cu fir) sau la unealta electrica alimentata cu baterii (fara fir).

Zona de lucru

1)Pastrati zona de lucru curata si bine luminata. Zonele dezordonate si intunecate favorizeaza accidentele.

2)Nu folositi uneltele electrice in atmosfere explozive, cum ar fi in prezenta unor lichide, gaze sau praf inflamabile. Uneltele electrice creeaza scantei care
pot aprinde praful sau vaporii.

3)Tineti copiii si persoanele aflate in preajma la distantd in timp ce folositi o unealta electrica. Distragerile va pot face sa pierdeti controlul.

Siguranta electrica

1)Stecherul sculelor electrice trebuie sa se potriveasca cu priza. Nu modificati niciodata fisa in niciun fel. Nu folositi nicio fisa adaptoare cu uneltele electrice

cu impamantare (cu impamantare). Stecherii nemodificati si prizele potrivite vor reduce riscul de electrocutare.

2) Evitati contactul corpului cu suprafete impamantate sau legate la pamant, cum ar fi tevi, radiatoare, cuptoare si frigidere. Exista un risc crescut de soc
electric daca corpul dumneavoastra este legat la pamant sau impamantat.

3)Nu expuneti uneltele electrice la ploaie sau la conditii umede. Apa care intra intr-o unealtd electrica va creste riscul de electrocutare.

4) Nu abuzati de cablu. Nu folositi niciodata cablul pentru a transporta, trage sau deconecta scula electrica. Pastrati cablul departe de caldura, ulei, margini
ascutite sau piese in miscare. Cablurile deteriorate sau incurcate cresc riscul de electrocutare.

5) Atunci cand folositi o unealtd electrica in aer liber, utilizati un prelungitor adecvat pentru utilizare in aer liber. Utilizarea unui cablu adecvat pentru
utilizare in exterior reduce riscul de electrocutare.

6) in cazul in care este inevitabild utilizarea uneltelor electrice intr-un loc umed, utilizati o sursa de alimentare protejatd de un dispozitiv de curent rezidual
(RCD). Utilizarea unui RCD reduce riscul de electrocutare:

Siguranta personala

1) Ramaneti vigilenti, urmariti ceea ce faceti sifolositi bunul simt atunci cand folositi o unealtd electrica. Nu utilizati o unealta electrica in timp ce sunteti
obosit sau sub influenta drogurilor, ‘alcoolului. sau a “medicamentelor. Un moment de neatentie in timp ce folositi uneltele
electrice poate duce la vatamari corporale grave.

2) Utilizati echipamentul de siguranta. Purtati intotdeauna protectie pentru ochi. Echipamentul de sigurantd, cum ar fi masca de protectie impotriva
prafului, pantofii de sigurantd antiderapanti, cascay de\ protectie) sau ‘protectia auditiva, utilizate in conditii adecvate, vor reduce vatamarile
corporale.

3) Evitati pornirea accidentald. Asigurati-va ca intrerupatorul‘estein pozitia oprit Thainte de a conecta aparatul la priza. Transportarea uneltelor electrice cu
degetul pe intrerupdtor sau conectarea uneltelor electrice care au intrerupatorul pornit invita la accidente.

4) indepértati orice cheie sau cheie de reglare inainte de a porni scula electrica. O cheie sau o cheie I3sat3 atasata la o parte rotativa a sculei electrice poate
duce la vatamari corporale.

5) Nu exagerati. Pastrati in permanentd o pozitie corecta si un echilibru adecvat. Acest lucru permite un control mai bun al sculei electrice in situatii
neprevazute.

6) imbracati-vd corespunzator. Nu purtati haine largi sau bijuterii. Tineti-vd parul, hainelessi manusile departe de piesele in miscare. Hainele largi, bijuteriile
sau parul lung pot fi prinse in piesele in miscare.

7) Th cazul in care sunt previzute dispozitive pentru conectarea instalatiilor.de aspirare si colectare a prafului, asigurati-vi cd acestea sunt conectate si
utilizate in mod corespunzator. Utilizarea acestor dispozitive poate reduce pericolele legate depraf.

Utilizarea si ingrijirea sculelor electrice

1) Nu fortati scula electricd. Folositi scula electrica potrivita pentru aplicatia dumneavoastra. Unealta,electrica corecta va face treaba mai bine si mai sigur, la
viteza pentru care a fost proiectata.

2) Nu(utilizati scula electrica dacd intrerupatorul nu o porneste si nu o opreste. Orice unealta-electricd care nu poate fi controlata cu ajutorul comutatorului
este periculoasa si trebuie reparata.

3) Deconectati stecherul de la sursa de alimentare nainte de a face orice reglaje, de a schimba accesoriile sau de a depozita sculele electrice. Astfel de
masuri preventive de sigurantd reduc riscul de pornire accidentald a sculei electrice.

4) Depozitati uneltele electrice nefolosite la indemana copiilor si nu permiteti persoanelor care nu sunt familiarizate cu scula electricd sau cu aceste
instructiuni sa utilizeze scula electrica. Uneltele electrice sunt periculoase in mainile unor utilizatori neinstruiti.

5) intretinerea sculelor electrice. Verificati dacé piesele in miscare nu sunt nealiniate sau blocate, dacé piesele nu sunt rupte si orice altd conditie care poate
afecta functionarea sculelor electrice. Dacd sunt deteriorate, reparati scula electrica fnainte de utilizare. Multe accidente
sunt cauzate de uneltele electrice prost intretinute.

6) Pastrati uneltele de taiere ascutite si curate. Uneltele de tdiere intretinute corespunzator, cu muchii de taiere ascutite, sunt mai putin susceptibile de a se
bloca si sunt mai usor de controlat;

7) Folositi scula electrica, accesoriile si bitii de scule etc., in conformitate cu aceste instructiuni si in modul prevazut pentru tipul special de scule electrice,
tinand cont de conditiile de lucru si de lucrarile care urmeaza sa fie efectuate. Utilizarea sculei electrice pentru operatiuni diferite de cele prevazute ar putea
duce la o situatie periculoasa.

Serviciul
Trimiteti scula electrica la un reparator calificat care sa efectueze reparatii folosind numai piese de schimb identice. Acest lucru va asigura mentinerea
sigurantei sculei electrice.

Avertismente de siguranta

— Purtati protectii pentru urechi. Expunerea la zgomot poate provoca pierderea auzului.

— Utilizati manerul (méanerele) auxiliar(e), daca este (sunt) furnizat(e) impreuna cu unealta. Pierderea controlului poate provoca vatdmari corporale.

— Tineti scula electricd de suprafetele de prindere izolate, atunci cand efectuati o operatiune in care accesoriul de tdiere poate intra in contact cu cabluri
ascunse sau cu propriul cablu. Accesoriul de tdiere care intrda Tn contact cu un fir "sub tensiune" poate face ca partile metalice
expuse ale sculei electrice sa fie "sub tensiune" si ar putea provoca un soc electric operatorului.
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Simboluri - Pictograme

AVERTISMENT - Pentru a reduce riscul de ranire, utilizatorul trebuie sa citeascd manualul de instructiuni.lzolatie D dubla.

Protectia mediului
Deseurile de produse electrice nu trebuie aruncate impreuna cu deseurile menajere; va rugam sa le reciclati acolo unde exista
facilitati. Verificati la autoritatea locala sau la comerciantul cu amanuntul pentru sfaturi de reciclare.

| 5 (o

Date tehnice
PUTERE DE INTRARE: 1200W
VITEZA DE DEPLASARE FARA 1050rpm * Producatorul isi rezerva dreptul de a aduce modificari minore la designul si specificatiile tehnice ale produsului fara
INCARCATURA: notificare prealabild, cu exceptia cazului in care aceste modificari afecteaza in mod semnificativ performanta si
siguranta produselor. Piesele descrise / ilustrate in paginile manualului pe care il tineti in maini pot viza si alte modele
RATA DE IMPACT: 4200bpm din linia de produse ale producatorului cu caracteristici similare si pot sa nu fie incluse in produsul pe care tocmai l-ati
achizitionat.
IMPACT ENERGY: 5.0
* Pentru a asigura siguranta si fiabilitatea produsului, precum si valabilitatea garantiei, toate lucrarile de reparatii,
CHUCK TYPE: SDS-PLUS inspectii, reparatii sau inlocuiri, inclusiv intretinerea si reglajele speciale, trebuie efectuate numai de catre tehnicieni
ai departamentului de service autorizat al producdtorului.
GREUTATE: 4.50kg
* Utilizati intotdeauna produsul cu echipamentul furnizat. Functionarea produsului cu echipamente care nu sunt
CAPACITATEA DE FORAJ: - MASONERIE furnizate poate cauza defectiuni sau chiar vatamari grave sau chiar moartea. Producdtorul si importatorul nu sunt
(2)32mm raspunzatori pentru vatamarile si daunele rezultate din utilizarea unui echipament neconform.
- OTEL @13mm
- LEMN @40mm

Utilizare preconizata
Masina este destinata gauririi cu ciocanul in beton, caramida si piatra. Este,.de asemenea, potrivit pentru gaurirea fara impact in lemn, metal, ceramica si
plastic. Unealta trebuie utilizata numai in scopul prevazut. Orice alta utilizare este considerata a fi un caz de utilizare abuziva.

Descrierea partilor principale

. Mandrina SDS-plus

. Suport de scule (SDS-plus)

. Capac de protectie impotriva prafului

. Manson de blocare

. Oprire de adancime

. Maner auxiliar

. Comutator de selectare a modului de
functionare

8. Comutator pornit/oprit

NOoO U, WN R

Nu toate accesoriile ilustrate sau
descrisa inclusa in livrarea standard.
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Avertismente suplimentare de siguranta

Lucrul in siguranta cu acest utilaj este posibil numai daca informatiile de operare si de siguranta sunt citite in intregime si instructiunile continute in acestea
sunt respectate cu strictete.

Tnainte de prima utilizare, solicitati o demonstratie practica.

n cazul in care cablul este deteriorat sau tiiat in timpul lucrului, nu atingeti cablul, ci scoateti imediat stecherul de la

retea. Nu utilizati niciodata aparatul cu un cablu deteriorat.

Purtati ochelari de protectie, manusi de protectie si

incaltaminte rezistenta. Purtati protectie pentru urechi

pentru a preveni deteriorarea auzului.

Aparatul nu trebuie sa fie umed si nu trebuie sa fie utilizat intr-un mediu umed.

Tineti parul lung la distantd de aparat.

Nu operati in timp ce purtati haine largi.

e Conectati stecherul de retea numai atunci cand unealta este opritd. Dupa utilizare, scoateti stecherul de la retea.

o Intotdeauna directionati cablul spre spate, departe de masina.

e Nu transportati aparatul de cablu.

® Atunci cand lucrati cu aparatul, tineti-l intotdeauna ferm cu ambele maini si asigurati o pozitie sigura.

o Tn timpul pauzelor in timpul lucrului, cdnd nu este utilizat sau in timpul lucrarilor la masina (de exemplu, schimbarea uneltelor de lucru, reparatii, curitare,
reglare), scoateti stecherul de la retea.

® Persoanele cu varsta sub 16 ani nu au voie sd utilizeze acest aparat.

® Tineti accesoriile sculei departe de accesul copiilor.

e Utilizati numai accesorii originale.

Riscuri reziduale

Chiar si atunci cand instrumentul este utilizat conform prescriptiilor, nu este posibil sa se elimine toti factorii de risc reziduali. Urmatoarele pericole pot
apdrea in legatura cu constructia si proiectarea sculei:

1. Afectarea plamanilor daca nu se poarta o masca de praf eficientd:

2. Deteriorarea auzului dacd nu se poartd o protectie auditivaeficienta:

3. Defecte de sdnatate care rezulta din emisiile de vibratii daca scula electrica este utilizatd pe o perioada mai lungd de timp sau daca nu este gestionatd in
mod adecvat si intretinutd corespunzator.

Purtati protectie pentru auz in timpul utilizarii sculei electrice.

AVERTISMENT! Acest aparat produce un camp electromagneticiin“timpul‘functiondrii. Acest camp poate, in anumite circumstante, sd interfereze cu
implanturile medicale active sau pasive. Pentru a reduce riscul de ranire grava sau fatald, recomanddam persoanelor cu implanturi medicale sa se consulte cu
medicul lor si cu producatorul implantului medical inainte de a utiliza acest aparat.

Tnainte de utilizare
Fiti atenti la liniile electrice ascunse sau la conductele de gaz si apa. Verificati-zona de lueru, de exemplu, cu un detector de metale.

Utilizati intotdeauna tensiunea de alimentare corecta!
Tensiunea sursei de alimentare trebuie sa fie in concordanta cu valoarea indicata pe'pldcuta de identificare a masinii.

Instructiuni de utilizare

Schimbarea sculelor
Aveti grija ca capacul de protectie impotriva prafului (3) sa nu fie deteriorat atunci cadnd schimbati uneltele.

Instrumente SDS-PLUS

Unealta SDS-plus este proiectata pentru a fi liber deplasabila.

Acest lucru cauzeaza excentricitate atunci cand masina este descdrcatd. Cu toate acestea, masina de gaurit se centreaza automat in timpul functiondrii. Acest
lucru nu afecteaza precizia de gdurire.

Inserarea

e Curatati si usurati scula Tnainte de a o introduce.

e Introduceti scula fara praf in suportul pentru scule (2) cu rasucire pana cand se blocheaza.
e Instrumentul se blocheaza singur. Verificati blocarea tragand de scula.

indepértarea
e Trageti mansonul de blocare (4) spre spate si tineti-l in timp ce scoateti scula.

Unelte care nu sunt SDS-PLUS
Nu utilizati unelte fara SDS-plus pentru gaurirea cu ciocanul sau daltuirea!

28 WWW.NIKOLAOUTOOLS.GR BORMANN

A4 %4


http://www.nikolaoutools.gr/

Pornirea si oprirea
Pornirea: Apasati comutatorul ON - OFF (8). Oprire:
Eliberati comutatorul ON - OFF (8).

Ambreiaj de suprasarcina
Tn cazul in care burghiul se blocheazi sau se prinde, se intrerupe actionarea arborelui de géurire.

® Din cauza fortelor care apar ca urmare, tineti intotdeauna masina cu ambele maini si adoptati o pozitie sigurd. Masina trebuie utilizatd numai cu un maner
auxiliar.

Maner auxiliar (6)
Veti putea obtine o pozitie sigurd atunci cand lucrati prin rotirea dispozitivului de prindere a manerului. Slabiti si rotiti dispozitivul de prindere a manerului in sens
invers acelor de ceasornic. Apoi strangeti atasamentul manerului.

Oprire de adancime (5)
Slabiti surubul cu aripi de pe manerul auxiliar (6). Reglati addncimea de gaurire pe opritorul de adancime (5). Strangeti din nou surubul cu aripi.

Moduri de operare

AVERTISMENT! La schimbarea modurilor de functionare, va rugam sd actionati usor comutatorul ON/OFF.
1. Modul de gaurire cu percutie:

Rotiti selectorul de mod (7) in modul" m " (a se vedea Fig.1).

2. Modul de daltuire
Rotiti selectorul de mod (7) in modul" n "(a se'vedea Fig.1).

3. Schimbarea pozitiei de daltuire (a'se vedea Fig:1)

Dalta poate fi blocat in diferite pozitii. in acest mod, se poate setaipozitia optima de lucru pentru fiecare aplicatie. Fig.1
Introduceti dalta in suportul de scule.
Reglati pana la unghiul dorit al burghiului, apoi treceti din\nourlasmodul'dalta.

4. Forare H (vezi Fig.1)

Rotiti selectorul Tn aceastd pozitie pentru a activa mecanismul de gdurire. Actiunea.de€iocanire nu,este activatd atunci cand este selectat acest mod.

Intretinere si curatare

AVERTISMENT: Tnainte de orice interventie asupra masinii, scoateti stecherul de la retea.
Pentru a lucra in sigurantad si in mod corespunzdtor, pastrati intotdeauna masina-si fantele
de ventilatie curate. Curatati zilnic suportul sculei.

Tnlocuirea capacului de protectie impotriva prafului

Capacele de protectie impotriva prafului deteriorate trebuie inlocuite pe cat posibil, deoarece prafulicare patrunde in-suportul

sculei poate cauza defectiuni. Trageti inapoi si tineti mansonul de blocare scoateti capaculde.protectie impaotriva prafului 4 cu

o unealta adecvata.

Cu mansonul de blocare tras Tnapoi, trageti de noul capac de praf pana cand acesta se aseaza ferm pe suportul sculei, iar mansonul de blocare poate fi din
nou glisat Thainte.

Dacd se intampla ca aparatul sa se defecteze, in ciuda grijii acordate la fabricare si testare, reparatia trebuie efectuata de un agent autorizat al serviciului
clienti.

ELIMINAREA MEDIULUI

Pentru a evita deteriordrile in timpul transportului, scula trebuie sa fie livrata intr-un ambalaj solid. Ambalajulprecum si unitatea si accesoriile sunt fabricate
din materiale reciclabile si pot fi eliminate in mod corespunzator. Componentele din plastic ale uneltei sunt marcate in functie de materialul lor, ceea ce face
posibild indepartarea ecologica si diferentiata datorita facilitatilor de colectare disponibile.

Numai pentru tarile UE

Nu aruncati sculele electrice impreunad cu deseurile menajere!

n conformitate cu Directiva europeana 2002/96/CE privind deseurile de echipamente electrice si electronice si cu punerea in aplicare a

acesteia in conformitate cu legislatia nationald, uneltele electrice care au ajuns la sfarsitul duratei lor de viata trebuie colectate separat si
[ returnate la o instalatie de reciclare compatibilda cu mediul.
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Sigurnosne upute
UPOZORENIE : Proditajte sva sigurnosna upozorenja i sve upute. Nepostivanje svih upozorenja i uputa moze dovesti do strujnog udara, pozara i/ili ozbiljne
ozljede.

Sacuvajte sva upozorenja i upute za buducu upotrebu Izraz "elektri¢ni alat" u upozorenjima odnosi se na va$ elektri¢ni alat na struju (sa kablom) ili
elektri¢ni alat na bateriju (bez kabla).

Radni prostor

1) Drzite radno podrucje Cistim i dobro osvijetljenim. Neuredna i tamna podrucja izazivaju nesrece.

2) Nemojte raditi s elektricnim alatima u eksplozivnim atmosferama, poput prisutnosti zapaljivih tekucina, plinova ili prasine. Elektri¢ni alati stvaraju iskre
koje mogu zapaliti prasinu ili pare.

3) Drzite djecu i promatrace podalje dok radite s elektri¢nim alatom. Smetnje mogu uzrokovati gubitak kontrole.

Elektri¢na sigurnost

1) Utikac elektri¢nog alata mora odgovarati uti¢nici. Nikada ni na koji nacin ne mijenjajte utikac. Ne koristite adapterske utikace s uzemljenim elektri¢nim
alatima. Nemodificirano. utikaci i odgovarajuce uti¢nice smanijit ¢e rizik od strujnog udara.

2) Izbjegavajte kontakt tijela s uzemljenim povrsinama kao $to su cijevi, radijatori, Stednjaci i hladnjaci. Postoji povecan rizik od strujnog udara ako vas tijelo
je uzemljeno ili uzemljeno.

3) Ne izlaZite elektri¢ne alate kisi ili vlaznim uvjetima. Ulazak vode u elektri¢ni alat povecava rizik od strujnog udara.

4) Nemojte zlorabiti kabel. Nikada nemojte koristiti kabel za nosenje, povlacenje ili iskljudivanje elektri¢nog alata. Drzite kabel dalje od topline, ulja, ostrih
rubova ili pokretnih dijelova. Osteceni ili zapetljani kabeli povecavaju rizik od strujnog udara.

5) Kada radite s elektri¢nim alatom na otvorenom, koristite produzni kabel prikladan za vanjsku upotrebu. Koristenje kabela prikladnog za vanjsku upotrebu
smanijuje rizik od elektri¢nog udarashock.

6) Ako je rad s elektri¢nim alatom na vlaznom'mjestusneizbjezan, koristite napajanje zasticeno uredajem za zaostalu struju (RCD). Koristenje RCD-a
smanijuje rizik od el ekt r i ¢nog udar as ok.

Osobna sigurnost

1) Stay alert, watch what you are doing and use. common sense when operating a power tool. Do not use a power tool while you are tired or under the
influence of drugs, alcohol or medication. A moment of inattention.whileioperating power tools may result in serious personal injury.

2) Koristite sigurnosnu opremu. Uvijek nosite zastitu za oci. Sigurnosna oprema kao $to je maska za prasinu, neklizajuce zastitne cipele, kaciga ili zastita za
sluh koja se koristi zaodgovarajuéi uvjeti smanjit ¢e osobne ozljede.

3) Izbjegavaijte slu¢ajno pokretanje. Uvjerite se da je prekidac u iskljucenom polezaju prije uklju¢ivanja. Nosenje elektri¢nih alata s prstom na prekidacu ili
ukljucivanje u strujualati koji imaju ukljuceni prekidac izazivaju'nezgode.

4) Uklonite sve kljueve za podesavanje ili klju¢eve prije nego $to ukljucite elektricni alat. Kljuc ili klju¢ ostavljen na rotiraju¢em dijelu elektri¢nog alata moze
uzrokovati osobna ozljeda.

5) Nemojte pretjerivati. Odrzavajte pravilan oslonac i ravnotezu cijelo vrijeme. Teromogucuje bolju kontrolu elektricnog alata u neocekivanim situacijama.
6) Odjenite se kako treba. Ne nosite $iroku odjecu ili nakit. Driite kosu, odje¢u i rukavice podalje od pokretnih dijelova. Siroka odjeéa, nakit ili duga kosa
mogu biti zahvaéeni pokretnim dijelovima.

7) Ako postoje uredaji za spajanje uredaja za usisavanje i sakupljanje prasine, provijerite jesu li spojeni i pravilno koristeni. Koristenje ovih uredaja mogu s
maniji ti opas nos t i povez ane s pr as i nom.

Upotreba i njega elektri¢nih alata

1) Ne forsirajte elektri¢ni alat. Koristite ispravan elektri¢ni alat za svoju primjenu. ispravan elektri¢ni‘alat obavit ée posao bolje i sigurnije pri brzini za koju
radi je dizajniran.

2) Nemojte (koristiti elektri¢ni alat ako ga prekidac ne ukljucuje i ne isklju¢uje=Svaki elektri¢ni alatikoji se ne moze kontrolirati prekidacem je opasan i mora
se popravljeno.

3) Iskljucite utikac iz izvora napajanja prije bilo kakvih podesavanja, mijenjanja pribora ili'spremanja elektri¢nih alata. Takve preventivne sigurnosne mjere
smanjite rizik od slu¢ajnog pokretanja elektri¢nog alata.

4) Cuvajte neiskoristene elektri¢ne alate izvan dohvata djece i ne dopustite osobama koje nisu upoznate s elektri¢nim alatom ili ovim uputama da rade s
elektri¢nim alatom. Elektri¢ni alati opasni su u rukama neobucenih korisnika.

5) Odrzavajte elektri¢ne alate. Provjerite neuskladenost ili zaglavljivanje pokretnih dijelova, lomljenje dijelova i bilo koja druga stanja koja mogu utjecati na
rad elektri¢nih alata. cija. Ako je elektri¢ni alat oStecen, dajte ga popraviti prije uporabe. Mnoge nesrece uzrokuju lose odrzavani elektri¢ni alati.

6) Drzite alate za rezanje ostrim i Cistim. Ispravno odrzavani alati za rezanje s ostrim ostricama manje ¢e se zaglaviti i lakse ih je kontrolirati.

7) Koristite elektri¢ni alat, pribor i alate itd., u skladu s ovim uputama i na nacin predviden za odredenu vrstu elektri¢nog alata, uzimajuci u obzir uvjete
rada i posao koji se obavlja. Koristenje elektricnog alata za radove koji nisu predvideni moZe dovesti do opasne situacije.

Servis
1) Neka vas elektri¢ni alat servisira kvalificirana osoba koja koristi samo identi¢ne zamjenske dijelove. Ovo ¢e osigurati da je sigurnost elektri¢nog alata
glavna tained.

Sigurnosna upozorenja

— Nosite stitnike za usi. IzloZzenost buci moZe uzrokovati gubitak sluha.

— Koristite pomoc¢nu(e) rucku(e), ako je isporucena s alatom. Gubitak kontrole moze uzrokovati tjelesne ozljede.

— Drizite elektri¢ni alat za izolirane povrsine za drzanje, kada izvodite radnju pri kojoj rezni pribor moze doci u kontakt sa skrivenim Zicama ili vlastitim
kabelom. Rezanje pribor koji dodiruje Zicu pod naponom moZe uciniti izloZene metalne dijelove elektricnog alata "naponom" i izazvati strujni udar
rukovatelja.
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UPOZORENJE — Kako biste smanjili rizik od ozljeda, korisnik mora procitati priru¢nik s uputama. D Dupla izolacija.

Zastita okolisa

Otpadni elektri¢ni proizvodi ne smiju se odlagati zajedno s kuénim otpadom.
Molimo reciklirajte tamo gdje za to postoje moguénosti. Obratite se lokalnim
vlastima ili prodavacu za savjet o recikliranju.

| 5 [

Cetalj ehnicki podaci

ULAZNA SNAGA: 1200W
*Proizvodac zadrzava pravo na manje izmjene dizajna proizvoda i tehnickih specifikacija bez prethodne najave,
BRZINA U PRAZNOM MIJERU: 1050rpm osim ako te promjene znaéajno utje€u na performanse i sigurnost proizvoda. Dijelovi opisani / ilustrirani na
stranicama priru¢nika koje drzite u rukama takoder se mogu odnositi na druge modele proizvodaceve linije
STOPNJA UTJECAJA: 4200bpm proizvoda sa sli¢nim znacajkama i mozda nece biti uklju¢eni u proizvod koji ste upravo nabavili.
ENERGIJA UDARA: 5.0J *Kako bi se osigurala sigurnost i pouzdanost proizvoda i valjanost jamstva, sve popravke, pregled, popravak ili
zamjenu, ukljuéujuéi odrzavanje i posebne prilagodbe, smiju obavljati samo tehnicari ovlastenog servisnog odjela
VRSTA STEZE: SDS-PLUS proizvodaca.
TEZINA: 4-50kg *Proizvod uvijek koristite s isporu¢enom opremom. Rad proizvoda s neiskoristenom opremom moze uzrokovati
« kvarove ili ¢ak ozbiljne ozljede ili smrt. Proizvodac i uvoznik nisu odgovorni za ozljede i Stete nastale uporabom
KAPACITET BUSENJA: - ZIDARSTVO @#32mm nesukladne opreme.
- ZELEZO@13mm
- DRVO,@40mm
Namjena

Stroj je namijenjen za udarno busenje betona, cigle i kamena. Takeder je prikladan za busenje bez udarca u drvu, metalu, keramici i plastici. Alat se smije
koristiti samo za njegovu propisanu svrhu. Svaka druga uporaba smatra,sezlouporabom:.

Opis glavnih dijelova

1. SDS-plus chuck

2.Drzac alata (SDS-plus)

3Kapa za zastitu od prasine

4(Cahura za zakljucavanje

5Zaustavnik dubine

6Pomocna rucka

7Prekidac za odabir nacina rada
8.Prekidac za ukljucivanje/isklju¢ivanje

Nije sav ilustrirani ili opisani pribor
ukljucen u standardnu isporuku.

9
L

Z|
Z
<
=
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Dodatna sigurnosna upozorenja

Siguran rad s ovim strojem moguc je samo ako su upute o radu i sigurnosti u potpunosti procitane i ako se strogo slijede upute sadrzane u njima. Prije prve
uporabe zatraZite prakti¢nu demonstraciju.

Ako se kabel tijekom rada osteti ili prereze, ne dirajte kabel ve¢ odmabh izvucite mrezni utikac.

Nikada nemojte koristiti stroj s oSte¢enim kabelom.

Nosite zastitne naocale, zastitne rukavice i Cvrste cipele.

Nosite zastitu za usi kako biste sprijecili oSte¢enje sluha.

Stroj ne smije biti vlazan i ne smije se koristiti u mokrom okruzenju.

Dugu kosu drZite dalje od stroja.

Nemojte raditi dok nosite Siroku odjecu.

o Ukljucite mrezni utika¢ samo kada je alat isklju¢en. Nakon upotrebe izvucite utikac iz uti¢nice.

o Uvijek usmjerite kabel straga dalje od stroja.

® Ne nosite stroj drzedi ga za kabel.

® Kada radite sa strojem, uvijek ga ¢vrsto drzite objema rukama i osigurajte siguran stav.

o Tijekom pauza u radu, kada se ne koristi ili tijekom rada na samom stroju (npr. promjena radnog alata, popravci, ¢iS¢enje, podesavanje), povucite
mrezni utikac.

® Osobama mladim od 16 godina nije dopusteno rukovati ovim strojem.

® Pribor alata drZite izvan dohvata djece.

® Koristite samo originalnu dodatnu opremu.

Preostali rizici

Cak i kada se alat koristi kako je propisano, nije moguée.eliminirati sve preostale ¢&imbenike rizika. Sljede¢e opasnosti mogu nastati u vezi s konstrukcijom i

dizajnom alata:

1.0stecenje pluca ako se ne nosi u¢inkovita maska za‘prasinu

2.0stecenje sluha ako se ne nosi u¢inkovita zastita'za sluh.

3. Zdravstveni kvarovi koji proizlaze iz emisijewibracija ako'se elektri¢ni alat koristi dulje vrijeme ili ako se njime ne upravlja na odgovarajuci nacin i pravilno
odrZava. Nosite zatitu za sluh tijekom rada s elektriénim alatom.

UPOZORENIJE! Ovaj stroj proizvodi elektromagnetsko polje tijekomdrada. Ovo polje moze pod odredenim okolnostima ometati aktivne ili pasivne medicinske
implantate. Kako biste smanijili rizik od ozbiljnih ili smrtonosnih, ozljeda, preporucujemo osobama s medicinskim implantatima da se posavjetuju sa svojim
lije¢nikom i proizvodacem medicinskih implantata prije rada s ovim,strojem.

Prije upotrebe

Pazite na skrivene elektri¢ne vodove ili cijevi za plin i vodu. Provjerite radno podrucje,npr. s detektorom
metala.

Uvijek koristite ispravan napon napajanja!

Napon izvora napajanja mora odgovarati vrijednosti navedenoj na natpisnoj:plocici stroja.

Upute za uporabu

Promjena alata
Pazite da se poklopac za zastitu od prasine (3) ne osteti prilikom mijenjanja alata.

SDS-PLUS Tools
The SDS-plus tool dizajniran je tako da se moZe slobodno pomicati.
To uzrokuje ekscentri¢nost kada je stroj rastere¢en. Medutim, busilica se automatski centrira tijekom rada. To ne utjee na preciznost busenja.

Umetanje

e Ocistite i lagano obrisite alat prije umetanja.

o Umetnite alat bez prasine u drzac alata (2) okretanjem dok ne zaskoci.
o Alat se sam zakljucava. Provijerite zaklju¢avanje povla¢enjem alata.

Uklanjanje
® Povucite ¢ahuru za zaklju¢avanje (4) unatrag i drzite dok uklanjate alat.

Non - SDS-PLUS alati
Ne koristite alate bez SDS-plus za busenje ili busenje ¢ekica!
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Ukljuéivanje i isklju¢ivanje
Ukljucivanje: Pritisnite prekida¢ ON - OFF (8). Iskljuivanje:
otpustite prekidac za ukljucivanje i isklju¢ivanje (8).

Spojka za preopterecenje
Ako se svrdlo zaglavi ili uhvati, prekida se pogon na vreteno busilice.

® Zbog sila koje nastaju kao rezultat, uvijek drZite stroj s obje ruke i zauzmite siguran stav. Stroj se smije koristiti samo s
pomocna rucka.

Pomoéna rucka (6)
Modi ¢ete dobiti siguran poloZaj tijekom rada okretanjem dodatka rucke. Otpustite i okrenite nastavak ruc¢ke u smjeru suprotnom od kazaljke na satu. Zatim
zategnite nastavak rucke.

Zaustavljanje dubine (5)
Otpustite krilati vijak na pomo¢noj rucki (6). Podesite dubinu busenja na grani¢niku dubine (5). Ponovno zategnite krilati vijak.

Nacini rada

UPOZORENIJE! Prilikom promjene nacina rada lagano pokrenite prekida¢ ON/OFF.

1.Naci nbuSenj as ceki cem

Okrenite prekidac za odabir nacina rada (7) na nacin rada " m “ (Pogledajte sliku 1).

2.Nacin dlijetanja
Uklju¢ite prekida¢ za odabir nacina rada ( 7 ) u naéin rada “ n “ (Pogledajte sliku 1).

3.Promjena polozaja klesanja - (Pogledaijte sliku1)

Dlijeto se moZe zakljucati u razli¢itim poloZajima. Na,taj se nacin moZe postaviti optimalni radni poloZaj za svaku slik.1
primjenu. Umetnite dlijeto u drzac alata.
Podesite Zeljeni kut dlijeta, zatim se vratite u nacin rada dlijeta:

4. Busenje Z (Pogledajte sliku 1)

Ukljucite bira¢ u ovaj poloZaj kako biste aktivirali mehanizam za busenje. Radnja udaranja nije,uklju¢ena kada je odabran ovaj nacin rada.

. wev

Odrzavanje i ¢iScenje

UPOZORENIE: Prije bilo kakvih radova na samom stroju, izvucite mrezni utikac.
Za siguran i pravilan rad, stroj i ventilacijske otvore uvijek odrzavajte Cistima. Svaki
dan cistite drZac alata.

Zamjena poklopca za zastitu od prasine

Ostecene zastitne kapice protiv prasine treba zamijeniti $to je viSe moguce jer prasina koja ude u drzac alata moZe uzrokovati kvarove.

Povucite unatrag i drzite ¢ahuru za zakljuavanje i skinite poklopac za prasinu 4 pomocu odgovarajucegialata.

S povuéenom ¢ahurom za zaklju¢avanje, povucite novi poklopac protiv prasine dok ¢vrsto ne sjedne na drzac alatad ¢ahura za zaklju¢avanje se ponovno
moZze gurnuti naprijed.

Ako se dogodi da stroj pokvari usprkos paznji pri proizvodniji i testiranju, popravak bi trebao obaviti ovlasteni agent servisa za Bormann elektri¢ne alate.

Zastita okolisa

Reciklirajte sirovine umjesto da ih odlaZete kao otpad.

Stroj, dodatnu opremu i ambalaZu treba sortirati za ekoloski prihvatljivo recikliranje.
Plasti¢ne komponente oznacene su za kategorizirano recikliranje.
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EFTYHZH - WARRANTY - GARANTIE [EL - EN - FR]

EL
Ta NAEKTPLKA epyOAEia EXOUV KATAOKEUOOTEL UE AUOTNPA MPOTUTIOL TTOU €XEL BETEL N eTAUPELQ KAL CUVASOULV HE TAL EVPWTIAIKA TPOTUTIA TIOLOTNTAG. Mo Tat NAEKTPKA EpyaAEia TNG €TaUL-
pelag pag mapéxetal mepiodog eyyunong 24 UNVWwv yla epAcLteXvikn Xprion,12 pnvwv yla emayyeARaTiki Xprion Kat 6 pnvwv yla Tig pratapies. H oyl tng eyyunong ekwva and tnv
nuepopnvia ayopdg Tou mPoiovtog. AMOSELKTIKO TOU SIKALWHIATOG TNG YYUNONG AMOTEAEL TO TOPACTATIKO ayopdg Tou epyaleiou (amoSel§n ALaVIKAG 1) TLHOAOYLO). S€ KaLE TtepinmTtwaon n
eTalpeia ev KAAUTITEL TN OXETIKY Samdvn avTaAAAKTIKWY Kat Epyaciag edv Kot epdcov §€ cuvodeveTal amd avtiypado Tou MAPACTATIKOU QYOPAS. Z€ TIEPUTTWON TIOU N EMULOKEUN TIPEMEL
va ylveL oto service pag n Samavn petadopag (anod kat pog) Bapuvel €’ ohokAripou tov amootoléa. Ta epyaleia amooTEANOVTAL YL TNV ETILOKEVT TOUG 0TV €Tatpeia fj og e§ouaiodo-
TNHEVO CUVEPYELD HE TOV EVEESELYUEVO TPOTIO KA LEGO HETADOPAS.

EZAIPEZEIZ KAI MEPIOPIZMOI THZ EITYHZHZ:

1) AvtoAakTikd ou $pBeipovtat pucLtoAoyLKa arod Tt xpron Toug (kapBouvakia, KIAwSLo, SLAKOMTES, POPTLOTES , TOOK K.A.TT).
2) Epyaleia mou €xouv UMOOTEL {NKiEG artd TN Un CUMHOPDWON HE TG 08NYIEG TOU KATAOKEVAOTH.

3) Epyaleia pe e\t ouvtrpnon.

4) Xprion pn evoeSelypévw AUTAVTLKWY 1} €EapTNHATWV.

5) EpyaAeia mou €xouv 500l xwplg emPBapuvon.

6) BAGBN mou odeiletal oe nAektpiki cUVSeon o€ tdon StapopeTikn amd Tnv avaypadOopevn oTnv IVaKiSa CUCKEUNG.
7) £0v8eon o€ Un YELWHEVO PEVUATOSOTN.

8) MetaBoAr| Tng TAoNG TOU PEVATOG,.

9) BAGPBN ToU MPOKUTITEL OO TN XProN AARUPOU VEPOU (TT.X TTAUGTIKA, AVTALES).

10) BAGPBN i kakr Aettoupyia mou éxet tpokUPeL amd MANUUERn KaBaplopd tou epyaleiou.

11) Enadr) tou epyaleiov pe xnpuikd , i PAGPN anod vypaocia, StaBpwon.

12) EpyaAeia mou €xouv UTtOCTEL TpoTtOTIOLOELG — AAAQYEG 1) €XOUV avVOLXTEL amd pn e§ouctlodotnpévo cuvepyeio.

13) EpyaAeia mou XpnoLomoloUvTaL yLo EVoLKioon.

H eyyUnon KaAUTITEL AITOKAELOTIKA TN SWPEAV QVTLKATACTOON TOU EEXPTHHATOG TTOU EXEL KATAOKEVAOTLKO EAGTTWHA 1} aoToXia UAKOU. € epimtwon éAeuwpng avtaAAakTkol n eTatpia
Statnpel o Sikaiwpa avtikaTaotaong tou epyaieiov pe dANo avtiotolxo povtého. MeTd tn Stekmepaiwaon eyyunong Sev EMUNKUVETOL OUTE AVAVEWVETAL O XPOVOG EYyUNGNG TOU £pya-
Aelou. Avtikatdotaon avtaANaKTIKOU e XPEWON ETLOKEURG, KOAUITETAL artd 1 Xpovo gyyunon Kakrg Aettoupyiag, pe mpoindBeon tnv THpnon Twv 6pwv eyyunong. Ta avtoAaKTIKA 1
Ta epyaleia Ta onoia aviikabiotavtat MapaAUéVOUV OTNV KATOXHA, TG ETALPELNG HAG. ‘ANNEG QIMALTHCELS, EKTOG QMO QUTEG TIOU AvadEPOVTAL GE QUTO TO EVTUTIO £YyUNONG EMLOKEUNG N
BAaBwv nAektpikwv epyaheiwv, ev loxvouv. MNa tnv eyylnonautr toxbeL to eAANVIKO Aikato.

EN
The power tools have been manufactured according to strict standards, set by our.company, which are aligned with the respective European quality standards. The power tools of our
company are provided with a warranty period of 24 months for non-professional use,;;12 months for professional use and 6 months for batteries. The warranty is valid from the date of
purchase of the product. Proof of the warranty right is the purchase document of the tool (retail receipt or invoice). Under no circumstances shall the company cover the relevant cost of
spare parts and respective required working hours unless a copy of the purchase documentiis presented. In case the repair has to be done by our service department the cost of transpor-
tation (to and from) is entirely borne by the sender (client). The tools must be sentfor repair tothe company or to an authorized workshop in the appropriate way and means of transport.

WARRANTY EXEMPTIONS AND RESTRICTIONS:

1) Spare parts that wear out naturally as a consequence of being used (brushesj cables, switches, chargers, chokes etc.).
2) Tools damaged as a result of non-compliance with the instructions of the manufacturer.

3) Tools poorly maintained.

4) Use of improper lubricants or accessories.

5) Tools given to third entities free of charge.

6) Damage due to an electrical connection at a voltage other than that indicated on the appliance plate:
7) Connection to a non-earthed power supply.

8) Change in current voltage.

9) Damage resulting from the use of salty water (e.g., washing machines, pumps).

10) Damage or malfunction resulting from improper cleaning procedure of the tool.

11) Contact of the tool with chemicals, or damage as a result of moisture or corrosion.

12) Tools that have been modified or opened by unauthorized personnel.

13) Tools used for rent.

The warranty covers only the free of charge replacement of the component that presents a manufacturing.defect or material failure. In.case of lack of a specific spare part the company
reserves the right to replace the tool with another corresponding model. Aft er all warranty procedures have been concluded, the warranty period of the tool shall not be extended or
renewed. Replacement of a spare part with repair charge is covered by a 1 year warranty of good operation, subject to compliance with the warranty terms. The spare parts or tools
that are replaced remain in the possession of our company. Requirements, other than those menti oned in this warranty form, regarding power tools repair or damage thereof, do not
apply. Greek law and relati ve regulati ons apply to this warranty.

FR

Les outils électriques sont fabriqués selon des normes strictes, établies par notre société et se sont alignées sur les normes de qualité européennes respectives. Les outils électriques de
notre société sont bénéficiés d’une garantie de 24 mois pour une utilisation non professionnelle, 12 mois pour une utilisation professionnelle et de 6 mois pour les batteries. La garantie
est valable a partir de la date d’achat du produit. La preuve du droit a la garantie est le document d’achat de l'outil (ticket de caisse ou facture). En aucun cas, I'entreprise ne couvrira le
co(it des piéces de rechange et des heures de travail nécessaires si une copie du document d’achat n’est pas présentée. Si la réparation doit étre effectuée par notre service aprés-vente,
les frais de transport (aller- retour) sont entierement a la charge de I'expéditeur (client). Les outils doivent étre envoyés pour réparation a I'entreprise ou a un atelier agréé de la maniére
et avec le moyen de transport appropriée.

EXEMPTIONS ET RESTRICTIONS DE GARANTIE:

1) Les pieces de rechange qui s'usent naturellement suite a leur utilisation (balaise, cables, interrupteurs, chargeurs, etc.).
2) Les outils endommagés a la suite du non-respect des instructions du fabricant.

3) Outils mal entretenus.

4) Utilisation de lubrifiants ou d’accessoires inappropriés.

5) Outils donnés a des tiers a titre gratuit.

6) Dommages dus a un mauvais branchement électrique ou a une tension différente de celle indiquée sur la plaque de I'appareil.
7) Connexion a une alimentation électrique non reliée a la terre.

8) Fluctuation de la tension inacceptable.

9) Dommages résultant de I'utilisation d’eau salée (par exemple, machines a laver, pompes).

10) Dommages ou dysfonctionnement résultant d’une procédure de nettoyage inadéquate de l'appareil.

11) Contact de l'outil avec des produits chimiques, ou dommages résultant de I'humidité ou de la corrosion.

12) Les outils qui ont été modifiés ou ouverts par du personnel non autorisé.

13) Les outils utilisés a location.

La garantie couvre uniquement le remplacement gratuit du composant qui présente un défaut de fabrication ou une défaillance matérielle. En cas d’absence d’une piéce de rechange
spécifique, I'entreprise se réserve le droit de remplacer l'outil par un autre modéle correspondant. Apreés la conclusion de toutes les procédures de garantie, la période de garantie de I'outil
ne sera pas prolongée ou renouvelée. Le remplacement d’une piéce de rechange, ainsi que les frais de réparation, sont couverts par une garantie de bon fonctionnement d’un an, sous
réserve du respect des conditions de garantie. Les piéces de rechange ou les outils remplacés restent en possession de notre société. Les exigences, autres que celles mentionnées dans
ce formulaire de garantie, concernant la réparation des outils électriques ou leur endommagement, ne sont pas applicables. La loi grecque et ses réglements s’appliquent a cette garantie.



GARANZIA- GARANCIA -GARANCLUJE [IT - AL - SRB]

IT
Gli elettroutensili sono stati fabbricati secondo gli standard rigorosi, stabiliti dalla nostra azienda, che sono allineati con i rispettivi standard di qualita europei. Gli elettroutensili della nostra
azienda sono forniti con un periodo di garanzia di 24 mesi per uso non professionale, 12 mesi per uso professionale e 6 mesi per le batterie. La garanzia & valida dalla data di acquisto
del prodotto. La prova del diritto di garanzia & il documento di acquisto dell’'utensile (scontrino o fattura). In nessun caso I'azienda coprira il relativo costo dei pezzi di ricambio e delle
rispettive ore di lavoro necessarie se non viene presentata una copia del documento di acquisto. Nel caso in cui la riparazione debba essere effettuata dal nostro servizio di assistenza, il
costo del trasporto (da e per) & interamente a carico del mittente (cliente). Gli utensili devono essere inviati per la riparazione all’azienda o ad un’officina autorizzata nel modo e nel mezzo
di trasporto appropriato.

ECCEZIONI E LIMITAZIONI ALLA GARANZIA:

1) Pezzi di ricambio che si deteriorano naturalmente con I'uso (pezzi di consumo).

2) Utensili danneggiati dal mancato rispetto delle istruzioni del produttore.

3) Strumenti con manutenzione insufficiente.

4) Uso di lubrificanti o parti inappropriate.

5) Strumenti dati gratuitamente.

6) Guasto dovuto a un collegamento dell’aria compressa a una pressione diversa da quella indicata sulla targhetta dei dati tecnici.
7) Danni derivanti dall’'uso di aria compressa impura e non filtrata.

8) Danni o malfunzionamenti derivanti da una pulizia inadeguata dell’'utensile.

9) Contatto dell’'utensile con prodotti chimici, o danni da umidita, corrosione.

10) Strumenti che hanno subito modifiche - cambiamenti o sono stati aperti da un’officina non autorizzata.
11) Strumenti utilizzati per il noleggio.

12) Strumenti che sono stati modificati o aperti da personale non autorizzato.

13) Strumenti utilizzati per il noleggio.

La garanzia copre solo la sostituzione gratuita del componente che presenta un difetto di fabbricazione o di materiale. In caso di mancanza di un pezzo di ricambio specifico, I'azienda si
riserva il diritto di sostituire I'utensile con un altro modello corrispondente. Una volta concluse tutte le procedure di garanzia, il periodo di garanzia dell’'utensile non potra essere esteso
o rinnovato. La sostituzione di un pezzo di ricambio, insieme al costo della riparazione, & coperta da una garanzia di buon funzionamento di 1 anno, a condizione che vengano rispettati
i termini della garanzia. | pezzi di ricambio o gli utensili che vengono sostituiti rimangono in possesso della nostra azienda. | requisiti, diversi da quelli menzionati in questo modulo di
garanzia, riguardanti la riparazione di utensili elettrici o il lore’danneggiamento, non si applicano. La legge greca e i relativi regolamenti si applicano a questa garanzia.

AL
Mijetet e energjisé jané prodhuar sipas standardeve strikte, té€ vendosura nga kompania jong, té cilat jané né pérputhje me standardet respektive evropiane té cilésisé. Mjetet e energ-
jisé té kompanisé soné jané siguruar me njé periudhé garancie prej 24 muajsh pér pérdorim jo profesional, 12 muaj pér pérdorim profesional dhe 6 muaj pér baterité. Garancia éshté
e vlefshme nga data e blerjes sé produktit. Prova e sé drejtés sé garancisé @shté dokumenti i blerjes sé mjetit (faturé ose faturé me pakicé). Né asnjé rrethané ndérmarrja nuk mbulon
koston pérkatése té pjeséve té kémbimit dhe orarin pérkatés té kérkuar té punés, pérveg kur éshté paraqitur njé kopje e dokumentit té blerjes. Né rast se riparimi duhet té béhet nga
departamenti yné i shérbimit kostoja e transportit (pér dhe nga) @shté térésisht e mbajturinga dérguesi (klienti). Mjetet duhet té dérgohen pér riparim né ndérmarrje ose né njé pun-
ishte té autorizuar né ményrén dhe mjetet e duhura té transportit.

PERJASHTIMET DHE KUFIZIMET E GARANCISE:

1) Pjesét rezervé gé pérdoren né ményré natyrale si pasojé e pérdorur (furgat,kabllot, ndérrdesit, karikuesit, mbytjet etj.).
2) Veglat e démtuara si rezultat i mosrespektimit té udhézimeve té prodhuesit.

3) Mjetet e mbajtura keq.

4) Pérdorimi i lubrifikantéve ose aksesoréve té papérshtatshém.

5) Mjetet gé u jepen enteve té treta pa pagesé.

6) Démtimi pér shkak té njé lidhje elektrike né njé tension tjetér nga ai i treguar né pllakén e pajisjes.
7) Lidhja me furnizimin me energji jo tokésore.

8) Ndryshimi i tensionit aktual.

9) Démtimet gé vijné si pasojé e pérdorimit té ujit té kripur (p.sh., lavatrice, pompa).

10) Démtimi ose mosfunksionimi gé rezulton nga procedura e papérshtatshme e pastrimit t& mjetit.
11) Kontakti i mjetit me kimikate, ose démtimi si pasojé e lagéshtisé ose korrozionit.

12) Mjete gé jané modifikuar ose hapur nga personel i paautorizuar.

13) Veglat e pérdorura pér gira.

Garancia mbulon vetém zévendésimin pa pagesé té komponentit gé paraget njé defekt prodhues ose déshtim material. Né rast té mungesés sé njé pjese rezervé specifike kompania
rezervon té drejtén pér té zévendésuar mjetin me njé model tjetér pérkatés. Pasi té jené pérfunduar té gjitha procedurat egarancisé; periudha e garancisé sé mjetit nuk do té zgjatet
ose té rinovohet. Zévendésimi i njé pjese rezervé, sé bashku me ngarkesén e riparimit, mbulohet nga njé garanciweprimi e miré 1 vity'subjekt i pérputhjes me kushtet e garancisé. Pjesét
e kémbimit ose mjetet qé zévendésohen mbeten né zotérim té kompanisé soné. Kérkesat, pérveg atyre té pérmendura né kété.formé garancie, né lidhje me riparimin ose démtimin e
mjeteve té energjisé elektrike, nuk zbatohen. Ligji grek dhe rregullat relative zbatohen pér kété garancia.

SRB
Elektri¢ni alati su proizvedeni prema strogim standardima koje je postavila nasa kompanija a koji su uskladeni sa odgovaraju¢im evropskim standardima kvaliteta. Elektri¢ni alati nase
kompanije imaju garantni rok od 24 meseca za neprofesionalnu upotrebu, 12 meseci za profesionalnu upotrebu i 6 meseci za baterije. Garancija vaZzi od dana kupovine proizvoda. Dokaz
za pravo na garanciju je dokument o kupovini elektricnog alata (maloprodajni racun ili faktura). Ni pod kojim okolnostima kompanija nece pokriti relevantne troskove rezervnih delova
i potrebno odgovarajuce radno vreme ako se ne predoci kopija dokumenta o kupovini. U slu¢aju da popravku treba da uradi nas servis, troskove transporta (do i od) u potpunosti snosi
posiljalac (klijent). Elektri¢ni alati za popravku se $alju u firmu gde su kupljeni ili u ovlaséeni servis i to tako da budu prikladno upakovani za transport.

1ZUZECI | OGRANICENJA GARANCIJE:

1) Rezervni delovi koji se prirodno trose kao posledica korisé¢enja (Cetkice, kablovi, prekidadi, punjaci, prigusnice itd).
2) Alati osteceni kao posledica nepostovanja uputstva proizvodaca.

3) Alati su loSe odrzavani.

4) Upotreba neodgovarajucih maziva ili pribora.

5) Alati su dati tre¢im licima besplatno.

6) Ostecenje usled elektri¢nog prikljucka na napon koji nije naznacen na plocici uredaja.
7) Povezivanje na neuzemljeno napajanje.

8) Promena napona struje.

9) Ostecenja nastala upotrebom slane vode (npr. masine za pranje vesa, pumpe).

10) Ostecenije ili kvar nastao kao posledica nepravilne procedure ¢is¢enja alata.

11) Kontakt alata sa hemikalijama ili ostec¢enje usled vlage ili korozije.

12) Alati koje je modifikovalo ili otvorilo neovlasé¢eno osoblje.

13) Alati koji se koriste za iznajmljivanje.

Garancija pokriva samo besplatnu zamenu komponente koja ima fabricku gresku ili materijalne nedostatke. U slu¢aju nedostatka rezervnog dela, kompanija zadrzava pravo zamene elek-
tricnog alata drugim odgovarajuc¢im modelom. Nakon isteka garantnog roka, garantni rok elektri¢nog alata se ne produzava niti obnavlja. Rezervni delovi ili Elektricni alati koji su zamenjeni
ostaju u posedu nase kompanije. Zamena rezervnog dela, zajedno sa naplatom popravke, pokrivena je garancijom za 1 godinu dobrog rada, koja podleZe posStovanju uslova garancije.
Zahtevi, osim onih navedenih u ovom obrascu garancije, u vezi sa popravkom elektri¢nog alata ili njegovim oSte¢enjem ne vaze. Na ovu garanciju se primenjuju grcki zakoni i odgovarajudi
propisi.



EN
WARRANTY

This appliance is a quality product. It was designed in compliance with current
technical standards and made carefully using normal, good quality materials.
The warranty period is 24 months for non-professional use and 12 months for
professional use and commences on the date of purchase, which can be verified
by the receipt, invoice or delivery note. During this warranty period all func-
tional errors, which, despite the careful treatment described in our operating
manual, are verifiably due to material flaws, will be rectified by our after-sales
service staff. The warranty takes the form that defective parts will be repaired or
replaced with perfect parts free of charge at our discretion. Replaced parts will
become our property. Repair work or the replacement of individual parts will
not extend the warranty period not will it result in a new warranty period be-
ing commenced for the appliance. No separate warranty period will commence
for spare parts that may be ted. We cannot offer a warranty for damage and
defects on appliances or their parts caused by the use of excessive force, im-
proper treatment and servicing. This also applies for failures to comply with the
operating manual and the installation or spare and accessory parts that are not
included in our range of products. In the event of interference with of modifica-
tions to the appliance by unauthorized persons, the warranty will be rendered
void. Damages that are attributable to improper handling, over loading, or nat-
ural wear and tear are excluded from the guarantee. Damages caused by the
manufacturer or by a material defect will be corrected at no charge by repair
or by providing spare parts. The prerequisite is that the equipment is handed
over assembled, and complete with the proof of sale and guarantee. For a guar-
antee claim, only use the original packaging. That way, weican guarantee quick
and smooth guarantee processing. Please send ussthe appliances post-paid or
request a Freeway sticker. Unfortunately we willbe unable toaccept appliances
that are not postpaid. The warranty does not coverparts that are subject to nat-
ural wear and tear. If you wish to make a warranty claim, report faults,or order
spare parts or accessories, please contact the after-sales center: Subject to
change without prior notice.

DE
GARANTIE

Dieses Gerdt ist ein Qualitatsprodukt. Es wurde gemaR den aktuellen tech-
nischen Standards entworfen und sorgfélti g mit normalen, hochwerti gen
Mate-rialien hergestellt. Die Garanti ezeit betrdgt 24 Monate bei-nicht-
professioneller Nutzung und 12 Monate bei professioneller Nutzung und
beginnt mit dem Kaufdatum, was anhand von Quitt ung, Rechnung oder
Lieferschein Uberpriift werden kann. Wahrend dieser Garanti ezeit werden
alle Funkti onsfehler, die trotz der in unserer Bedienungsanleitung
beschriebenen sorgfilti gen Behan-dlung nachweislich auf Materialfehler
zuruickzufiihren sind, von unseren Kun-dendienstmitarbeitern behoben. Die
Garanti e besteht in der Form, dass defek-te Teile nach unserem Ermessen
kostenlos repariert oder durch einwandfreie Teile ersetzt werden. Ersetzte
Teile werden unser Eigentum. Reparaturarbeiten oder der Austausch
einzelner Teile verlangern die Garanti ezeit nicht und fihren nicht zu einer
neuen Garanti ezeit fur das Gerat. Flur eventuell verbrauchte Er-satzteile
beginnt keine gesonderte Gewahrleistungsfrist. Wir kénnen keine Ga-ranti e
fur Schaden und Méngel an Gerdten oder deren Teilen geben, die durch
liberméRige Gewaltanwendung, unsachgemiaRe Behandlung und Wartung ver-
ursacht  wurden. Dies gilt auch fur die Nichtbeachtung der
Bedienungsanleitung und der Montage- oder Ersatz- und Zubehorteile, die
nicht in unserem Sorti ment enthalten sind. Bei Eingriff en in die Anderung
durch unbefugte Personen am Gerét erlischt die Garanti e. Schaden, die auf
unsachgemiRe Behandlung, Uber-lastung oder natiirliche Abnutzung
zurtickzuftihren sind, sind von der Garanti e ausgeschlossen. Schaden, die vom
Hersteller oder durch einen Materialfehler verursacht werden, werden durch
Reparatur oder Ersatzteillieferung kostenlos behoben. Voraussetzung ist, dass
das Gerat zusammen mit dem Verkaufsbeleg und der Garanti e
zusammengebaut Ubergeben wird. Verwenden Sie fir einen Garanti
eanspruch nur die Originalverpackung. Auf diese Weise kénnen wir eine
schnelle und reibungslose Garanti eabwicklung garanti eren. Bitt e schicken Sie
uns die Gerate im Nachhinein oder fordern Sie einen Freeway-Aufk leber an.
Geréte, die nicht nachbezahlt werden, kdnnen wir leider nicht akzepti eren.
Die Garanti e erstreckt sich nicht auf Teile, die einem natrlichen Verschlei
unter-liegen. Wenn Sie einen Garanti eanspruch geltend machen, Fehler
melden oder Ersatzteile oder Zubehor bestellen mochten, wenden Sie sich
bitte an das Kundendienstcenter: Anderungen vorbehalten.

FR
GARANTIE

Cet appareil est un produit de qualité. Il a été congu conformément aux normes
techniques en vigueur et fabriqué avec soin a l'aide de matériaux usuels et de
qualité. La période de garantie est de 24 mois pour une utilisation non profes-
sionnelle et 12 mois pour une utilisation professionnelle et débute a la date
d’achat. Elle peut étre vérifiée sur le recu, la facture ou le bon de livraison. Pen-
dant cette période de garantie, toutes les erreurs de fonctionnement qui, mal-
gré le traitement minutieux décrit dans notre manuel d’utilisation, sont dues a
des défauts matériels, seront corrigées par notre service aprés-vente. La garan-
tie prend la forme que les piéces défectueuses seront réparées ou remplacées
par des piéces parfaites gratuitement a notre discrétion. Les piéces remplacées
deviendront notre propriété. Les travaux de réparation ou le remplacement
de piéces individuelles ne prolongeront pas la période de garantie et n’en-
traineront pas le début d’une nouvelle période de garantie pour l'appareil. Au-
cune période de garantie séparée ne commencera pour les pieces de rechange
susceptibles d’étre utilisées. Nous ne pouvons pas offrir de garantie pour les
dommages et les défauts des appareils ou de leurs piéces causés par I'utilisation
d’une force excessive, un traitement ou un entretien inapproprié. Ceci s'appli-
que également aux cas de non-respect du manuel d’utilisation et de I'installa-
tion ou des piéces détachées et accessoires non compris dans notre gamme de
produits. En cas d’interférence avec des modifications apportées a l'appareil
par des personnes non autorisées, la garantie sera annulée. Les dommages ré-
sultant d’'une mauvaise manipulation, d’un chargement excessif ou d’une usure
naturelle sont exclus de la garantie. Les dommages causés par le fabricant ou
par un défaut matériel seront corrigés gratuitement par la réparation ou par
la fourniture de piéces de rechange. La condition préalable est que le matériel
soit remis assemblé et accompagné de la preuve de vente et de la garantie.
Pour une demande de garantie, utilisez uniquement I'emballage d’origine. De
cette maniére, nous pouvons garantir un traitement rapide et sans heurts des
garanties. S'il vous plait envoyez-nous les appareils post-payés ou demandez
un autocollant Freeway. Malheureusement, nous ne pourrons pas accepter les
appareils non postpayés. La garantie ne couvre pas les piéces soumises a une
usure naturelle. Si vous souhaitez faire une demande de garantie, signaler un
défaut ou commander des piéces de rechange ou des accessoires, veuillez con-
tacten le service aprés-vente: Sujet a modification sans préavis.

ESP.
GARANTIA

Este aparato es un producto,de calidad. Fue disefiado de acuerdo con las nor-
mastécnicas actuales y sethizo'eon cuidado utilizando materiales normales y de
buena calidad.El periodo de'gafrantia es de 24 meses para uso no profesional y
de 12 meses para uso profesional y comienza en la fecha de compra, que puede
verificarse mediante el recibo, la factura o la nota de entrega. Durante este
perfodo. de garantia, todos los erroresfuncionales que, a pesar del tratamiento
cuidadoso que se describen enduestro manual de operacion, son verificables
debido a fallas materiales, seran corfegidos por nuestro personal de servicio
postventa. La,garantia adquiere lafforma de que las piezas defectuosas se rep-
araran o reemplazaran con piezas perfectas de forma gratuita a nuestra discre-
cion. Las partes reemplazadas se convertiran en nuestra propiedad. Los trabajos
de reparacion o el reemplazo de piezas individuales no ampliaran el periodo de
garantia, no dard lugar a que se comience un nuevo periodo de garantia para el
aparato. No se iniciarad ningun periodo de garantia por separado para las piezas
de repuesto que puedan ser utilizadas. No podemos ofrecer una garantia por
dafios y defectos en los aparatos o sus partes causados por el uso excesivo de
la fuerza, el tratamiento y el servicio incorrectos. Esto también se aplica a las
fallas en el cumplimiento del manual de operacién y la instalacion o piezas de
repuesto y accesorios que no estan incluidos en nuestra gama de productos.
En caso de interferencia con modificaciones al aparato por parte de personas
no autorizadas, la garantia quedara anulada. Los dafios que son atribuibles a
un manejo inadecuado, sobrecarga o desgaste natural estan excluidos de la ga-
rantia. Los dafios causados por el fabricante o por un defecto de material se cor-
regiran sin costo alguno por reparacién o proporcionando piezas de repuesto. El
requisito previo es que el equipo se entregue ensamblado y se complete con el
comprobante de venta y garantia. Para una reclamacion de garantia, utilice tni-
camente el embalaje original. De esta manera, podemos garantizar un rapido
y suave procesamiento de garantias. Por favor, envienos los electrodomésticos
con pospago o solicite una etiqueta de Freeway. Lamentablemente, no podre-
mos aceptar aparatos que no sean de pospago. La garantia no cubre las piezas
que estan sujetas a desgaste natural. Si desea realizar un reclamo de garantia,
informar fallas o solicitar piezas de repuesto o accesorios, comuniquese con el
centro de postventa: Sujeto a cambios sin previo aviso.



IT
GARANZIA

Questo apparecchio & un prodotto di qualita. E stato progettato in conformita
con le attuali norme tecniche e realizzato con attenzione utilizzando materiali
normali di buona qualita. Il periodo di garanzia e di 24 mesi per uso non pro-
fessionale e di 12 mesi per uso professionale e decorre dalla data di acquisto,
che puo essere verificata tramite ricevuta, fattura o bolla di consegna. Durante
questo periodo di garanzia tutti gli errori funzionali, che, nonostante I'accurato
trattamento descritto nel nostro manuale operativo, sono verificabili a causa di
difetti dei materiali, verranno risolti dal nostro personale di assistenza post-ven-
dita. La garanzia assume la forma che le parti difettose saranno riparate o sos-
tituite con parti perfette gratuitamente a nostra discrezione. Le parti sostituite
diventeranno di nostra proprieta. | lavori di riparazione o la sostituzione di sin-
gole parti non prolungheranno il periodo di garanzia, poiché non si verifichera
un nuovo periodo di garanzia per l'apparecchio. Non iniziera alcun periodo di
garanzia separato per i pezzi di ricambio che possono essere utilizzati. Non pos-
siamo offrire una garanzia per danni e difetti su apparecchi o loro parti causati
dall’uso di forza eccessiva, trattamento e manutenzione inadeguati. Cio vale an-
che per il mancato rispetto del manuale operativo e delle parti di installazione
o di ricambio e accessori non inclusi nella nostra gamma di prodotti. In caso di
interferenza con modifi che all’apparecchio da parte di persone non autorizza-
te, la garanzia sara invalidata. Sono esclusi dalla garanzia i danni riconducibili a
uso improprio, sovraccarico o usura naturale. | danni causati dal produtt ore
o da un difett o materiale verranno corre tti gratuitamente mediante
riparazione o fornitura di pezzi di ricambio. Il presupposto e che I'att rezzatura
sia consegnata assemblata e completa con la prova di vendita e garanzia. Per
una richiesta di garanzia, uti lizzare solo la confezione originale. In questo
modo, possiamo ga-ranti re un’elaborazione della garanzia rapida e agevole.
Vi preghiamo di inviarci gli elett rodomesti ci'post‘pagamento o richiedere un
adesivo Freeway. Purtrop-po non saremo in grade di accett are apparecchi che
non sono postpagati . La ga-ranzia non copre partisoggett e ausura naturale.
Se si desidera presentare una richiesta di intervento,in garanzia, segnalare
guasti o ordinare pezzi di ricambio o accessori, contattare,il centroassistenza:
soggetto a modifiche senza preavviso.

SLO
GARANCIA

Ta aprava je kakovosten izdelek. Zasnovan je bil v skladu z veljavnimi tehni¢nimi
standardi in skrbno izdelan z obi¢ajnimi, kakovostnimi materiali. Garancijsko
obdobje je 24 mesecev za neprofesionalno uporabo in 12 mesecev za profe-
sionalno uporabo in se za¢ne na dan nakupa, ki ga je mogoce preveriti sqpotr=
dilom o prejemu, ra¢unom ali dobavnico. V ¢asu garancijskega roka bodo vse
funkcionalne napake, ki so kljub skrbni obdelavi, opisani v nasih navodilih za
uporabo, preverljive zaradi materialnih napak, odpravile nase servisno osebje.
Garancija prevzame obliko, da bodo okvarjeni deli po lastni presoji brezplacno
popravljeni ali zamenjani z brezhibnimi deli. Zamenjani deli bodo postali nasa
last. Popravila ali zamenjava posameznih delov ne podaljSujejo garancijskega
roka, dokler ne za¢ne veljati nova garancijska doba za napravo. Za rezervne dele,
ki se lahko pojavijo, se ne bo zacelo lo¢eno garancijsko obdobje. Ne moremo
ponuditi garancije za poskodbe in napake na napravah ali njihovih delih zaradi
uporabe prekomerne sile, nepravilne obdelave in servisiranja. To velja tudi za
neupostevanje navodil za uporabo in namestitve ali rezervnih delov in dodat-
kov, ki niso vkljuéeni v naso paleto izdelkov. V primeru motenj v napravi s strani
nepooblascenih oseb, se garancija razveljavi. Poskodbe, ki so posledica nepravil-
nega ravnanja, obremenitve ali naravne obrabe, so izkljuene iz garancije.
Poskodbe, ki jih povzroci proizvajalec ali materialna napaka, se bodo popravile
ali popravile z zagotavljanjem rezervnih delov. Predpogoj je, da se oprema preda
sestavljena in skupaj z dokazilom o prodaji in garancijo. Za garancijski zahtevek
uporabite samo originalno embalazo. Tako lahko zagotovimo hitro in gladko ob-
delavo garancij. Prosimo, posljite nam naprave po placilu ali zahtevajte nalepko
za Freeway. Na Zalost ne bomo mogli sprejeti naprav, ki niso postpaid. Garancija
ne zajema delov, ki so predmet naravne obrabe. Ce Zelite vloziti zahtevek za
garancijo, prijaviti napake ali narociti nadomestne dele ali dodatno opremo, se
obrnite na spodnji prodajni center: PridrZzujemo si pravico do sprememb brez
predhodnega obvestila.

MLT
GARANYLJA

Dan I-apparat huwa prodott ta ‘kwalita. Kienet imfassla f’konformita mal-istan-
dards teknici attwali u saret b’attenzjoni bl-uzu ta ‘materjali normali u ta’ kwalita
tajba. ll-perjodu tal-garanzija huwa ta ‘24 xahar ghal uzu mhux professjonali u
12-il xahar ghall-uzu professjonali u jibda fid-data tax-xiri, li jista’ jigi vverifikat
bir-ricevuta, fattura jew nota tal-kunsinna. Matul dan il perjodu ta ‘garanzija
I-izbalji funzjonali kollha, li, minkejja t-trattament bir-reqqa deskritt fil-manwal
operattiv taghna, huma verifikabbli minhabba difetti materjali, se jigu kkoreguti
mill-istaff taghna tas-servizz ta’ wara I-bejgh. Il-garanzija tiehu |-forma li partijiet
difettuzi se jissewwew jew jigu sostitwiti bi partijiet perfetti bla hlas fid-diskrez-
zjoni taghna. Partijiet mibdula jsiru proprjeta taghna. Ix-xoghol ta ‘tiswija jew
is-sostituzzjoni ta’ partijiet individwali ma jestendux il-perjodu ta ‘garanzija
mhux se jirrizulta f'li jibda perjodu gdid ta’ garanzija ghall-apparat. Ma jibda
I-ebda perjodu ta ‘garanzija separat ghal spare parts li jistghu jigu ted. Ma nist-
ghux noffru garanzija ghal hsara u difetti fuq l-apparat jew il-partijiet taghhom
ikkawzati mill-uzu ta ‘forza eccessiva, trattament mhux xierag u manutenzjoni.
Dan japplika wkoll ghal nuqqasijiet ta ‘konformita mal-manwal tat-thaddim u
I-installazzjoni jew partijiet ta’ rikambju u accessorji li mhumiex inkluzi fil-firxa
ta ‘prodotti taghna. Fil-kaz ta ‘interferenza ma’ modifiki fl-apparat minn persuni
mhux awtorizzati, il-garanzija ssir nulla. Hsarat li huma attribwiti ghal immanigg-
jar hazin, taghbija zejda, jew xedd u kedd naturali huma eskluzi mill-garanzi-
ja. Danni kkawzati mill-manifattur jew minn difett materjali se jigu kkoreguti
minghajr hlas permezz ta ‘tiswija jew billi jigu pprovduti spare parts. Il-prere-
kwizit huwa li t-taghmir jigi mghoddi immuntat, u komplut bil-prova tal-bejgh u
I-garanzija. Ghal talba ta ‘garanzija, uza biss I-imballagg originali. B'dan il-mod,
nistghu niggarantixxu processar ta ‘garanzija malajr u bla xkiel. Jekk joghgbok
ibghatilna l-appliances post-paid jew itlob stiker tal-Freeway. Sfortunatament
ma nkunux nistghu naccettaw apparat li ma jithallasx wara. Il-garanzija ma tko-
prix partijiet li huma soggetti ghal ilbies u kedd naturali. Jekk tixtieq taghmel
talba ghall-garanzija, irrapporta hsarat jew tordna spare parts jew accessoriji,
jekk joghgbok ikkuntatt ja ¢-centru ta ‘wara I-bejgh: Soggett ghal bidla
minghajr avviz minn gabel.

SK
ZARUKA

Tento spotrebic je kvalitny vyrobok. Bol navrhnuty v sulade s platnymi tech-
nickymi'normami a opatrne,pouzival bezné a kvalitné materialy. Zaru¢na doba
je 24 mesiacov na neprofesiondlne pouzitie a 12 mesiacov na profesionalne
pouzitie a zacina plynut datumom nakupu, ktory je mozné overit potvrdenim,
fakturou ‘alebo dodacimlistom. Pocas tejto zarucnej lehoty vsetky funkéné
chyby, ktoré napriek starostlivej Gprave popisanej v naSom navode na bsluhu
su.overitelné z dovodusmaterialnychinedostatkov, opravia nasi pracovnici po-
predajného. servisu, Zaruka ma‘formu, Ze vadné Casti budu opravené alebo
nahradené\perfektnymi dielmi bezplatne podla nidsho uvézenia. Nahradené
diely'sa stanu-nasimi vlastnostami¢' Opravné prace alebo vymena jednotlivych
dielov prediZenie ‘zaru¢ne;j lehoty nevedie k vzniku novej zaruénej lehoty pre
spotrebi¢. Za nahradné diely, ktoré mézu byt dodané, sa nezadina samostatna
zéruénd lehota. Nemdzeme ponuknut zéruku na poskodenie a poskodenie spo-
trebicov alebo ich Casti spésobené nadmernou silou, nespravnou obsluhou a
servisom. Plati to aj pre poruchy v stlade s navodom na obsluhu a instaldciou
alebo nahradnymi dielmi a prisluSenstvom, ktoré nie st suc¢astou nasej ponuky.
V pripade zasahu do modifikdcie spotrebica neopravnenymi osobami sa zaruka
stane neplatnou. Skody, ktoré si spdsobené nespravnou manipulaciou, nad-
mernym zatazenim alebo prirodzenym opotrebovanim, su z zaruky vylacené.
Skody spdsobené vyrobcom alebo chybou materialu budd opravené bezplatne
opravou alebo poskytnutim nadhradnych dielov. Predpokladom je, Ze zariadenie
je odovzdané a kompletné s dokladom o predaji a zérukou. Pokial ide o narok
na zaruku, pouZite iba pévodny obal. Tymto spésobom méZeme zarudit rych-
le a plynulé spracovanie zéruky. Poslite ndm, prosim, spotrebice, ktoré ste uz
zaplatili, alebo poZiadajte o nalepku Freeway. BohuZial nebudeme méoct pri-
jimat zariadenia, ktoré nie st vyplatené. Zaruka sa nevztahuje na Casti, ktoré su
vystavené prirodzenému opotrebovaniu. Ak chcete poZiadat o zaruku, oznamit
chyby alebo objednat nahradné diely alebo prislusenstvo, obratte sa na nizsie
uvedené stredisko popredajného servisu: Podliehaji zmenam bez predchadza-
juceho upozornenia.
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BG
TAPAHLUMUA

To3n ypes e KayecTBeH MNpoAyKT. Toil e MpoeKTMpaH B CbOTBETCTBME C
LeWCTBalmMTe TEXHUYECKM CTaHAAPTM M € HampaBeH BHWMATE/HO Mpu
M3M0N3BaHe Ha HOPMa/iHU, KauecTBeHU maTtepuanu. FapaHLUUOHHUAT CPOK e 24
meceua 3a HenpodecuMoHanHo nonssaHe M 12 meceua 3a npodecuoHanHa
ynotpeba v 3anoysa Aa Tede O T JaTaTa Ha MOKyMKaTa, KOATO MoKe Aa 6bae
noTBbpAEHa C KBUTaHUMA, GaKTypa UAM LOKYMEHT 3a focTaska. Mo Bpeme Ha
TO3W rapaHUMOHEH Mepuos BCUYKU YHKLMOHANHW TPELLKM, KOUTO, BbMPEKM
BHMMATE/IHOTO TPETUPAHE, OMMCAHO B HALIETO PbKOBOACTBO 3a eKcnoartaums,
ca NpoBepuMM Mopaay mMaTepuanHu HefoCTaTbuM, e 6baaT OTCTPaHeHU oT
Hawwus cepeu3eH nepcoHan. [apaHuuaTa npuema ¢opmata, B KOATO
AedeKTHUTe YacTyv we 6bA4aT PeMOHTUPAHU MAKU 3aMeHEHM ¢ nepdeKTHU YacTu
6e3nnatHo no Hawe ycmoTpeHue. MogmeHeHUTEe 4YacTU LWie cTaHaT Hawa
co6CTBEHOCT. PeMOHTHUTE PaboTu UAKM MOAMAHATA HA OTAENHM YacTU HAMA A3
YAb/KAT rapaHUMOHHMA CpoK, 6e3 ToBa Aa foBefe A0 3anouyBaHe Ha HOB
rapaHuUMoHeH mepuoz 3a ypesaa. 3a pes3epBHM 4acTu, KOMTO moraT Aa 6baat
MocTaBeHu, HAMa A3 3amoyHe OTAe/NeH rapaHuMoHeH Cpok. He moxem aa
NpeaNoXMM rapaHuma 3a NoBpean U AedeKTu Ha ypeauTe Wan TeXHUTE YacTu,
MPUYMHEHU OT MU3MO/I3BAHETO Ha NPEKOMEpPHA CU/Ia, HEMPaBWU/IHO TPeTUpPaHe u
obcnyxeaHe. ToBa BaKM 1 33 HecnassaHe Ha PbKOBOACTBOTO 3a eKCr/ioatauus
W WHCTaNaumaTa, KaKTo U pe3epBHM U AOMbAHWTESIHM YacTW, KOUTO He ca
BK/IIOYEHU B HALlaTa rama OT MPOAYKTU. B caydait Ha Hameca B moanduKaumm
Ha ypeja OT Heymb/AHOMOLWLEeHU AWua, rapaHuuaTa we 6bae npemaxHara.
Lletn, KouTOo ce Ab/mKaT Ha HenpaswWiHO 6opaBeHe, HaToBapBaHe WM
eCTecTBEHO W3HOCBaHe, Ca M3K/YeHU OT rapaHuuara. Wetun, npuunHeHun ot
npoussoauTens unu ot aedekt Ha martepuana, e 6vaan, nonpaseHun 6e3
3an/allaHe uype3 PemMoHT MAM Ype3 npeaocTaBAHe Ha \PE3EepBHU yacTu.
Mpeanoctaska e obopyaBaHeTo fa ce Cr106ABa M43 Ce JOMbjHW C
[0Ka3aTencTBO 3a npogaskkba M rapaHuua. 3a fapaHUMOHHA MpPeTeHumn
M3M0N3BaliTe Camo OPWUrMHasHaTa OnakoBKa. [10, TO3U HadYUHLMONKEM a3
rapaHTMpame 6bp3a 1 ragka o6paboTka Ha rapaHumure. Mo, u3npateTeHu
ypeauTe cief naallaHe Waum 3asseTte CTUKep Ha Freewayy3a CbikaseHune,HAMA
[a MOXKeMm Ja npuemame ypeam, KOUTO He ca ¢ aboHameHT. FapaHuuaTta He
MOKPUBA YacTH, KOWUTO Ca OBEKT Ha ecTecTBEHO M3HOCBaHe. AKO Kenaere da
HanpaBuTe rapaHLMOHHA NpeTeHuus, Aa CbobLmUTe 32 HEM3MNPABHOCTU UK A3
ropbyaTe pesepsBHU YaCTV MM aKCcecoapu, MOJA CBbpKeTe ce C LeHTbpa 3a
noaspbiKKa: Moanexu Ha npomsHa 6e3 npegussecTue.

RO

GARANTIE

Acest aparat este un produs de calitate. A fost proiectat in conformitate cu
stan-dardele tehnice actuale si a facut cu atentie materiale normale, de bund
calitate. Perioada de garantie este de 24 de luni pentru uz neprofesionist si de
12 luni pentru uz profesional si incepe la data cumpararii, care poate fi verifi
cata prin chitant3, factura sau buleti n de livrare. In ti mpul acestei perioade de
garantie, toate erorile functionale, care, in ciuda tratamentului atent descris in
manualul nostru de uti lizare, sunt verifi cabile din cauza defectelor materiale,
vor fi recti fi -cate de personalul nostru de service post-vanzare. Garantia ia
forma faptului ca piesele defecte vor fi reparate sau inlocuite cu piese perfecte
gratuit, la discretia noastra. Piesele inlocuite vor deveni proprietatea noastra.
Lucrdrile de reparatii sau inlocuirea pieselor individuale nu vor prelungi
perioada de garantie, deo-arece nu vor duce la inceperea unei noi perioade de
garantie pentru aparat. Nu se va incepe nici o perioada de garanti e separata
pentru piesele de schimb care pot fi incluse. Nu putem oferi o garantie pentru
defectiunile si defectele apa-ratelor sau ale pieselor acestora cauzate de uti
lizarea fortei excesive, tratarea necorespunzatoare si intretinerea. Acest lucru
se aplica si in caz de nerespect-are a manualului de uti lizare si a pieselor de
instalare sau de rezerva si accesorii care nu sunt incluse in gama noastra de
produse. Tn caz de interferentd cu mod-ifi cirile aduse aparatului de citre
persoane neautorizate, garantia va fi anulatd. Daunele care pot fi atribuite
manipularii necorespunzatoare, supraincarcarii sau uzurii naturale sunt excluse
din garantie. Deteriordrile cauzate de producator sau de un defect material vor
fi corectate gratuit, prin reparatii sau prin furniza-rea de piese de schimb.
Conditia prealabild este ca echipamentul sa fi e predat in asamblare si sa fi e
completat cu dovada vanzarii si a garantiei. Pentru o cerere de garantie, uti
lizati numai ambalajul original. Tn acest fel, putem garanta pro-cesarea rapida si
fara probleme a garantiei. Trimiteti-ne aparatele post-plati te sau solicitati un
autocolant Freeway. Din pdcate, nu vom putea accepta dispozi- ti ve care nu
sunt plati te postpaid. Garantia nu acopera piese care sunt supuse uzurii
naturale. Daca doriti sd solicitati o garantie, sa semnalati defectiuni sau sa
comandati piese de schimb sau accesorii, va rugam sa contactati centrul de
asistenta tehnica: Pot fi modificate fara o notificare prealabila.

NMK
TAPAHLUMUIA

OBOj ypen e KBanutTeTeH npoussod. [ln3ajHMpaH e BO COMMACHOCT €O
TEKOBHUTE TEXHUYKMU CTaHAAPAM W HanpaBeH e BHMMaTeNHO co ynoTpeba Ha
HOPMaNHW, KBaAUTETHU MaTepujanu. FapaHTHWOT nepuos e 24 meceuu 3a
HenpodecMoHanHa ynotpeba u 12 meceun 3a npodecnmoHanHa ynotpeba u
3ano4yHyBa Ha AATYMOT Ha KynyBatbe, LUTO MOXe Ja ce NMOTBPAM CO MOTBPAa,
dakTypa waM wcnpatHWua. 3a Bpeme Ha OBOj rapaHTeH nepuopd, cute
GYHKUMOHANHWU TPeLkn, KOoW, M MOKpaj BHUMATE/NIHUOT TpeTMaH OMuLUaH
BO HalleTo ynaTcTBO 3a paboTta, ce MpoBEp/MBM MOpPaan MaTepwujanHu
HegocTaToum, Ke buaaT nompaBeHW Of, HALIMOT MepcoHan no npoaaxkbata.
lapaHuujaTa uma popma AeKka HeucnpasHWTe AeNoBU ke BuAAT nonpaBeHu
WM 3aMeHeTM CO COBpLIeHW [AenoBM 6ecnnaTHO MO Hawa AWcKpeuuja.
3ameHeTuTe 4enoBM Ke CTaHaT Halla concTBeHOCT. PaboTaTta 3a nonpaska uamn
3amMeHaTa Ha NoeAWHEeYHW 4eN0BU HemMa Aa ro NPOAO/INKU FAapPaHTHUOT NepUos,
M Hema [a pesynTupa co 3anoyHyBatbe Ha HOB rapaHTeH nepuog, 3a anapaTor.
Hema fa 3anouyHe nocebeH rapaHTeH Nepuos 3a pesepBHUTE AeNOBWU LITO
MOXe Aa ce TepaaT. He moxeme Ja MOHyAMMe rapaHumja 3a owTeTyBakba U
nebekTM Ha anapatute UAW HWBHUTE AEN0BM Npeau3BMKaHM of ynoTpeba
Ha nNpeKymepHa cuia, HecooABeTeH TPeTMaH W cepBucuparbe. OBa UCTO
TaKa BaXkM M 3a HEYCOrN1aceHoCT CO YMaTcTBOTO 33 paboTa M MHcTanauumjata
WIN pe3epBHUTE U AOMNONHUTENIHUTE AEe/10BU KOW He Ce BKNYYeHM BO HallaTa
nasneta Ha npoussoan. Bo cnyyaj Ha mewarbe Ha MogudMKaLMM HA anapaToT
of, CTpaHa Ha HeOB/ACTEHU /UL, rapaHuuWjaTa Ke ce noHuwTK. LLteTute wro
ce NpvnNuLyBaaT Ha HENPaABUJ/IHO PaKyBakbe, NPEKYMEepPHO ONTOBapyBakbe 1N
npupoaHo abere ce UCKNyYeHU of rapaHumjaTa. LLtetute npeamssukaHu og
NPOW3BOAMTENOT NN Of, MaTepujaneH aedekT Ke ce Kopurupaat 6ecnnaTHo co
nonpaska uiu co obesbeaysarbe pesepBHU fenosu. Npeaycnos e onpemara 4a
6uae npefaseHa CKaomneHa, U KOMMAETHa CO A0Ka3 3a npogarkba v rapaHumja.
3a rapaHuMja, KopucTeTe ro Camo OPWUIMHANHOTO NaKyBakbe. Ha Toj HauwH,
MoXKeme fa rapaHTupame 6p3a u HenpeveHa obpaboTka Ha rapaHuuwuTe. Be
MO/ZIMMe ucrnpaTeTe HU M anapaTtuTe NocT-neja uam nobapajte HanenHUUa 3a
aBToONaT. 3a }Kan, Hema Aa MoXKeme Aa npudaTvme anapaTtu WTO He ce NocTneja,
[apaHuujaTa He ondaka AenosBu Kowu ce nNpegmMeT Ha NMPUPOAHO abere
KWHerbe. [IOKO/IKY cakaTe fa nogHeceTe baparbe 3a rapaHuuja, fa npujasute
AedeKkT unn fa Hapavate pesepBHM AeN0BM WAW [04aTOUM, BE MOAUME
KOHTaKTUpajTe ro MNoCTNpOAaXKHWOT LeHTap: Moe fa ce npomeHu 6e3
NpeTxoAHa HajaBa.

HUN
GARANCIA

Ez a késziilék mindségi termék.\Ugy tervezték, hogy megfeleljen a jelenle-
gi.mUszaki, Szabvanyoknak, ésigondosan, normal, j6 mindségli anyagokkal
keészllt. A jotallasi id6 nemiprofessziondlis hasznalat esetén 24 hénap, szakmai
haszndlat esetén 12 honap, és a vasarlas napjan kezdédik, amelyet a kézhezvé-
tel, a szamla vagy a kézbesitésiértesités igazolhat. A garanciaid§ alatt minden
olyan funkgcionalis hiba, amely az Gizemeltetési utasitasunkban leirt gondos ke-
zelés ellenére bizonyithatdoan az anyagi hibak miatt kovetkezik be, a vevészol-
gélatunk javitja. A garanciayolyan formdja, hogy a hibas alkatrészek javitasa
vagy cseréje a tokéletes alkatrészekkel ingyenes. A cserélt részek tulajdonunk
lesz. A javitasi munkak-vagy az egyes részek cseréje nem hosszabbitja meg a
jotallasi idGszakot, és nem eredményez (j garanciaidé megkezdését a késziilék
szamara. Nincs kulon garanciaidd a potalkatrészek esetén. Nem nydjtunk ga-
ranciat a készilékek vagy alkatrészeik karosoddsara és hibaira a tulzott er6, a
helytelen kezelés és a karbantartas miatt. Ez vonatkozik az Gizemeltetési utasitas
és a telepités, illetve a tartalék és tartozék alkatrészeinek meg nem felelésére is,
amelyek nem tartoznak a termékkinalatunkba. Abban az esetben, ha a késziilék
jogosulatlan személy altali mddositasai zavarnak, a garancia érvényét veszti. A
nem megfelel§ kezelés, a terhelés vagy a természetes kopas okozta kdrok nem
tartoznak a garancia hatdlya ald. A gyart6 vagy az anyaghiba altal okozott karo-
kat a javitas vagy a pétalkatrészek beszerzése nélkil kijavitjak. Az eléfeltétel az,
hogy a berendezést Gsszeszerelték, és az értékesités és a garancia igazoldsaval
kiegésziiljon. A garancia igényléséhez csak az eredeti csomagoldst hasznilja. igy
garantélhatjuk a gyors és zokkenémentes garanciafeldolgozast. Kérjik, kildje el
nekink a késziiléket utdlag fizetett vagy kérjen Freeway matricat. Sajnos nem
tudjuk elfogadni a nem utdlag fizetett késziilékeket. A garancia nem terjed ki
a természetes kopdsnak kitett alkatrészekre. Ha garancialis igényt kivan nyud-
jtani, hibakat jelenteni vagy potalkatrészeket vagy tartozékokat rendelni, kér-
juk, vegye fel a kapcsolatot az aldbbi értékesitési kdzponttal: ElGzetes értesités
nélkil valtozhat.



POL
GWARANCIA

To urzadzenie jest produktem wysokiej jakosci. Zostat zaprojektowany zgod-
nie z aktualnymi standardami technicznymi i wykonany starannie przy uzyciu
zwyktych, dobrej jakosci materiatow. Okres gwarancji wynosi 24 miesigce w
przypadku uzytku nieprofesjonalnego i 12 miesiecy w przypadku uzytku pro-
fesjonalnego i rozpoczyna sie w dniu zakupu, ktéry mozna zweryfikowac za po-
moca paragonu, faktury lub dowodu dostawy. W okresie gwarancji wszystkie
btedy funkcjonalne, ktére pomimo starannego traktowania opisanego w naszej
instrukcji obstugi, sa weryfikowalne przez wady materiatowe, zostang naprawi-
one przez nasz personel obstugi posprzedaznej. Gwarancja ma forme, w ktérej
wadliwe czesci zostang naprawione lub wymienione na czesci zamienne bez-
ptatnie wedtug naszego uznania. Wymienione czesci stang sie naszg wtasnoscia.
Naprawa lub wymiana pojedynczych czesci nie przedtuzy okresu gwarancji, nie
spowoduje to rozpoczecia nowego okresu gwarancyjnego dla urzgdzenia. Nie
rozpocznie sie oddzielny okres gwarancji na czesci zamienne, ktére moga by¢
uzywane. Nie mozemy zaoferowac gwarancji na uszkodzenia i usterki urzadzen
lub ich czesci spowodowane uzyciem nadmiernej sity, niewtasciwego traktowa-
nia i serwisowania. Dotyczy to rowniez nieprzestrzegania instrukcji obstugi i in-
stalacji lub czesci zamiennych i akcesoridw, ktore nie sa zawarte w naszej ofercie
produktow. W przypadku ingerencji w modyfikacje urzadzenia przez osoby nie-
uprawnione, gwarancja zostanie uniewazniona. Szkody, ktére mozna przypisac
niewtasciwej obstudze, nadmiernemu obcigzeniu lub naturalnemu zuzyciu, sg
wytgczone z gwarancji. Uszkodzenia spowodowane przez producenta lub wade
materiatowg zostang naprawione bezptatnie przez naprawe lub przez dostarcze-
nie czesci zamiennych. Warunkiem wstepnym jest przekazanie sprzetu w kom-
plecie wraz z dowodem sprzedazy i gwarancja. W_przypadku reklamacji nalezy
uzywac tylko oryginalnego opakowania. W ten.sposéb mozemy:zagwarantow-
ac szybkie i ptynne przetwarzanie gwarancji. Przeslij nam urzgdzenia post-paid
lub zaméw naklejke na autostrade. Niestety nie,bedziemy mogli akeeptowac
urzadzen, ktére nie sa optacane z dotu. Gwarancja nie obejmuje czesci ulegaja-
cych naturalnemu zuzyciu. Jesli chcesz zgtosic roszczenie gwarancyjne, zgtosi¢
usterki lub zamdwic¢ czesci zamienne lub akcesoria, skontaktuj sie 2 nastepu-
jacym centrum obstugi posprzedaznej: Zastrzega sie mozliwos¢ zmianbez up-
rzedzenia.

ALB
GARANCIA

Kjo pajisje éshté njé produkt cilésor. Wasshté hartuar né pérputhje me standar-
det aktuale teknike dhe éshté béré me kujdes duke pérdorur materiale normale,
me cilési té miré. Periudha e garancisé éshté 24 muaj pér pérdorim jo profesion-
al dhe 12 muaj pér pérdorim profesional dhe fillon né datén e blerjes, e cila
mund té vértetohet me faturén, faturén ose dorézimin. Gjaté késaj periudhe ga-
rancie, té gjitha gabimet funksionale, té cilat, pérkundér trajtimit té kujdesshém
té pérshkruar né manualin toné té funksionimit, jané verifikueshém pér shkak
té metave té materialit, do té korrigjohen nga stafi yné i shérbimit pas shitjes.
Garancia merr formén qé pjesét e démtuara do té riparohen ose zévendésohen
me pjesé té pérsosura falas, sipas gjykimit toné. Pjesét e zévendésuara do té
béhen proné joné. Puna e riparimit ose zévendésimi i pjeséve individuale nuk
do té zgjasé periudhén e garancisé, por nuk do té rezultojé né fillimin e njé
periudhe té re garancie pér pajisjen. Asnjé periudhé e veganté e garancisé nuk
do té fillojé pér pjesét rezervé gé mund té merren. Ne nuk mund té ofrojmé njé
garanci pér démtimin dhe defektet e pajisjeve ose pjeséve té tyre té shkaktuara
nga pérdorimi i forcés sé tepért, trajtimi dhe shérbimi i pahijshém. Kjo gjithash-
tu vlen pér déshtimet né pérputhje me manualin e funksionimit dhe instalimin
ose pjesét rezervé dhe aksesoré qé nuk pérfshihen né gamén toné té produk-
teve. Né rast ndérhyrje né modifikimet e pajisjes nga persona té paautorizuar,
garancia do té higet. Démet gé mund t’i atribuohen trajtimit té pahijshém,
ngarkimit té tepért, ose konsumit natyror, pérjashtohen nga garancia. Démet
e shkaktuara nga prodhuesi ose nga njé defekt i materialit do té korrigjohen
pa pagesé me riparim ose duke siguruar pjesé kémbimi. Parakushti éshté qé
pajisjet té dorézohen té montuara, dhe té kompletuara me provén e shitjes dhe
garancisé. Pér njé kérkesé garancie, pérdorni vetém paketimin origjinal. Né até
ményré, ne mund té garantojmé pérpunim té shpejté dhe té geté té garancisé.
Ju lutemi na dérgoni pajisjet me posté té paguar ose kérkoni njé afishe auto-
stradé. Pér fat té keq, ne nuk do té jemi né gjendje té pranojmé pajisje qé nuk
jané me kontraté. Garancia nuk pérfshin pjesé gé i nénshtrohen konsumit naty-
ror. Nése déshironi té béni njé kérkesé pér garanci, té raportoni gabime ose té
porosisni pjesé rezervé ose pajisje, ju lutemi kontaktoni gendrén pas shitjes:
Subjekti pér té ndryshuar pa njoft im paraprak.

HR
JAMSTVO

Ovaj je uredaj kvalitetan proizvod. Dizajniran je u skladu s trenutnim tehnickim
standardima i izraden je paZljivo koristec¢i normalne, kvalitetne materijale. Ga-
rancijsko razdoblje je 24 mjeseca za neprofesionalnu upotrebu i 12 mjeseci
za profesionalnu uporabu i zapocinje datumom kupnje, Sto se mozZe potvrditi
potvrdom primitka, rac¢una ili dostavnice. Tijekom ovog jamstvenog razdoblja
sve ¢e funkcionalne pogreske, koje su unatoc¢ pazljivom postupanju opisanom
u nasem priru¢niku za upotrebu provjerljivo zbog materijalnih nedostataka, ot-
kloniti od strane naseg servisnog osoblja. Jamstvo ima oblik da ¢e se osteceni
dijelovi besplatno popraviti ili zamijeniti savrSenim dijelovima, po nasem na-
hodenju. Zamijenjeni dijelovi postat ¢e nase vlasnistvo. Popravak ili zamjena
pojedinih dijelova neée produljiti jamstveno razdoblje, jer nece rezultirati novim
jamstvenim rokom za uredaj. Nece zapocet zasebni jamstveni rok za rezervne
dijelove koji se mogu trositi. Ne moZemo pruZiti jamstvo za ostecenja i ostecen-
ja uredaja ili njihovih dijelova uzrokovanih prekomjernom silom, nepravilnim
postupanjem i servisiranjem. To se takoder odnosi i na neuskladivanje s up-
utama za uporabu i instalacijskim ili rezervnim i pomo¢nim dijelovima koji nisu
ukljuceni u nas asortiman proizvoda. U slu¢aju ometanja neovlastenih osoba na
izmjenama uredaja, jamstvo Ce se ponistiti. Ostecenja koja se mogu pripisati
nepravilnom rukovanju, preopterecenju ili prirodnom habanju iskljucena su iz
jamstva. Stete uzrokovane proizvodacem ili odte¢enjem materijala ispravit ¢e se
besplatnim popravkom ili osiguravanjem rezervnih dijelova. Preduvjet je da se
oprema preda u sastavu, zajedno s dokazom o prodaji i garancijom. Za garancijs-
ki zahtjev koristite samo originalno pakiranje. Na taj nac¢in mozemo jamditi brzu
i glatku obradu jamstava. Posaljite nam uredaje naknadno ili zatraZite naljep-
nicu autoputa. NaZalost, ne¢emo biti u mogucnosti prihvatiti uredaje koji nisu
pretplaceni. Jamstvo ne obuhvacda dijelove koji su podlozni prirodnom habanju.
Ako Zelite podnijeti zahtjev za jamstvom, prijaviti kvarove ili naruditi
rezervne dijelove ili pribor, molimo kontakti rajte dolje prodajni centar:
Podlozno promjenama bez prethodne najave.

SRB
TAPAHLUMUIA

OBaj'anaparT je KBaanTeTaH npounssos. [InsajHupaH je y cknagay ca TpeHyTHUM
TEXHUYKMM CTaHAapauma W paheH nax/bueo Kopuctehu HopmanHe,
KBanuieTHe, matepujane. fapaHTHU poK je 24 meceua MapaHTHM pokK je 24
Mecela 3a HempoenoHanHo Kopuwhere n 12 meceun 3a npopecuoHanHy
ynoTpeby M 3anouvkbe [AaHOM KyMoBMHe, LWTO ce MoXe BepuduKkosaTh
nprmarbem; GakTypom uan oTnpemHuULoM. TOKOM OBOF rapaHTHOr nepuoaa,
cBe PyHKLIMOHaNHE rpeLlKe Koje ce, YNPKOC NaXK/bUBOM NOCTyNakby ONUCaHOM Y
Halllem ynyTcTBy 3@ ynoTpeby, BepoBaTHO MOry NpoBepuTh 360r MaTepujaiHux
HepocCTaTaka, OTKNAOHWhe Of, C€TpaHe Haler cepBUCHOr ocobsba. lapaHuuja
nobuja 06K pa hedce HeWenpaBHW [Ae/0BM MOMNPaBUTU WAW 3aMEHWUTU
CaBplUeHM AenosuMa 6ecnnaTHO,NoO Hawem Haxoherby. 3amereHn Aenosu
noctahe Halwe BAACHUWTBO. Monpasliy nav 3ameHa nojeanHux aenosa Hehe
NPOAYXKUTI.FapaHTHX POK jep Hehe' Pe3ynTMpaTM HOBUM rapaHLMjCKMM POKOM
3a amapar. Hehe noyery nocebaH rapaHTHU POK 3a pe3epBHe Ae/oBe Koju ce
MOTy HanyHUTK: He MOXeMO npy»KnTi rapaHumjy 3a owtehera u owtehera
ypehaja nin bnxosux AenoBa HacTasmx NPeKOMePHOM CUOM, HENPABUIHUM
TpeTMaHOM U cepBuchparbem. OBO ce Takohe OAHOCKM M Ha HemowToBakbe
ynyTCTBa 33 YNOTPELY. W MHCTaNALMOHUX WU Pe3epBHUX M NOMONHUX AenoBa
Koju Hucy obyxsaheHn Hawmm acopTMMaHOM NPou3BoAaA. Y C/yyajy omeTaka
mopuduKaumja ypehaja oa ctpaHe HeosnawheHux ocoba, rapaHuuja he ce
noHuwTUTU. OwTeherba Koja ce mory mpunucaTM HenpaBWIHOM PYKOBakY,
npeontepeherby MAM NPUPOJHOM Xxabakby Cy WCK/byYeHa W3 rapaHumje.
Owrteherba HacTana og cTpaHe npoussohaya uam owTteherba maTepujana
ncnpassbahe ce UM Nnonpae/bakbem pesepBHUX Aenosa becnnatHo. MNpeaycnos
je aa ce onpema npepa y cactasy, 3aje4HO ca OKa30M O MPOAAjU U rapaHLMjoM.
3a 3axTeB O rapaHLUMju KOPUCTUTE CaMO OPUTMHANHO MakoBarbe. Ha Taj HauuMH
MOXeMO rapaHToBaTM 6p3y u rnaTky obpagy rapaHuuja. Mowasbute Ham
ypehaje HakHaAHO WK 3aTpaxkuTe HanenHULy ca aytonyTa. HaxanocTt, Hehemo
6uTn y moryhHoctn aa npuxsaTMmo ypehaje Koju Hucy nnaheHu. fapaHuuja
He NOKpMBa JEeNoBe KOjU Cy U3NOXKEHU NpuposHom xabary. AKo xenute aa
noAHeceTe 3axTeB 3a rapaHLMjoM, NpujaBuUTe rpeLlKe UK HapyuuTe pesepsHe
AenoBe WM AO0AATHY ONpPemy, MOJIMMO KOHTaKTUpajTe AOHM NpoAajHU
ueHTap:Mory ce npomeHuTn 6e3 npeTxoaHe Hajase.








